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Budán ur és ami utána jön.
Irta: Dr: KELEMEN SAMU

országgyűlési képviselő.

Burián ur végigvizitelt Budapesten. 
Es akiket látogatásával megtisztelt, 
egyértelműen megállapították, hogy 
Burián urnák kifogástalanul vasalt 
kabátja, kifogástalanul vasait gallérja 
és kifogástalanul vasalt modora van. 
Ugyanez volt az egyérielmü politikai 
vélemény Szögyény-Murichról, a mi­
kor a berlini nagykövet pár héttel 
ezelőtt rövid küldetésre visszatért ha­
zájába.

Szögvény-Marichnak is kifogástalan 
volt a szabója, kifogástalan a fehér- 
nemü-száliitója és kifogástalan az 
annak idején való illemtanára.

Mindez alig képzelhető másként 
olyan udvari légkörhöz szokott fér­
fiaknál, akiket királyi alkuszként, 
vagy mit is mondunk, 
bízottként küldenek le.

A vaskezel mindig a bársony kéz 
megelőzni.
,i ur azonkívül szeretetreméltó 

e is. Nem volt hát nehéz jó 
hangulatot keltenie azoknál, a kiket 
meglátogatott és azokban, a kik őt 
meglátogatták. Szüksége is volt erre, 
mert küldetésének hire amúgy sem 
hatott kellemesen.

Ezek a naiv magyarok azt hitték, 
hogy miután a törvényhozásnak több­
sége megegyezett bizonyos elvekben, 
a Felséges ur a kormányzás által 
annyit hangoztatott többségi elvnek 
alapján mindjárt kormányelnököt fog 
dezignálni, a helyett, hogy he nem 
jegyzett hites alkuszokat küldene.

Burián ur azonban ügyes causeur 
is. És miután — legalább látszólag 
az volt a küldetése, hogy a koaliczió-

kiralyi meg-

Áz Egyeiáttés íaiczsis
Két leány.

— Az Egyetértés eredeti tárezíja.—
Irta : jOr. Falk Zs ig mond.

A napokban gondolataimba elmerüiten rót­
tam az utczát, amikor hirtelen megállít egy 
barátom és vidáman azt mondja:

— Képzeld csak, jubilálok. Nagy napra 
ébredtem ma. Megkötöttem a harnunczadik 
ismeretséget és életemben huszonötödszer 
esküdtem örök hűséget. Persze úgy gondol­
tam a dolgot, hogy ez a hűség nem addig 
tart, amig én élek, hanem addig, amíg ö él 
gondolataimban. De úgy érzem, lehet, hogy 
ez a legújabb nagy 0 tényleg lelánczol 
végképem És akkor Isten veled szabadság, 
isten veled gyöngyélet !

És ezzel boldogan, fütyörészve szaladt to­
vább, ki tudja hová, ki tudja merre, ki tudja 
miért ? Ott hagyott a faképnél, be sem 
várva, hogy esapodárságának jubileuma al­
kalmából üdvözölhessem.

Én pedig hallgattam tovább és gondola­
taimmal elszálltam ahhoz az egyhez, ahhoz 
a kettőhöz és tépelődtem magammal, hogy 
miért nem tudtam választani, miért nem 
tudtam határozni ? Most nem állnék egyes- 
egyedul egymagámban. Miért nem tudtam 
én is felcsapni csapodárnak és miért nem 
jubilálok legalább ezen a téren, mikor ma­
napság amúgy is a jubileumok korszakát 
éljük/Miért kell nekem a szivemmel sze­
retni, mikor ez manapság már divatját múlta, 
mikor mindenki az esze utján szólaltatja meg 
a szív húrjait.

Jó néhány éve annak, hogy a véletlen 
utamba hozott két kedves, igénytelen, meg­
nyerő külsejű, egészen iiatai munkásleányt. 
Ismerték egymást annyiban, hogy egymás 
mellett dolgoztak és versenyeztek egymás­
sal abban, hogy melyik végzi el jobban és 
gyorsabban a munkáját. Különben pedig 
nem sokat törődtek egymás dolgával és 
nem is sejtették, hogy a sors az ember leg­
nemesebb megnyilatkozásánál, a szív

tói felvilágosításokat kérjen és nem 
az, hogy a király álláspontjáról fel­
világosításokat adjon, ő csak a maga 
véleményét, nézetét, talán inkább 
hangulatait mondotta el és jó víg­
játéki hangulatot keltett velük. A víg­
játékban tudvalevőleg a duzzogó pá­
rok végül megértik egymást és össze­
házasodnak.

Ámde mit keresett Burián ur ná­
lunk, ha -— amint most már tudjuk 
— a király részéről mit sem hozott 
a nemzet számára, amint a hires fran- 
czia chansonban éneklik »sí vaus 
navez neu ä me dire?

És miért, kellett ilyen körülmények 
közölt Bécsbe küldetni a homo publi­
cist, a szövetkezett ellenzéknek kül­
döttjét.

Olvastuk, hogy a király kegyesen 
fogadta gróf Andrássyt és részvétét 
fejezte ki bátyja halála miatt, aki egy 
brutális és a nemzet életében örökre 
emlékezetes választási hadjáratnak lett 
fizikai áldozata.

Mindez szép dolog, de a nemzet 
megint csak azt kérdezi, miért mindez 
sí vous navez rien á me dire, ha 
a Felségnek nincs egyéb mondani 
valója a mi számunkra.

A dolog egyszerű. A tárgyalások­
nak azt a bizonyos fonalát újból föl 
kellett venni, — nem azért, hogy le­
gombolyítsák, hanem hogy egy kecses 
mozdulattal — újból leejtsék. A bécsi 
udvari köröknek ország-világ előtt 
tanusitaniok kellett, hogy ők keresik 
a kibontakozást, — a magyaroknak 
lelke raj la, ha meg nem találják. Oh 
Becs az szigorúan konstitucioneil 
gesinnt. Igaz, hogy nem ismerik cl a 
többségnek jogát, holott évtizedeken 
át ebből eltek és ezen élösködtek,— 
de az a többség az ö képükre volt 
formálva, a mai pedig a magyar nép 
képére. Akkor a többség mögött ál­
lott az udvar, ma a többség mögött 
áll a nemzet.

Az ismételt és ismételt választá­
sok után nehéz most már azt han-l 
goztafni, hogy a nemzet félre van 
vezetve, a nemzet megbolondult: bár 
jól tudjuk, hogy a bolonddá nyilvá­
nítás divat a bécsi udvarnál és ott 
szeretik a gondnokság aki helye­
zést.

Az Andrássy bécsi kihallgatásában 
nem az az egyedül érdekes, hogy 
Andrássy előterjesztette a koaliczió 
követeléseit, hanem az, hogy hajtan-

hangjainak megszólalásakor hozza őket 
közelebb egymáshoz. Az egyik közülük, a 
magasabbik, szenvedélyes természetű volt. 
Kissé különczködő magaviseleté és rendel­
kezni vágyó természete gyakran összeütkö­
zésbe hozta a külvilággal. Nem sokat törő­
dött az emberekkel, azt hitte, ha elvégzi 
lelkiismeretesen a maga dolgát, senki iia 
sem bánthatja.

Roppant naiv lélek volt, mert nem ismerte 
a világot és nem tudta, hogy a nemtörődést 
fenhéjázásnak veszik, a mi nagy hiba már 
az előkelő származású nőnél is. de szinte 
megbocsáthatatlan vétek egy szegény, a 
maga keresetére utalt munkásleánynál. Rop­
pant büszke volt Jolán — mert igy hívták 
ezt az egyik hősnőnket — a maga nöiségére és 
mindig hangoztatta, hogy ö csak a szive sze­
rint fog választani. Lelke egész melegével, 
szive minden füzével és két munkát bíró 
karja lankadatlan foglalkoztatásával fogja ki­
szemeltjét kényeztetni. Abszolút semmi gondja 
sem lesz arra, kicsoda-micsoda lesz, csak 
szerethesse őt szive szerint, a többivel nem 
fog törődni. Olyan szerelmi láng égett benne, 
amilyent csak a tulfinomult kultúrától még 
el nem rontott munkásosztálynál lehet találni, 
ahol az emberi érzelmek kifejezésre juthat­
nak a maguk természetes mivoltukban, ahol 
a női ragaszkodás nem számításon, hanem 
valódi vonzalmon, hamisítatlan szerelmen 
alapul.

Ügy tudott szeretni Jolánka, mint a ter­
mészet legbájosabb alkotása, a madár, amely 
szeret, magáért a szerelemért és megszűnt 
élni, ha már szeretni nem tud.

Irénke, a másik lányka, szendeségével és 
félénkségével lényegesen különbözött Jolán­
tól. Lesütött szemmel járt, nem pillantott 
semerre, alig vette észre a mellette elhala­
dókat és ha véletlenül mégis feltekintett, 
amikor vele szemközt egy lórii jött, amúgy 
is mindig piros arcza lángoló vérvörös lett. 
Óvatosan kerülte a férfitársaságot, de nők 
körében is többnyire csendesen viselkedett 
és e-ak nagy ritkán hallatta szépcsengésii, 
kifejezésteljes hangját, ha már túlságosan 
sokat csipkedték, bántották.

dónak mutatkozott kabinet-alakításra 
akkor is, ha katonai téren a koaliczió 
követelésénél — kevesebbet kap. De 
semmit sem kaphatott — már pedig 
a nemzet ellenére kormányozni a nem­
zetet, ez Khuen-Hédervárynak való 
ambiczió és nem Andrássy Gyulának 
való feladat.

Es most minden ajkon az a kérdés 
lebeg: És mi lesz most?

Csüggedni semmi okunk. De azt a 
kérdést föl keli vetnünk, hogy most 
dől el, mennyire vagyunk magyarok.

Úgy mondják, hivatalnok-mn/isz- 
térium jön.

Hát én kerestem ezt a fogalmat a 
magyar közjogban, de nem találtam. 
Ott nincs különbség a minisztériu­
moknak felelőssége közölt — csak 
egyféle minisztérium van és ez alkot­
mányjogilag egy képen felelős.

Mindenki, aki ezt a nemzetet tisz­
tán királyi hatalom szóra, a nemzet 
akarata ellenére és a parlamentnek 
megkerülésével akarja kormányozni: 
a z ölik é inu i alom-n a k sz o! gá j a t á b a 
szegődik. Semmi különbség abban, 
hogy aki ezt teszi hivatalnok-emher-e 
vagy nem. A hivatalnok épp ugv ma­
gyar ember, mint más; politikai jo­
gokat élvez és politikai kötele ségei

hogy megtartja 

törvén veket, —

tD
vannak; esküt tel 
az alkotmányt és a 
császári szó nem foghat rajta, annak 
engedelmeskednie tiio-.

Aki vét hazájának törvényei ellen, 
aki kész nemzetét kiszolgáltatni az 
abszolutizmusnak: liazaáruló. Száz­
szorosán az ha hivatalnok, mert is­
meri a törvényt, amelyet meggy aláz 
és mert nyomora sem készteti arra, 
hogy eladja hazáját, mint ahogy a 
kémek nyomorúságukkal védik undok 
mesterségüket.
■ A A császári szó legfölebb a katonát 
kötelezi. Tessék hát a miniszteri szé­
kekbe kivezényelni tábornokokat, 
hadnagyokat vagy káplárokat, hiszen 
ez lényegben egyre megy; de akkor 
játszunk nyíltan, mert a magyar 
alkotmány nem zárt klubhelyiség, a 
melynek ajtóin belül nem fog a tör­
vény.

Várjuk, hogy az Urnák 1905-ik 
esztendőjében akadnak-e Magyaror­
szágon adminisztrátorok és muszka­
vezet ok.

A tanulók országos tornaversenye.
Irta : Dr. BOKOR JÓZSEF.

A székesfőváros lakossága holnap 
és holnapután ritka, lélcKemelő látvá­
nyosságnak lesz tanúja: a hazai közép­
iskolák ifjúsága, háromezerét felülha­
ladó számban vonul fel kőrútjain, ki 
az ezredévi versenypályára, hogy be­
mutassa azt a haladást, melyet a leg­
utóbbi országos verseny ideje óta 
tett.

Egyenruhába öltözött, a kamasz- 
korból felcseperedett fiatalemberek 
szemre is tetszetős csapatja! tanáraik 
vezetése alatt küzd két napon a ki­
tűz üti pályadijakért, köztük a iegna- 
gyobbért, a verseny diszzászlójáért.

Küzdelmüket, ha az időjárás meg 
nem zavarja, közönségünk tüntető 
rokonszenve kiséri. Berzeviczy Albert, 
vallás- és közoktatásügyi miniszter, 
az ifjúsági tornaversenyek egyik kez­
deményezője, abban a szerencsében 
részesül, hogy a. miniszterségből való 
távozását, — mint a politikai konstel- 
lácziók mutalják — ezzel a fényes 
ifjúsági ünneppel zárhatja le. Helyén 
van tehát, hogy emlékezetbe idézzük 
a lesii nevelés kérdésében i894-ben 
a közegészségügyi és demográfiái 
kongresszus iskolaegészségügyi szak- 
osztályán tartott elnöki beszédéi, me­
lyen lelkesedve mondta: »Helyes és 
tökéletesen igaz az, amit az ifjúsági 
játékok pártolói azok megkedvel tető­
sére és védelmére felhozni szoktak. 
Hogy a nemzeti oktatásügynek tulaj­
donképpen nem militarizmusra, ha­
nem szabadságra van szüksége: 
hogy üdülésről csak oly lesígyakor- 
latnál lehet szó, mely nem leezke 
maga is, hanem aktiv szórakozás s 
szabad mozgásra és személyes kezde­
ményezésre van alapítva. Hogy a 
testedző játék a testgyakorlat min­
den nemei között a test- és leiek­
ké pz és legtöbb momentumát egye­
síti magában, az izmok legtöbb 
oldalit munkája mellett képezi 
a jellemet, midőn kitartásra, tü­
relemre, figyelemre és önuralomra, 
sőt önalárendelésre és ezáltal önzet­
lenségre és önfeláldozásra is szoktat, 
de egyúttal frisseségre, lélekjelenlétre, 
határozottságra és bátorságra tanít, 
hidegvérüségre, tett- és akaraterőre 
edz és lecsiszolja a természeti hibá­
kat. Másrészt jótékonyan képezi a
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kedélyt, midőn a tanulók s a játékot 
vezető tanárok között barátságosabb 
viszonyt létesít, közöttük a szeretet 
köteiékét hozza létre, a tekintély és 
fegyelem kapcsának meglazulása nél­
kül.«

Ezt az okos és szép beszédet van­
nak hivatva valóra váltani ifjaink a 
mostani versenyen. Éppen jókor, mi­
dőn az ország nagy megpróbáltatások 
küszöbére van állítva, melynek bo- 
rongós felhői közül szívesen mene­
külünk egy pillanatra a haza jövő­
jét biztositó gyermekeink erőpróbája 
közé.

Persze, hogy arra van szükségünk, 
hogy oly ifjúságot lássunk, a ki min­
den izmát és idegét akarata alá tudja 
hajtani, akaratát pedig nemzeti eszme, 
a haza jóléte tölti be, melynek enge­
delmeskedve tulajdonkép megint csak 
önmagának engedelmeskedik. Erre a 
lélekben és testben egyaránt képzett 
önálló ifjúságra van szükségünk, mely 
kora eszméit belátva, tettre készen áll 
a magyar önállóság megszerzésére.

Szives készséggel ismerjük be, hogy 
gróf Csáky Albin minisztei -égé Gír, 
mikor az első országos versenyI ren­
deztük, sok történt ama kezességek 
megszerzésében, melyek a tanulók 
ilyen képzését elősegítik. Mind jobban 
előtérbe nyomult, hogy a tornának, 
szakítva a német hagyományokkal, 
nemzeti jelleget adjunk mind elmé­
letben, mind gyakorlatban. Torna­
tanáraink ritka buzgalommal ke­
resik a régi magyar játékokat; ezek- 

jnek egész sorozata áll már rendel-
l.'PVŐűiiezésünkre, a mostani versenyen kö- 

! xülük min egy kerül bemutatóra. 
Boncz Odón miniszteri tanácsos, a 
verseny éltető lelke akiién tervezte 
a program mól fényes tisztikarával, 
kik közt első helyen a verseny el­
nökét, gróf Teleki Sándort kell em­
lítenünk, hogy a korábbi versenyek 
hibái kikerültessenek, a tapasztala­
tok leszűrt tanulságai pedig érvényre 
jussanak.

Sikerült a lefolyt 10—12 év alatt 
időt is nyerni az iskolai oktatás ke­
retében a testgyakorlatokra és játé­
kokra s hitünk szerint közel van az 
az idő, midőn iskoláinknak, legalább 
a testi nevelés tekintetében, megad­
hatjuk a nagy nemzetekétől megkü­
lönböztető magyar jelleget.

Legtöbbet mégis a magyar földnek

kellemetlenségeit végig-

megnyilatkozásától, mert csendes, magába- 
zárkózott természete nagyon mély nyomo­
kat szántott volna a sz.erclem tövises me­
zején és ö inkább lemondott volna az ér­
zelmi világ örömeinek megízleléséről, csak­
hogy ne kelljen a lesújtó csalódás minden 
életkedvet elpusztító 
szenvednie.

Pedig minden szerelem elübb-utúbb csa­
lódással jár, ha máskép nem, hát az em­
beri lét természetéből kifolyólag, a kiábrán­
dulás, az életre való ébredés utján.

Irénke ezt ugyan nem tudta, mert ehhez 
ostobácska volt a kis vézna leányka; de 
ösztünszerüleg érezte és azért valóságos 
félő aggodalommal nézte a férfiakat.

Látszott az őzike szemén, hogy azon 
törte a fejét, vájjon melyik kegyetlenkedő 
fogja az «> aranyos nyugalmát tönkresilá- 
nyiíani. Ugyanis hiányzott belőle minden 
szenvedélyesség, minden érzelgősség. Azon 
nőkhöz tartozott, akik nem kedvelik a lelki 
izgalmakat és akik beérik a mindennapiság 
csendes perdülésével.

Nem is vettem észre, hogy a két kis 
lány milyen gyorsan fejlődött nagy lányává. 
Sokszor és sokat voltunk együtt, miáltal a 
külsőségek iránti megfigyelés mintegy el­
tompult, kedélyvilágunk pedig olyan csalá­
dias bensőséget nyert, hogy én bizony éve­
ken át csakis a régi Jolánlcát és írónkét 
láttam magam előtt.

Doldogok és megelégedettek voltunk mind­
hárman és azt gondoltuk, de úgy is érez­
tük, hogy a mi paradicsomi életünket nem 
zavarhatja semmi, nem dúlhatja fel senki. 
Tényleg nem is történt semmiféle külső be­
avatkozás, bár suttogtak itt is, ott is, mon­
dogattak minél valótlanabbat és minél töb­
bet rólunk ; de a terefere csak mulatsá­
gunkra szolgált, nem álltunk kötélnek, nem 
boszankodtunk rajta.

Az első meghasonlás a mi kis körünkön 
belül történt, még pedig az én hibám 
folytán.

A két lányka naivsága feledtető velem 
emberi mivoltukat. Amikor csókot vettem az 
egyiktől és csókot adtam a másiknak, egy

Úgy látszott, hogy Jolánka félt szivének | pillanatra sem gondolkoztam azon, hogy két-

rivális társnővel van dolgom. Eléggé elkábuit 
voltam azt vélni, hogy ami az egyiknek jól 
esik, annak a másik örül és amit az egyik 
odaadással rajongva megtesz, azt csakúgy 
átérzi a másik is. Megbocsáthatlan elvakult- 
súgómban nem vettem észre, hogy a két 
lányka kezdetben az én kedvemért közele­
dett egymáshoz és kötött egymással mele­
gebb barátságot ; utóbb pedig az évek múl­
tával megint csak én miattam lettek egy­
más irigy ei, utóbb a legveszedelmesebb 
korikurrensek, végül pedig még halálos el­
lenségek.

Szóval elvakitott a szerelem és szinte ért­
hetetlen logikával azt gondoltam, majd min­
dig úgy lesz, hogy én szerelmemet megosz­
tom kettejük között és ük küiön-kiilön szi­
vük egész fnrróságával, pezsdülö ifjúságuk 
minden megnyilatkozásával fognak értem 
rajongunk Képzelődő voltam, mint vala­
mennyi férfitársain és azt hittem, hogy a 
két lányka meg íog elégedni a megosztott 
boldogsággal és sokkal szerényebbeknek 
láttam őket, semhogy feltételeztem volna, 
hogy akár Jolán, akár Irén egyedül akarna 
engem bírni.

Lakodalmas ünnepség volt Irénke egyik 
rokonánál, ahová ő is hivatalos volt. Hete­
ken át dolgozott nyoszolyólányi ruháján, 
persze mindig csak az esti és éjszakai órák­
ban, mert hisz nappal rendes munkáját kellett 
végeznie.

— Milyen szép leszek — mesélgotte — 
olyan gonddal csinálom a ruhámat, mintha 
én volnék a menyasszony.

Néhány nap múlva megint megszólalt:
— Olyan boldog vagyok, úgy fog sikerülni 

a ruhám, ahogy terveztem. Ha a másik ter­
vem sem íog kudarezczal járni, akkor el 
fogom mondhatni, hogy engem igazán szeret 
az Úristen.

És rövid időn belül azután elárulta a má­
sik nagy tervét. Az volt a leghőbb óhaja, 
hogy én nézzem meg őt, amikor felölti ezt 
a szép ruháját és mivel ez máskép végre 
nem hajtható, hát jöjjek el a templomba. 
Úgyis vasárnap délután lesz, amikor másfele 
nem vagyok elfoglalva.

Szívesen, sőt örömest megígértem eljöve-

I telemet, mert magam is kiváncsi voltam a 
kicsikére, vájjon mikép tákoita össze a ru­
háját és hogy fest a lakodalmas menetben. 
Ha sejtettem volna a következményeket, 
melyek ezen Ígéretem nyomán jártak, bez­
zeg szívesebben lemondtam volna kíváncsi­
ságom kielégítéséről.

A háborúság akkor tört ki, amidőn mint 
beszélgetési tölteléket, mint minden fontos­
ságot nélkülöző egyszerű tényt tudomására 
hoztam Jolánnak, hogy elmegyek a tem­
plomba a lakodalmat megnézni. Persze hoz­
zátettem :

— Nagyon érdekel az Irénke megjele­
nése.

A különben sápadt a re zu Jolánka hirte­
len vérvörös leli. .-zömei ■ 
sokkal haragtól kigyultan rám meredtek és 
a felindulástól elfojtott hangon csak annyit 
mondott:

— Oda maga nem fog elmenni. Mindig 
Irén után szalad, hát engem nem becsül 
semmire ?

Én próbáltam megnyugtatni és kezdtem 
mentegetni eljárásomat, közbe persze véd­
tem Irént, akiről azt találtam mondani, 

hogy miért ne szerezzek neki örömet, mi­
kor jó lányka és megérdemli.

Jolán haragja mentegetőzésem hatására 
nem hogy csillapult, hanem nöliön-nütt. Ar- 
czából a pir ismét elszállt és helyét ha- 
lotthalványság váltotta fel. Majd elkezdett 
sírni és folyton azt hajtogatta, hogy én 
nem szeretem üt, pedig az ü szive csak 
értem dobog és annyira ragaszkodott hoz­
zám, hogy már ezért is jobb elbánást ér­
demelt volna.

Tanácstalanul álltam eme szerelmi ziva­
tar közepette és aggódva lestem az eset le; 
valahol felcsillanó napsugarat. Es mivel < : 
sokáig késett, kissé provokálni akartam 
dolgot oly módon, hogy megakar‘.-mi ■’ e 
és megcsókolni Jolánt, miközben csal; ara­
nyit mondtam :

— Édes Jolánkám!
Erre Jolán erőszakosan eltaszitott ma­

gától és durczásan ouainor.Ma:
Én

kúja.
nem vagyou maga Jolán-
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köszönhetünk, melyről Jókai egyik re­
gényében, az Uj földesurban, meg­
írta, hogy magyarrá teszi jövevényeit 
is. Nem ok nélkül zárta a természet 
a Kárpátok hegykoszoruja közé né­
pünket. A magyar szívverés dobogása 
hangzik vissza az egész országban. 
Hogy történhetett volna meg külön­
ben. hogy az alig két milliónyi ma­
gyarság tiz millióra szaporodjék más­
fél század alatt s ennek a magyar­
ságnak érzelmeiben, szabadságszerete- 
tében és műveltségében keresi pallá­
diumát a más nyelvet beszélő hazai 
lakosság is.

A holnapi és holnaputáni ifjúsági 
ünnepen a király sajnálatunkra nem 
jelenik meg, mint megjelent az ezred- 
évi országos versenyen s költött meg­
jelenésével annyi hitet, bizalmat jö­
vőnket illetőleg, nemcsak ltjaink keb­
lében.

Még igy is szerencsésnek fogjuk 
érezni magunkat, ha ifjúságunk meg­
győz bennünket arról, hogy növeke­
dett testi és lelki erőben. Az erőt 
mindenki respektálja. Arany János 
pedig megírta, hogy az erő: akarat, 
mely előbb vagy utóbb, de diadalt arat.

Á válság.
Vagy báró Fejérváry Géza.
Vagy gróf Cziráky Béla.
Vagy gróf Széchen Miklós.
Vagy Láng Lajos.
Ezt a négy férfiút kombinálgat- 

ták ma a miniszterelnöki állásra, 
oiyanképen, hogy Tiszáék végleges 
fölmentése után, mely most már ál­
lítólag csak napok kérdése, hivatal­
nok-minisztérium neveztetnék ki s 
ennek az élére kerülne az egyik, vagy 
a másik a három közül.

Pár napon belül ki kell derülnie, 
hogy ezek a legújabb kombinácziók 
mennyire állják meg a helyüket. De 
mindenesetre nagyon jellemzi a hely­
zetet és a hangulatot, hogy Fejérvá- 
ryt, Czirákyt, Lángot és Széchent 
kombinálják, akiknek mindegyike a 
lehető legfeketesárgább lelkű és pro­
totípusa a ^gutgesinnt« politikusnak, 
(ha ugyan politikusoknak lehet őket 
egyáltalán nevezni.)

Egyikük se haboznék vak engedel­
mességgel teljesíteni az udvar akara­
tát. lia kell elnapolják az országgyű­
lést, fia kell, próbálkoznak rendeletek 
ulján való kormányzással, ha kell, fel­
oszlatják az országgyűlést, csinálnak 
uj választásokat, pénzzel, szuronynyal, 
puskagolyóval.

Pécsnek nagyon megfelelő emberek 
volnának hát ok. De a koaliczió szóba 
sem áll velük és talán a szabadelvű 
pártnak legalább egy kis részében is 
lesz annyi hazafias érzés, hogy cser­
ben hagyja őket, akármelyikük találna 
is mini'Zterclnök lenni, kisebbségi kor­
mány élén, ellenére a nemzetnek, az 
alkotmánynak.

A négy közül legvalószínűbbnek

Azután se szó, se beszéd, ott hagyott a 
átl épnél. Nehány nap múlva, a mikor a vélet­
len ismét összehozott, Jolán bűnbánóan bocsá­
natot kért heves eljárásáért és egyben kije- 
1 öntette, hogy szakit eddigi érzelmeivel, ha­
zamegy faiujába a szüleihez, mert a fővá- 
io-i perzselő nap egészen elégette a szivét. 
A tőlem emlékül kapott arczképet vissza­
adta és könyörgő, rimánkodó kérésemre, 
ho_-y ne vigye a túlzásba sértett hiúságból 
szár.:.azó állítólagos megbántását, fájdalmas 
mo-olylyal csak annyit mondott:

—- A mi utaink szétválnak örökre.
Ü szétváltak tényleg, hogy meddig, hogy 

örök időkre, azt valóban nem tudom. Jolánka 
nyomtalanul eltűnt már néhány éve és én 
Idába keresem, hiába kutatom, nem tudom 
megtalálni sehol. Pedig nincs nap, amikor 
reá nem gondolnék. Aranyos szive és ra­
gaszkodó lelke olt fog élni az emlékezetem­
ben, amig lélckzct hagyja el az ajkamat. 
Folyton él bennem a remény, hogy nem 
tűnt el < röi;re, hogy lesz még idő, amikor 
együttes boldogságunknak fogunk örvendeni.

Jotánka határozott fellépése, gyors cse- 
lekvese es látszólagosan szívtelen eljárása 
teljesen konsternáit. Valójában nem tudtam, 
mit tegyek és elkeseredésemben a régi ki­
próbált gyógyszert használtam: elmélyed­
tem a tanulmányaimba és kerültem az em­
bereket. így azután lassankint kialakult 
bennem az a meggyőződés, hogy csalfa 
mind a nő, valahány csak van és mi fér­
fiak csak bolondját járjuk az ö szeszélyeik­
nek. Pedig most, hogy higgadtan gondolko­
dom a múltak eseményein, be kell látnom, 
hogy bizony bennem volt a hiba és csak 
magamat okolhatom azokért a mérhetlen 
szívfájdalmakért, melyeken a saját vigyá­
zatlanságom folytán át kellett esnem.

Bánkódásom közepette teljesen megfe­
ledkeztem Irénkéről és a neki tett Ígére­
temről. Heteken át úgy jártam-keltem, 
mintha a szivem egyáltalán nem arra volna, 
hogy szeressen, hanem csak arra, hogy 
fájjon, mintha már nehéz aggkor nyomná a 
vállárnál, amikor a múltak keserű emlékei 
a mi egyetlen fájdalmas megnyugvásunk.

tartják a politikai körök gróf Széchen 
Miklóst, akit alig-aiig ismer valaki 
nálunk, de a kiről főképen csak azt 
tudják általában, hogy minden izében 
aulikus ember és Láng Lajost, aki 
már ma délután Bécsbe ulazott.

A jövő hét elején hihetőleg már 
pozitivebb hírek lesznek a jövő em­
beréről, mert Tisza vasárnap kihall­
gatásra megy Bécsbe és a döntő lépés 
hír szerint, akkor történik meg. Ez 
persze nem zárja ki azt a lehetőséget 
se, hogy Tiszáék tovább is megma­
radnak helyükön. A Khuen-Héderváry- 
kombináczió azonban mindenképen 
elejtettnek tekinthető.

Az ellenzék minden eshetőséggel 
szemben vértezve van. A mai érte­
kezleten minden esélyt megvitatlak, 
de preventív intézkedések megtételé­
nek szükségét nem látták. Csak annyi 
fog megtörténni egyelőre, hogy a Ház 
holnapi ülésén Batthyány Tivadar 
gróf, a hevesi felirat tárgyalása kap­
csán, felhívást intéz a koaliczió nevé­
ben a nemzeti ellenállás ügyében, a 
mely felhívásnak kétségkívül meg is 
lesz a nagy hatása.

Tanácskozás a Házban.
Az ellenzék vezérei a mai képviselőházi 

ülés folyamán ismételten is tanácskozásra 
vonultak vissza. A tanácskozások alapját és 
okát természetesen az adott helyzet várható 
következményeinek megvitatása képezte és 
különösen az, hogy a baloldal a Háznak 
esetlegesen hirtelen, meglepetésszerűen be­
következő elnapolásával szemben milyen 
eljárást kövessen. A szövetkezett ellenzék 
vezérlőbizottsága ugyanis az ügyvezető mi­
nisztérium, mint alkotmányellenes kormány- 
nyál szemben a törvényhatóságokat akarja 
sorompóba állítani, olyanképpen, hogy az 
országgyűlés utasítsa őket az adók beszedé­
sének és az ujonezok állításának megtaga­
dására. Egy ilyen határozatnak azonban egy 
hirtelen jövő királyi elnapolás esetleg elejét 
vehetné. A baloldali vezérlő politikusok ezt 
a kérdést vitatták ma meg alaposan gróf 
Andrássy Gyulának a konferencziába való 
bevonásával, amely értekezés után gróf 
Andrássy Gyula, gróf Apponyi Albert és 
Günther Antal a kérdésnek közjogi részét 
külön is megvitatták.

A konferenczián, amelyen Kossuth Fe- 
rencz, gróf Andrássy Gyula, Günther 
Antal, Polónyi Géza, báró Bánify Uczsö, 
Darányi Ignácz, majd Zichy Aladár is 
részt vett, egy deklarácziónak az eszméje 
is merült fel, amelyet a képviselőház több­
sége a Háznak ex-lexben való feloszlatása 
és egy ügyvezető-minisztérium kinevezése 
ellen tenne már a legközelebb a képviselő- 
házban.

A vezórbizottaág értekezlete.
A szövetkezett ellenzék vezérlő bizottsága 

Kossuth Fcrencz elnöklete alatt ma dél­
után négy órakor ülést tartott a független­
ségi párt körhelyiségében. A bizottság ülé­
sén résztvettek : Gróf Apponyi Albert, báró 
Bánffy Dezső, Barabás Béla, Hock János, 
Holló Lajos, Ugrón Gábor, Szederkényi Nán­
dor, Tóth János, gróf Zichy Jenő, gróf 
Zichy Aladár, Polcnyi Géza, Thaly Kálmán, 
Sághy Gyula, gróf Batthyány Tivadar, Ra- 
kovszky István, báró Kaas Ivor, Eötvös 
Káról)*, Vázsonyi Vilmos, a disszidensek 
részéről pedig gróf Andrássy Gyula és Da-

Az élet forgandósága azután végre észre 
téritett. Beláttam, hogy a fajdalom kulti­
válása és az abban való elmerülés semmi­
féle czélszerüséggel nem bir. Úgy kell ven­
nünk a sors forgandúságait, ahogyan elénk 
kerülnek. Az emberi erő gyenge ahhoz, 
hogy irányítókig hasson a bekövetkezett e e- 
ményekre és helyesen fogja fel életérde­
két az, aki megkísérli hozzájuk alkalmaz­
kodni.

Ennek a filozofikus következtetéseknek 
első eredméuyekép utam Lénkéhez vezetett. 
Itt újabb, fájdalmas csalt dáson kellett át- 
e.-nem. Rövidesen értésemre adták, hogy 
Irénke néhány hete már elhagyta Budapes­
tet és elment Bécsbe szerencsét próba,ni. 
Ismerőseinek faggatására könyekbe borult 
szemekkel csak annyit mondott:

— Jobb lesz nekem idegenben, ott több 
szerencsével járok majd, mint idehaza. Tán 
jobban értenek meg azok, akik nem is­
mernek . ..

. . . Annyira elmerültem a múltak emlé­
keiben, hogy nem is vettem észre a sziir- 
külés beálltát és csal: a mellettem elrohanó 
lámpagyujtogatók hosszú sora és a nyomuk­
ban járó gázfény ébresztett fel czéltalan 
ábrándozásomból. Kezdtem érezni, hogy az 
órákon át tartó séta kifárasztott és hazafelé 
irányítottam lépteimet.

Sötét est volt, mire hazaértem. Persze 
nem fogadott senki, nem mozdult meg 
semmi, csak az ajtó nyekergése szólalt meg 
a kísérteties csendben. Nem tudtam, mihez 
fogjak, nem tudtam, mit tegyek. Bántóan 
gyötörtek a múltak árnyai, a melyektől se­
hogy sem tudtam szabadulni. Mit ér a filo­
zófia, mit ér a tudomány, ha sivár az éle­
tünk, ha vigasztaló nélkül állunk a nagy­
világban ? I

Rágyújtottam szivarra, nem Ízlett. Két 
szippantásra eldobtam. Felütöttem egy ér- 
dekfeszitö tudományos munkát, rövid né­
hány perez múlva becsaptam, mert folyton 
a sorok között olvastam és nem láttam azt, 
a mi ott állt.

Sehogy sem tudtam lekötni a figyelme­
met, mindig elkalandozott olyan tájékra, a

egyetértés_____ ____
rányi Ignácz. Gróf Andrássy Gyula ösrner- 
tette a bizottsággal a királytól hozott vá­
laszt. Hivatalos értesítést a bizottság ülésé­
ről nem adtak ki.

Értesülésünk szerint az értekezlet esti 7 
óráig tartott. Andrássy Gyula grófnak a 
legutóbbi bécsi útjáról szóló beszámolója 
után a politikai helyzetről és a várható 
eshetőségekről folyt a vitatkozás.

Miután ma bizonyosat senki sem tud 
és konkrét intézkedések sem történtek még, 
az általános vélekedés oda irányult, hogy 
ma még nincs szükség preventív intézke­
désekre, de a jelenlegi stádiumban ilyenek 
nem is lehetségesek. Mindazonáltal jó lesz 
elkészültnek lenni minden eshetőségre, még 
a legrosszabbakra is és ezzel szemben fel kell 
hivni az ország figyelmét, hogy mindenki résen 
legyen. Ennek kapcsán szóba kerültek a 
lcépviselöház holnapi ülésében napirendre 
kerülő kérvények, melyek tárgyalása so­
rán oly határozatot fog előterjeszteni gróf 
Batthyány Tivadar, melyben felhívást in­
téz az országhoz, hogy a koaliczió által 
képviselt nemzeti jogokhoz való ragaszkodás 
és az azok érvenyesitésére irányuló törek­
vés mind világosabban és egyöntetűen kife­
jezésre jusson.

A függetlenségi párt értekezlete.
A szövetkezett ellenzék vezérbizottságá­

nak mai értekezlete után a függetlenségi 
és 4B-as párt is értekezletet rögtönzött, 
mert Kossuth Ferencz méltányolván azt a 
jogos érdeklődést, melyet a képviselők az 
események iránt tanúsítanak, szükségét 
látta, hogy a vezérbizottság tanácskozásá­
nak eredményéről a párttagokat tájékoz­
tassa.

Kossuth Ferencz referált a vezérlő-bizottság 
üléséről, maid rátértek a képviselőház hoJnapi 
ülésének napirendjére tűzött kérvények tárgyalá­
sára. A hevesi kérvénynél, mely a legulúbbi 
képviselőválasztáson megnyilvánult nemzeti aka­
rat érvényesítését óhajtja és a képvíselőház több­
sége iránti bizalmát nyilvánítja, a párt elhatá­
rozta, hogy a kérvényt bizottság ismeretes javas­
latához és érdemleges indokolásához hozzájárul. 
Gróf Batthyány Tivadar megbizaiott, h gy kiegé­
szítőié» uj határozati javaslatot terjeszszen elő, 
mely felhívja a megyéket és városokat, hogy 
hasonló fel ratokkal nyilvánítsák az ország aka­
ratát, mert válságos időkben mindenkinek köte­
lessége a közügyeket figyelemmel kisérni és 
mindent megtenni, ami a nemzeti jogok előbbre- 
vitelét biztosíthatja.

Gróf Appony i Albert kifej telte, hogy miért 
nem tartja szükségesnek még ma, hogy külön 
praeventiv intézkedésekhez folyamodjék az or­
szág. E pillanatban csak arról van szó, hogy az 
ország közvéleménye ébren tartassék a bekövet­
kezhető eseményekkel szemben. A válság két­
ségtelenül komoly, a helyzet veszélyes, de amig 
konkrét tényekkel nem állunk szemben, intézke­
dő eket sem lehel tenni. El kell azonban ké­
szülve lennünk mindéi re, bármit hozzon is a 
jövő.

Az értekezlet éljenzéssel vette tudomásul e 
nyilatkozatot.

Azután kijelölték a kivándorlási bizottságba a 
függetlenségi párt részéiül beválasztandó tagokat, 
névszermt:

Kossuth Ferencz, Bartha Miklós, Markos Gyula, 
Burgyán Aladár, C-épan Géza, Samassa János, 
Barabás Béla. Dési Zoltán, llammersberg László, 
Smialovszky Valér, bubik Béla, Lázár Pál, Za­
kariás János, Visontai Soma, Uray Imre és Kál-

ho! már nem volt semmi keresni valóin. Bu- 
szu-ágombun leheveredni próbáltam, de a 
faradt testet a fékét vesztett szellem nem 
engedte nyugodni.

Mit tegyek, mihez fogjak, hogy kínzó ál­
lapotomból megszabaduljak ? 1

A mint igy gyötröm magam, kopogtatnak 
az ajtómon és he sem várva a hetesseke- 
lést, beront a csapodár barátom, a ki rövi­
desen közli velem, hogy most ülik meg lu­
kasán ismerkedési jubileumát. Együtt van 
az agglegények egész díszes gárdája, egyik­
másik a barátnéját is elhozta. Mivel pedig 
nagyon sokat beszéltek rólam, hal Fiíi kis­
asszony, a juhileumos ismeretség ünnepelt;e 
azt a parancsszerü óhaját nyilvánította, 
hogy engem látni akar. Vigyek magammal 
néhány üveg jó bort, valami jófajta süte­
ményt, ezukrot és gyümölcsöt és jöjjek 
azonnal.

— Mit morfondírozol itthon egymagád­
ban ; jöjj ki a világba, menj az emberek 
közé ; hidd el, nem is olyan borzalmas az 
élet, mint az elhagyatott szol a komor négy 
fala mutatia 1 — monda csapodár jubiláns 
barátom és vonszolt magával.

Csakhamar a lakásán voltunk. Már a lép- 
csöházban hallottam a kurjantásokat és kel­
lemetlen női sikoltozást. Feltárult előttem 
egy másfajta agglegény-élet. Mikor az ajtót 
kinyitottuk, vastag szivarfüst fojtotta a 
torkomat, bent pedig olyan borgüz volt, 
hogy szédült tőle a fejem. És mégis ! Ebben 
a gondüzö társaságban elfelejtettem a jelent 
és nem törődtem semmit a jövővel és nem 
törődtem emberi méltóságommal.

Hajnalodon, mire a válogatott társasán 
hazafelé kullogott. Buesuzkodni is alig lu i- 
tunk egymástól és mire másnap délfelé der­
mesztő álmomból felébredtem, megint csak 
feltűnt előttem életem irgalmatlan sivársága 
és elgondolkoztam azon, hogy a ki annyira 
akar szeretni és oly nagyon tud szeretni, 
mint én, miért nem boldogul jobban az asz- 
szonyoknál. Talán épp az a hiba, hogy túl­
ságosan bolondulok utánuk és értékükön fe­
lül becsülöm őket.

lay Leopold országgyűlési képviselők. A bizottság 
többi tagjait a többi pártok saját jelölésük alap­
ján arányosan választják meg,.mire nézve a pár­
tok elnökségéhez fediivás intéztetett.

Ezzel az értekezlet véget ért.

Andrássy a helyzetről.
A disszidensek köre ma este 7 órakor érte­

kezletet tartott Darányi Ignácz elnöklete alatt.
Az értekezletről a következő hivatalos tudósí­

tást teszik közé:
Darányi Ignácz elnök: Az értekezletet meg­

nyitom. Mai értekezletünk czélja az, hogy igen 
tisztelt vezérünk, gróf Andrássy Gyula előterjesz­
tését meghallgassuk az utolsó kihallgatásról.

Gróf Andrássy Gyula: Tisztelt értekez­
let 1 Kötelességemnek tartom lehető röviden 
beszámolni utolsó bécsi utániról. Sokat nem 
mondhatok, nem is hiszem, hogy a helyzet 
előnyére szolgálna mindenféle részletek el­
mondása.

Tudjuk, tiszteit barátaim, hogy Burián 
közös pénzügyminiszter ö felségétől azon 
küldetéssel jött ide, hogy a koalicziót fel­
szólítsa arra, hogy programmot adjon és 
egy bizalmi férfiút jelöljön ki, a ki ezt a 
programmot ő felsége elé terjeszti. A koa­
liczió ennek a kívánságnak megfelelt s en­
gem bízott meg azzal, hogy ö Felsége előtt 
álláspontját kifejtsem.

Kifejtettem, hogy a koaliczió megmarad 
a felirati alapon. Ú felsége — sajnos — 
nem mutatkozott hajlandónak a szabad­
elvű pártnak katonai programmját, a 
melyet annak idején a kilenezes bizott­
ság dolgozott ki, bővíteni, azon bármit 
is változtatná A Felség azt mondja, hogy 
attól az alaptól cl nem tér, szigorúan ra­
gaszkodik annak minden 1 élűjéhez, azt végre 
hajtatja, de többet nem ad.

Ezáltal az én helyzetem könnyű is, nehéz 
is volt. Könnyű volt, mert tiszta volt előt­
tem, hogy mit kell tennem. Nem tehettem 
mást, mint szomorúan konstatáltam ö fel­
sége előtt, hogy ilyen körülmények kö­
zött a koaliczió nem vállalkozhatik a 
kormányra és én sem. Nehéz is volt ez, 
mert azzal a szándékkal mentem fel, 
hogy hacsak valahogy lehet, akár egy 
politikailag veszélyes vállalkozás árán 
is, áthidalom azt az ellentétet, a mely ö fel­
sége a király álláspontja és a nemzet több­
ségének álláspontja között van s erről a 
szándékomról le kellett mondanom. Belát­
tam, hogy ez a mai viszonyok között lehe­
tetlen, miután a felség semmi újabb ka­
tonai rét ormot nem hajlandó engedé­
lyezni.

Azt mondták, hogy talán bátorság hiánya 
volt tőlem, hogy én nem vállalkoztam. Hát 
nekem a bátorságom mindég meglesz, ha 
arról von szó, hogy a bátorság utján hasz­
náljak az országnak, de ha most ez a bá­
torságom meglett volna, ezzel a bátorság­
gal ű felségének a királynak és a magyar 
nemzetnek egyaránt ártottam volna, mert 
törekedtem volna megerősíteni a koronát egy 
olyan állásponton, a mely állásponton a 
luumoniut a nemzettel fentartani igen 
bajos.

Ezeket volt kötelességem itt elmondani. 
Több részletet ne várjanak tőlem.

Ezen misszió szomorú meghiúsulása kö­
vetkeztében igen nehéz helyzet előtt áll 
az ország. Hogy mit tegyünk, mit nem,

A munkácsi nász.
— TÖRTÉNELMI REGÉNY HÁROM RÉSZBEN. — 
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— Ilát biz, lányom, úgy volt, hogy Gyu­
lafehérvárt voltam épen, mondta a nemze- 
tes ur, a Balázs fiam is velem volt. Magam­
mal vittem, mert az anyjukon! gyulafehér­
vári rokona nagyon a szivemre kötötte, 
hogy de elvigyem ám a gyereket, ha még 
egyszer arra fordulok. Hiába mondtam, 
hogy veszedelmes az ut, nem tanácsos gye­
reket ennyi földre vinni, nem használt.

Csak vigyem, mondták. 11a elvesz is meg­
lelheted, mert kaid alakú jegy van a nya­
kán, tréfáltak. Hát elvillem, vesztemre vit­
tem. Megnéztük a hires várost, igen ürültek 
a gyen knek a rokonok, náluk időztünk két 
hétig. Hazafelé jövet egy kicsit kitértünk az 
egyenes útból, mert a váradi hasának kel­
lett valamelyes árut szállítanom. Itt esett a 
haj. Mig én a dolgom után néztem, a gye­
rek elveszett. Panaszra mentem a basához, 
ott kuncsorogtam Váradon egy hétig is, 
hiába, nyomra nem akadtam, pedig a hasa 
is kegyetlen mód kerestette. De hitetlen 
a török, bizonyosan ott fogták a szemrevaló 
erős gyereket. Tizenhat esztendeje ennek, 
azóta embernyi ember lehet a gyerek, mert 
tizenkét esztendő felé járt, a mikor elve­
szett.

A neinzetes uram elérzékenyedett, Orsika 
is könnyezett. Egészen belemerültek lelkek 
szomorúságába s nem is gondoltak arra. 
hogy hátuk megett lergetegként közeledik a 
veszedelem. A Kiss páter embereinek pihent 
lova győzte a futást. A páter meg valósá­
gos szellöszárnyon vágtatott előre folyton 
sarkalva embereit is.

Gyüry uramék elmellözték már jóformán 
a szörnyei mocsárt is, végtelen náderdő 
között vitt most utiok. Egy-egy nyárfa ha­
talmas lomb a sötétellctt csak ki a szürke 
nád rengetegből, honnan ezer suttogó, zi­
zegő, sóhajtó hangot hozott a szellő. Egy­
szer olyan volt, mintha valaki nyögött voina, 
majd zokogásba ment át a nád zizegése,

Ezornbat, május 27.
aziránt most javaslattal nem fogok a tisz­
telt értekezlet elé lépni, ez még korai volna. 
Csak arra kérem, hogy tartsák meg higgadt­
ságukat, hogy semmi elszeleskedett lépést 
nem csináljunk, óvjuk meg érdekeinket, ad- 
'uk meg a királynak a mi a királyé, de 
tartsuk meg és védjük meg azt, a mi a 
nemzeté.

Ennyit kívántam közölni. (Éljenzés.) 
Darányi Ignácz elnök: Kivan valaki hozzászó­

lni? Miu án senki hozzászólani nem kivan, azt 
hiszem, kijelenthetem, hogy egyhangú és oszAat- 
lan helyesléssel méitóziatnak tisztelt vezérünk 
előterjesztését fogadni és teljes bizalommal va­
gyunk mindannyian, hogy azzal a határozottság­
gal, de egyszersmind azzal a mérséklettel és az­
zal a higgadtsággal is fog bennünket e nehéz 
napokban vezetni, amelylyel eddig vezetett. (Él­
jenzés.)

Mármost, tisztelt értekezlet, kötelességem jelen­
teni, hogy — amint méitóztatik tudni — a kép­
viselőház intézkedett az iránt, hogy egy ad hoc 
kivándorlási bizottság alakíttassák és úgy tudom, 
ez a bizottság hétfon fog megalakiltatni. Miután 
harminczegy tagú bizottságról van szó, iu lakozód- 
tam a vezérlő-bizottság jegyzőjénél az iránt, 
hogy a disszidensek e bizottságba hány tagot je­
lölhetnek; tudakozódásom eredménye az, hogy 
nekünk e bizottságban barom hely jut, erre a 
három helyre tisztelt vezérünkkel egyetértőié» 
volnék bátor proponálni gróf Hadik Jánost, gróf 
Andrássy Sándort és Semsev László tis/.n-lt 
barátunkat. Méitóztatik elfogadni ? Akkor <*zt 
szintén határozatilag mondom ki.

U;ána Szil assy Zoltán előadása mellett be- 
mutattatott az országos közgazdasági intézi-a k 
közös beadványa, a melyben kérik, hogy ,-r 
oda hasson, hogy a függőt), n levő közmű: ■ . , 
középilkezések és egyéb közgazdasági kérd jek 
a Házban sürgősen vétessenek elő és tárgyal­
tassanak.

Az értekezlet kimondotta hogy a hozzá in­
tézett kérdés elől nemcsak hogy el nem zár­
kózik, de mihelyt egy alkotmányos páriáméi áris 
kormány megalakul és ennek folytán a törvényi:, zás 
szabályszerű működése megkezdődhetik, c’a log 
hatni, hogy a közgazdaság fellendítése és j ) -je 
érdekében szükséges törvényhozási és kormány­
zati intézkedések sürgősen eszközöltessenek.

Gról Andrássy Gyula végre közül e az éne- 
kezlettel, hogy a vezérlő-bizottság határozata ér­
ielmében holnap a képviselőhazban a hevesi f l- 
irat tárgyalása alka:mával gróf Batthyány T. vr 
javaslatot fog előterjeszteni azon czéizattal, hogy 
a többség ezután is vedje meg az ország alkot­
mányos érdekeit.

Felkéri a disszidens képviselőket, hogy ezt a 
javaslatot támogassák. Az értekezlet ezt hatan,- 
zatilag ki is mondta és ezzel az ér ■" - ziel vé­
get ért.

Tisza megy Becalm.
Jeleztük már, hogy Tisza István gróf va­

sárnap ismét kihallgatásra megy Bó".-iie. 
Ezt a hirt ma a következő bécsi távirat erő­
síti meg:

A király holnap visszatér Bécsbe. Tisza 
vasárnap reggel érkezik ide és ugyan , nap 
délelőtt 11 urakor kihallgatásra megy a 
királyhoz.

A Neue Freie Presse mai esti k.{ ja a 
következőket jelenti :

Itt Becsben, miként Budapesten is, a 
politikai körök minden figyelme a felé lor­
dul, hogy mi fog kö vetkezni V Tisza Láván 
gróf vasárnap Bécsbe érkezik és megjele­
nik ö felsége elölt. P kihallgatás a lka 1- 

I mával fog bekövetkezni a döntés.

aztán úgy hallatszott, mintha ezer meg ezer 
ember lappangana susogva a homályba ve­
sző mes „ be. Fel-felcsap dott valami 
éjjeli madár, nagy csörömpölve csapva szét 
a száraz nádat. Meg c-end lett s csak va­
lami nagyon finom susogás szűrődött at az 
éjszaka sötétségen. Olyan különös, olyan 
rettelmes volt mind ez Orsika félve húzó­
dott a neinzetes úrhoz. Neki olybá tűnt fel, 
mintha ezer meg ezer kar nyúlna feléje a 
nádas rejtelméből, hogy megragadja.

Egyszerre csak valamire felneszeit Gyüry 
uram. Ez nem nád sziszeges volt. Megállí­
totta a kocsikat, líallgatóztak. Az éjszaka 
mély csöndjében tisztán ki lehetett venni a 
lovak vágtató dobogását.

— Üldöznek, mondta a neinzetes ur s 
nem is lehetnek valami nagyon messze.

— A nádas túlsó végén, mondta az egyik 
ember, azért hallatszik olyan élesen dobo­
gás, mert itt kanyarodik az ut.

— Szél mentén is vagyunk, mondta a 
neinzetes ur s nagy cseppekben gyöngyö­
zött alá homlokán a verejték.

Gondolkozásra nem volt idő, a lódobo­
gás veszedelmes gyorsasággal közeledett, 
minden pillanatban közelükbe érhetne!;, ak­
kor pedig elveszett Orsika. Nem csak ö, de 
még a neinzetes ur se kerüli el a páter ve­
szedelmes bosszúját.

— Be a nádasba, inkább a viz nyeljen 
el, minthogy itt érjen bennünket a csuk­
lyába bujt ördög, mormogta a neinzetes ur.

Pár pillanat múlva bent voltak a sűrű 
náderdőben. Messze nem mehettek, mert ez 
is veszedelmes lett volna. Meg-megtaccsant 
a nehéz kocsik alatt a puha talaj, sziszegve 
bugyborékolt fel a mocsári talajvíz. Minden 
lépésnél a rejtett halál, az elmerülés vesze­
delme fenyegette a menekülőket. Most volt 
még csak félelmetes a nádas. Mennyi hang, 
mennyi sajátságos zizzenés ! Hogy zúgott a 
szél, hogy sirt, jajgatott, mcg-meglóditva a 
nád száraz leveleit. A nádas beszélt, az ül­
dözöttek pedig még lélegzetüket is vissza­
fojtva hallgatlak. Aggódó lelkűk azt kérdezte, 
mi lesz, ha észreveszik őket. Pedig csak egy
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Szombat, május 27 EGYETÉRTÉS 3
Tisza István gróf a jövő hét első felében
megkapja végleges felmentését és a jelen­
legi kormány tagjai Bécsié jönnek, hogy 
testületileg tisztelegjenek és elbúcsúzza­
nak az uralkodótól. Ezzel egyidejűleg vagy 
közvetlenül ezután érkezik Bécsbe a jövő 
embere. A nevét mélységesen titkolják.

Gróf Khuen-Hédervárynak és báró 
Fejérváry Gézának kombinálása teljesen 
alaptalan. Újabban gróf Czirúky Bélát, 
a volt főudvarmestert s a külügyminisz­
térium egykori osztályfőnökét is emlege­
tik, azonban úgy látszik, hogy ez a ta­
lálgatás is helytelen. Azt hiszik itt, hogy 
az ni minisztérium egyelőre nem lesz 
teljes, hanem csak három-négy mi­
niszter kinevezése log megtörténni 
s ezek fogják ellátni a többi táv­
ozót is.

Az erre irányuló tárgyalások csak a 
lehető legkisebb körre szorítkoznak azért, 
hogy a titkot minél jobban meglehessen 
őrizni. Csak az uj miniszterelnök ki­
nevezése és az átmeneti kormány 
megalakulása után lesz sző a kabinet 
k iege szí léséről.

Az átmeneti kormány kinevezése a 
jövő héteu minden bizonynyal meg fog 
történni.

Láng Lajos ma délután öt órakor Bécsbe 
utazott. Utazásának politikai ezélzatot kell 
adni, mert az utóbbi időben felmerült kom- 
bináeziúkban az ö neve i.s szerepe!. Hogy 
azonban ö lesz-e valóban a kormányügyek 
ideiglenes vezetésével megbízva, még nem 
befejezett dolog.

Makfalvay klh-.raM'&kt lemondása..
Jink Iá ívű y Géza államtitkár úgy 

látszik, nem akarja kilenni magát 
annak a fölötte problematikus szeren­
csének. hogy a »hivatalnok-kabinet­
ben« fölajánlják neki a iöhlmivelésügyi 
tárezát.

Sietett ben tun n lemondásá t, 
mint a hogy jelenti ezt ma a Búd. 
Tud. a következükben:

A liunl éne sülünk auleitiit ciy 
Géza fölein livelésügy i államtitkár 
már beadta lemondását Taiiián mi­
niszternek és igy a miniszter és 
államtitkár együtt távoznak.

- halljuk, hogy az államtitkárok 
többen fogják követni ezt a 

pe.„t. és igy előreláthatólag kötéllel 
kell majd fogdosni a hivatalnok-mi­
nisztereket.

Ámbár, hír szerint, az - átmeneti 
kabinetet miniszteri tanácsosokból 
akarják megalakítani, akiknek aztán 
mindjárt miniszteri nyugdíj járna ki, 
legyen bár. hogy csak egy napig 
voltak is tagjai a kabinetnek, mert a 
nyugdij-lürvény értelmében természe­
tesen beszámítják nekik az előző 
szolgálatot i<

Azt hiszik, hogy ilyen anyagi elő­
nyök eléggé csalogatlak lesznek akár­
melyik miniszteri tanácsosra nézve 
(nem is szólva az exczellencziás 
czimröl), hogy tárezát vállaljon a 
nemzet ellenére is. Vájjon csakugyan

gyanús csörrenés és fel van íüdve buvú 
helyük.

— Tartsátok készen a karabélyokat, adta 
ki halkan a parancsot anemzetesurs maga 
is elövette nehéz pisztolyait. Orsika, súgta, 
ha úgy hozná a végzet, hogy itt lepnek 
bennünket, nesze, fogd ezt a pisztolyt. Tu­
dod lányom, szebb a tisztes halál, mint a 
a nyomorult élet.

Orsika bátran vette át. A század leánya 
volt, nem félt a fegyvertől s nagyon is jól 
tudta, mit jelentenek a neruzetes ur szavai.

— Különös, mondta a neruzetes ur, nem 
hallatszik a dobogás.

— Én hallom, szólt egyik emberei közül, 
hanem csak lépésben mennek.

— Úgy látszik valamit észrevették, dor- 
mögte a neruzetes ur. Elszántan aztán, em­
berek, az lesz a legjobb, ha egy se marad 
meg hírmondónak belőlük.

Kiss páter embereivel oda ért, hol Gyüry 
uramék lefordultak az útról. A páter meg­
állt. A nádasban szivszorongva lesték, vár­
ták, mi lesz.

A páter megtörülte a heves lovaglástól 
verejtékes homlokát s tág tüdővel szívta 
magába a nádas hűvös levegőjét. A sötét­
ségbe vesző végtelen nádas különös hang 
zavara, melyből ki-kirerödött egy-egy tisz­
tább, élesebb zizzenés, megragadta s han­
gulatba ringatta lelkét.

— Milyen szép, tört ki ajkán önkéntelenül 
a szó. Milyen fönséges, fordult kísérőihez. 
Halkan felkaczagotl, hisz mindebből a 
gyönyörűségből nem értenek semmit a (aradi 
hajdúk, kik se Horácziust, se a Vergil cso­
dásán szép, finom leírásait a georgikákban nem 
olvasták. Mosolygott szórakozottságán a páter
és egészenmegfeledkezettarról,hogyini ishozla
ide a fönségcsen szép őszi éjszakán. De csak egy 
zabla-csörrenést, vagy más gyanús neszt 
hallott volna a nádas beszélő csendjéből, 
mindjárt másánt nézi az éjszaka ieketesé- 
gébe burkolt náderdöt.

A verejték kiverte egész testében Gyüry 
uramat ez idő alatt.

— Ha most eszébe jutna valamelyik lónak 
hogy nyerítéssel üdvözölje munkácsi isme-

igy lesz-e? Kiváncsiak vagyunk, kik 
adják el magukat pénzen és kik árul­
ják el majd a nemzetet nagyobb 
nyugdíj reményében?

Izgalmak a szabadelvű pártban.
Néhány lap ma arról ad hirt, hogy teg­

nap este éles nézeteltérések merültek föl 
gróf Tisza István és a szabadelvű párt 
intéző-bizottságának tagjai, főleg Eódossy 
Imre közt.

Hódossy Imre ma siet kijelenteni, hogy ö 
dehogy is kuruezkodik! A világért se teszi 1 
nyilatkozata igy szól:

A »Buclapester Tagblatt < mai számában 
valaki ezen ezim alatt: »A szabadelvű áriból« 
tudósítást ir a szabadelvű párt intéző-bizottságá­
nak üléséről és rám fogja, mintha én ott az 
állítólag tervbe vett kormányalakításnál egy 
Iíhuen-féie kombináeziuról mint valami komo­
lyan szóbajöhető eshetőségről beszéltem, azzal 
szemben valami állást, konzekveneziák levoná­
sát slb. kilátásba helyeztem és köztem és 
Tisza miniszterelnök között nézeteltérés támadott 
volna.

Ezzel szemben kijelentem, hogy ezen egész 
tudósítás teljesen a’apialan.

Budapest, 1905. május 26.
Ilúdossy Imre.

A félhivatalos Búd. Tud. pedig a követ­
kezőket jelenti ki:

A »Budapesti Tutósitö* illetékes helyről 
felhatalmazást nyeri annak kijelentésére, hogy 
a szabadelvű párt intéző-bizottságának tegnap 
ülése a miniszterelnöknek még tegnapelőtt ki­
fejezett kérésére hivatott össze, hogy úgy az 
összehívás előzményeire, mint az ülés lefolyá­
sára vonatkozólag egy reggeli lap mai számá­
ban megjelent közlemény a valóságnak meg 
nem fel, valamint merőben valótlan kohol­
mány nevezőit lapnak az a híresztelése is, 
hogy gróf K/j uen-l [éderváiv Károly minisz­
terelnökké kinevezésének terve felmerült, de 
a szabadelvű pártban mutatkozó ellenzés miatt 
eledeleit volna.
Annyi azonban e kijelentésekkel szem­

ben is bizonyos, hogy a szabadelvű 
párt tagjai közt nagy izgalom uralkodik. 
Sokan vannak, akik ismét kilépéssel 
fenyegetőznek arra az esetre, ha ki­
sebbségi kormány neveztetnék ki.

Bizonyára lesznek is egyesek, akik ezt a 
fenyegetést valóra vallják. De nem hiszünk 
benne, hogy nagyobb c-oport hagyja fakép­
nél a Lloyd-épületet. Már nem egyszer ígér­
ték azok a halvanhetes kuruezok, hogy 
úgy, meg úgy tesznek. Mindig meggondol­
ták a dolgot. Most is meg fogják gondolni. 
11a komoly akarat volna bennük és ha csak­
ugyan a szivükön viselnék a nemzet ügyét, 
már régen kiléptek volna.

Budapest, május 26.
RaSiaich Jenő mandátuma. A képviselő­

ház VII. bíráló bizottsága ma délután négy 
órakor Gainer Gyula elnöklete alatt tartott 
ülésében folytatta a Badisich Jenő mandá­
tuma ellen beadott panasz tárgyalását. Az 
alaki kifogások elhárítása után a bizottság 
a panasz érdeméhez látott és Mezüssy Béla 
előadó tüzetesen ismertette azt. Az elnök 
esti 11 órakor kihirdette, hogy a bizottság 
a panasz tárgyában vizsgálatot rendel a 
nemzetiségi izgatásra és a hatósági közegek 
beavatkozására, úgyszintén a védelem által 
beadott adatokra nézve. A vizsgálat megej- 
tésével Mezüssy Bélát bízta meg.

réseit, vagy a hajdulovak neszei nének-a 
nádas felé, fordult meg leikében.

Szörnyű pillanatok voltak. Szeretett volna 
Orsika is szemével áthatni a sötétségen, 
hogy leolvassa a szerzetes arczárói szándé­
kát. Eszrevett-e valamit, látja-e, hogy ott 
lappanganak a sötétben V Szivére nyomta 
kezét, nehogy dobogása árulója legyen.

— Éjfél lehet, mondta a páter.
— Jócskán elmúlt, dörmügte egy boszus 

erős hang, lefelé fordult a günezül kocsijá­
nak rudja.

A pedig jó mutat.
— Mennyire lehetünk? kérdezte a páter.
— Ha ilyen förgeteg módjára megyünk, 

ahogy gyűltünk, szól az előbbi mély hang, 
fél ura múlva Beregszászon lennénk, ha 
ugyan púdra nem kerül a lovak bőre. Az 
enyim reszket, mint a kocsonya, pedig 
messze még a karácsonyi larkasorditó.

A páter még egy kutató pillantást vetett 
az utón előre, aztán szótlanul fordította meg 
lovát. Orsikáék megmenekültek tőle! Mind 
jobban-jobban távolodott a lovasok dobogása, 
egyszer aztán megszakadt. Ismét csak a 
nádas különös beszédje hallatszott, mely 
most már Orsika előtt sem volt olyan lélel- 
metes. Lassan, óvatosan előjöttek a rejtek­
helyből s folytatták utjokat tovább. Nagyot 
fohászkodva adott hálát az égnek Orsika is, 
Gyüry uram is, a szerencsés menekülésért. 
Am a Kiss páter kezétől megmeneküllek, 
de előttük volt még ezer más veszedelem!

Hajnalban már a Tiszánál voltak, az új­
laki révnél egy kicsit meg kellett államok. 
A révész mint a bunda aludt nyomorult 
viskójában, alig tudták vele megértetni, hogy 
át akarnak kelni.

— Sürgősen, — mondta a révész s ra­
vasz szemét kutatva meresztette Gyüry 
uramra.

— Sietve ám, sürgős az utunk — felelt 
Gyüry uram s ő is jól megnézte emberét.

Még alig szürkült, csak kis vékonyka esik 
jelezte, hogy nem messze már a nap. Hát 
nem is látszott jól az ember arcza.

(Folytatása következik.)

A szegedi mandátum. Báró Bánffy Dezső 
az uj-párt vezérét tudvalevőleg két helyen 
választották meg: Pápán és Szegeden. Báró 
Bánffy, úgy tudjuk, a pápaiak mandátumát 
tartja meg s a szegediről lemond. Biztos 
értesülésünk szerint r-z uj-párt vezetősége 
Enyedy Lukács volt képviselőt szándékozik 
felléptetni a szegedi kerületben.

A gálszécsi mandátum. Gálszécsről távira­
tozzak: Ma délelőtt liz órakor volt a jelölő érte­
kezlet Gálszécsen a gróf Andrássy Tivadar halá­
lával megüresedett mandátumra. Az értekezleten 
egyhangúlag Dessewlfy Emil grófot jelölték, aki 
erre nagyszámú választó-közönség jelenlétében 
megtartotta programmbeszédét, amely általános 
lelkesedést kelteit. A programmbeszéd megtartá­
sát bankett követte, amelyen több lelkes felkö­
szön! oben ünnepelték a jelöltet. Gróf Dessewlfy 
Emil kíséretében leutaztak grót Hadik Béla és 
gróf Andrássy Géza; mindakelten a jelölő gyülé 
sen beszédet tartottak.

A képviselők — akár hiszik akár nem — 
éppen olyan gyarlók, mint azok az embe­
rek, a kik csak szeretnének képviselők 
lenni.

Ezekből a gyarlóságokból a mentelmi- 
bizottság körülbelül minden hónapban egy ha­
talmas csokrétát köt s azután leteszi a Ház 
asztalára. Ixálosi József fökertész (a men­
telmi bizottság előadója) szálanként huzza 
elő ezeket a gyarlóságokat s mindegyiknek 
elmondja a históriáját, meg a természet­
rajzát.

Jiodsa Miklós például óvadék nélkül poli­
tizált egy újságban. Egy tót újságban. Hát, .
ilyesmit meg magyar újságban sem szabadj 
tenni.

Rágalmazott és becsületet sértett Su- 
lyovszky Dezső. Ilyenfajta hímben leledzik 
Molnár Albert meg Bozóky Árpád is. De 
különösen Bozóky Árpád, a ki a kun-szent- 
márloni Közérdek-ben istenostorként csa­
pott le a ku Cárokra.

Kapotsify Jenő ezt mondta egy kaposvári 
rendőrnek:

— Szamár!
A kaposvári rendőr ezt nem engedi ma­

gán száradni.
Hussu-Sirianu János, Ariim Mihály, Török 

Ferencz szintén a más becsületét karczolta 
meg. Fogarassy Xsigmond pedig egy szer­
ződésből karczolt. ki valamit. (Magánokirat- 
hamisítás bűntettének nevezi ezt a hivatalos 
irás.) Ugrón Gábornak még mindig a szé- 
kciyudvarhelyi takarékpénztárral van dolga.

Hiába, gyarlók az emberek, hr. mindjárt 
képviselők is. A bíróság majd ítélni fog 
gyarlóságuk fölött.

De nem mindegyik fölött. így Kaas Ivor 
a biieki mars miatt jól od;i mondogatott — 
egy ujságezikkben — az osztrák tiszteknek.
A tiszt urak megsértődtek és bepörölték 
Kaas Ivor!.

— Helyesen cselekedett Kaas — mondta 
a Ház és nem függesztette föl a mentelmi 
jogát.

Lengyel Zoltánt sem adták ki, bárha iz­
gatással vádolják. (Izgatás ? Izgatott a Tisza 
rendszer ellen.)

Még néhány képviselő dolgát referálta el 
Kálosi József s azzal azután a (-sokrétű el­
tűnt a Ház asztaláról.

A sok roíeráda közé egy inczidens is 
beleesett. Kubik Béla ugyanis az órára pil­
lantott, amely épen féitizenkettöt mutatott.
Hopp - ütött a homlokára — ép most hu­
szonnégy órája fogadta el a ilaz Károlyi 
Istvánnak azt a határozati javaslatát, ame­
lyik a belügyminisztert a Keglevich-nkták- 
nak huszonnégy órán belül való kiadására 
utasítja.

—- A huszonnégy óra elmúlt — mondja 
Kubik Béla iényegetöleg — kérdem az el­
nök urat, itt vannak-e a Keglevich-akták ?

Justh Gyula nem jött zavarba :
— Először is a képviselő urnák a házsza 

bályok ezirnén nem volt joga ezt kérdezni, 
másodszor, nekem a Kcglevich-aktákboz

Az elnök az ügyet átteszi a mentelmi bizott­
sághoz.

Kálosi József a mentelmi bizottság előadója 
a felmerült mentelmi ügyekben tesz indítványo­
kat. Indítványozza, hogy Hodzsa Milán mentelmi 
jogát függeszszék fel sajtóvetség miatt.

Szmrecaányi Károly: Kérdi, nem lehetne-e az 
inkriminált czikkeket felolvastatni ?

Kálosi József: Hogyne, de nagyon sok van. 
Az előadó azután ismerteti Hodzsa azon politikai 
ezikkeit, melyeket egyik tót lapjába irt, melynek 
nem voit meg az előirt óvadéka. (Felkiáltások: 
Elég! Elég!)

Az elnök: Bocsánat. A czikkek felolvasása 
kéretett, a kérelemnek helyt kell adni. A czikke­
ket pedig fel kell olvasni. (Derültség.)

Hodzsa Milán: Kijelenti, hogy ebben az ügy­
ben tisztán zaklatás van, mert ő már egyszer 
kihallgattatolt, az eljárás ellene már be is fejez­
tetett.

Bittó Dénes konstatálását kéri, mely okból 
támadt Hodzsa mentelmi ügye.

Kálosi József az esetekből konstatálja, hogy 
nem forog lenn zaklatás.

A Ilaz felfüggeszti Hodzsa Milán mentelmi 
jogát.

__ Kubik Béla: A Házszabályokhoz kér szót. 
Kérdést óhajt intézni az elnökhöz. A Ház tegnap 
azt a határozatot hozta; hogy felszólítja a bel­
ügyminisztert, hogy 24 óra alatt terjeszsze be a 
Keglevich nyugdijára vonatkozó iratokat. Miután 
a belügyminiszter e határozat meghozatalánál 
jelen volt, kérdi az elnököt, megfelelt-e a 
belügyminiszter már a Ház határozatának. (He­
lyeslés.)

Az elnök: Konstatálja, hogy Kubik Béla fel­
szólalása sehogy sem felel meg a házszabályok­
nak. Magára a kérdésre nézve kijelenti, hogy nem 
tudja, megfe'elt-e már a belügyminiszter a fel- 
szóllitásnak, mert az iratokat nem hozzá, hanem 
a Ház összeíérhetlenségi bizottságához teszi 
át. Egyébként csak ma hitelesíttetett a tegnapi 
ülés jegyzőkönyve és igy csak ma lehet a bel­
ügyminiszterhez az átiratot intézni. (Helyeslés 
jobb felöl.)

Kálosi József ismét rátér a mentelmi ügyek

Sulyov.szA-p Dezsőt rágalmazás és becsület- 
i-értés miatt bepörölték; a Ház Sulyovszky men­
telmi jogát felfüggeszti.

Molnár Albert egy rzeglédi újságban közzé­
tett czikkelyeivel Ivét úriembert megsértett s 
ezek port indítottak ellene. A Ház mindkét eset­
ben felfüggesztette Molnár Albert mentelmi jogát.

Báró Aaa.s Ivor ellen szintén egy v.jságczik- 
kely mialt indítottak port, amely czikkbcn a kö­
zös hadsereg tisztikarát megsértette. A mentelmi

látszó és nyilvánvalóan bOrzeczélokra ko­
holt hirt, hogy döntő összeütközés tör­
tént volna Togó és Rozdesztvenszki flottái 
között és hogy a japánok ebben az ütkö­
zetben vereséget szenvedtek volna, edtiigelé 
egyetlen távirat sem erősítette meg. Sem 
Tokióban, sem Pétervárott nem tudnak er­
ről semmit. De ha sikerül is Rozdesztven- 
szkinek az, amit ezelőtt két hónappal tel­
jességgel lehetetlennek tartottal:, hogy sze­
rencsésen eljut a Csendes-óceánra, anélkül, 
hogy csak egyetlen lövést kellene tennie, 
vagy egyetlen hajúját elvesztenie, még 
sem tehető föl, hogy a japánok minden 
ellenállás nélkül bocsássák egészen Vladi- 
vosztokig. Ez már azért is valószínűtlen, 
mert Rozdesztvenszki, mint Avelán tenge­
részeti miniszter tegnap Pétervárott kijelen­
tette, egyáltalában nem szándékozik a japán 
Inaitok mellett békésen elhaladni, hanem 
több japán kikötőhelynek bombázásával 
Jogút arra lógja kényszeríteni, hogy 
elébe álljon. De feltéve, hogy Rozdeszt­
venszki egészen háborítatlanul őránkint hét 
méríföld menetsebességgel el tudja érni 
Yladivosztokot, akkor legkésőbb június 5-én 
érheti el ezt a helyet. Itt senki sem hiszi, 
hogy Rozdesztvenszki baleset nélkül, vagy 
harcz nélkül tudjon egészen odáig eljutni, 
sőt ellenkezőleg itt már kezdik belátni, hogy 
Togó nagyon helyesen tette, hogy bázisától 
ilyen messzire mindeddig nem támadta meg 
az oroszokat, hanem támadását, amelyre 
bizonyára el van készülve, küzvetetlenüi a 
japán szigetek közelében akarja végrehaj­
tani, ahoi az oroszoknál; abszolúte ■ u mi­
féle támaszpont sem áll rendelkező“

Ä csáíolat.

UK

Mamijából jelentik a

politikai zaklatás-
felfüggesztésének

bizottság e pör megindítását 
nak tartja s a mentelmi jo 
megtagadásai javasolja.

Darányi Ferencz örömmel üdvözli a men­
telmi bizottság e javaslatát, mert köztudomású, 
hogy amit Kaas a közös hadsereg lisztjeiről irt, 
az mind igaz.

A Ház elhatározza, hogy báró Kaas Ivor men­
telmi jo. át ebben az ügyben nem függeszti íöl.

Az elnök f'z perezre felfüggeszti az ülést. A 
szünet után báró Kaas Ivor mentelmi jogai löl- 
lüjjgeszlet.ék, egy becsiiielsér'ési pörben, mely­
ben Sándor Pál a panaszos, Bozó/vv Árpád men­
telmi jogát is felfüggesztettek, szintén becsület­
sértés miatt, melyet egy kunszentmártoni lapban 
közzétett czikkelyével követett el.

Ugrón Gábor mentelmi jogán:.!: felfüggeszté­
sét újból kérte a bíróság, a székely-udvarhelyi 
takarékpénztár bukása füvében. Lgront kiadták a 
bíróságnak, úgyszintén Knpotsffy Jenőt is, a ki­
nek az a vétke, hogy egy kaposvári rendőrt le- 
szanamzoU.

Hussu-Sirianu János mentelmi jogát becsület­
sértések miatt felfüggesztik. Ariim Mihályt be­
csületsertés és rágalmazás miatt kiadták a bíró­
ságnak.

1 örök Ferenczet is becsületsértéssel és rágal­
mazássá l vádolja volt eik-melöitje, dr. Herczeg 
Imre. A mentelmi bizottság a mentelmi jog 
felfüggesztését javasolta, a mit Sümegi Vil­
mos ellenzett, mert ö politikai zaklatást lát ez

aen.
mentelmi bízott? Ja"

semmi közöm nincsen. A belügyminiszter az 
összeférhette» bizottság|köteles azokat kiadni.

Kubik Béla bánatosan hajtotta le a fejét. 
De épen ebben a pillanatban sietett föl az 
elnöki tanácsos az emelvényre és jelentette 
Justhnak, hogy a Keglevich-akták meg­
érkeztek.

— Na! — szólt le az elnök csendesen 
Kubik Bélához. És ez a „na" megvigasz­
talta Kubikot.

♦
Részletes tudósításunk ez:

A képviseiőház ülése május 26-án.
Ülés kezdele 10 óra őő perczkor.
Elnök: Justh Gyula.
Jegyzők: Hertelendy László, Szakáts Zoltán 

és Okolicsányi László.
A tegnapi ülés jegyzőkönyve minden észre­

vétel nélkül hitelesíttetett.
Az elnök bemutatja Szivák Imre levelét, mely­

ben a mentelmi bizottsági tagságáról lemond. A 
Ház ezt tudomásul veszi. Az állami adósságot 
ellenőrző bizottság megalakult. Elnökké Schön- 
born-Buchheim Ernő grófot, alelnökké Lukáts 
Gyulát, jegyzővé Buzáth Ferenczet választotta 
meg. A Kisfaludy-Társaság meghívja az ország- 
gyűlést a Jókai-emlékiinnepre.

Barabás Béla a III. biráló-bizoltság elnöke 
jelenti, hogy Mihályi Tódor mandátuma ellen 
beadott panasz ügyében a vizsgálatot elrendelte. 
Kén a Házat, küldje ki vizsgálóbiztosként Egry 
Bélát.

Egry Béla leleszi a Ház szine előtt az előirt 
esküt.

Darányi Ferencz bejelenti a Háznak, hogy 
vele szemben is megsértették deczember 13-án 
mentelmi jogát. Vele szemken sokkal'ílagránsabb 
a sértés, mert a rendőrség által történt kihallga­
tása alkalmával egyenesen figyelmeztette a ható­
ságot arra, hogy Tisza István és Perczel Dezső 
ellen is meg kellene indítani izgatás miatt az 
eljárást. De ezt még a jegyzőkönyvbe se vették 
fel. Politikai zaklatást lát az eljárásban és azért 

-"bejelenti az esetet.

A Ház elfogadta 
vaslatát.

Lengyel Zoltánt kivándorlásra csábító hirde­
tések terjesztése miatt panaszolták be: mentelmi 
jogát nem függeszti föl a Ház. Lengyel Zoltán 
egy czikkelyében az ügyészség izgatást látót' és 
ezért kiadni kérte. A Ház ebben a:: cselben sem 
függés, lelte íöl Lengyel mentelmi jogát.

A rágalmazással vádolt Kvásznav Ferenczet 
sem ad:ák ki. Zhnszky Istvánt sajtóügyben kér­
lek ki, de a Ház nem függesztette lül a mentelmi 
jogát. A magánoki! at hamisítással váuo.t l 'oga- 
rassy Zsigmondot kiadták.

Az elnök: Ezután azt javasolta, hogy a Ház 
holnap ne tartson ülést.

Zajos felkiáltások: Tartsunk! Tartsunk!
Az elnök: Erre azt indítványozta, hogy holnap 

a kérvényeket tárgyalják.
A Ház a napirendet elfogadta, mire az ülés 

véget ért.

London, máj. 2C. 
Daliv Maii-nek: Tiain. 

amerikai admirális azt táviratozta kormá­
nyának, hogy semmi hirt sem kapott 
arról, hogy Manilla közelében oro : és 
japán hajók között ütközet lett volna. ,\z 
admirális czirkáló-hajókat küldött ■ . i‘Hé 
felderítés végett.

Locfloa, mái. A3.
Az állitóiagus tenger! csatáról szóró hirt még 

eddig nem erősítették meg. Tokióból jelen:.-, 
hogy nagyon nehéz dolog a bubi í''/ta t-r cz- 
kodásának helyét megállapítani. E<g. angol gő­
zös, a mely a múlt kedden ér" íí .r.gkongba,
azt jelenti, hegy az anúrr.i part ' A: eg.-t’en

orosz hajóval sem találkozott.

Mindeddig egyetlen hír • u. érkezett ide 
arról az állítólagos tengeri iáról, a mely 
Rozdesztvenszki és T'-gó b /iáé; ! ö ült 
folyt. Az ide érkezett táviratokból kit n i:, 
hogy Pétervárott m teljes bizonyít; an-ág 
van a tengeri csata dolgában. A Jetii j’a- 
risiea azt a jelentést kapja 
hogy az ottani lakosság tevn .p L-a.-sn iz­
gatott voit, de a csatáról szőlő him r ' hol 
sem erősítették meg. A teno-r mi­
nisztériumban azt mondják, hogyha van va­
lami igaz a hírben, akkor ÍHóorúö
ütközetről lehet szú, a melyeket a japán 
czirkáló hajók provokáltak. Ez ti doing 
egyáltalában nem volna meglepő, minthogy 
Rozdesztvenszki llottája elhagyta Formözai, 
a japánok hadmiveieteinek bázisát. Arról 
azonban, hogy valóságos nagy tengeri 
csata lett volna, egyáltalában szó sem 
lehet, mert az orosz flotta, inon van Yladi- 
voszlok leié és nagy körben t vén meg ezt 
az utat. nem ütközhetik n: g Togó Ili Bá­
jával, a mely még mindig .Hazam po 
előtt áll.

Az orosz-japáa bábom.
Nem erősítették meg tehát a Reuter-ügy- 

nükségnek azt a távirati hírét, hogy rV'rmo- 
zútól délre nagy döntő tengeri csata voll, a 
melyben a japánok súlyos verseséget szen­
vedtek volna. Ha ebből a hírből bármi igaz 
lett volna, az orosz kormány feltétlenül 
gondoskodott volna arról, hogy a hirt meg­
erősítse s mindenesetre uj és bő részleteket 
tudtunk volna meg a csata lefolyásáról. Az 
természetesen nincsen kizárva, hogy kém­
szemlén levő ellenséges ezirkálóhajők talál­
koztak, vagy pedig egy-két kémlelő japán 
űrhajót az orosz Holta megtámadott. Tény 
azonban, hogy eddigelé sem megerősítést, 
sem újabb hirt nem kaptunk az állítólagos 
tengeri csatáról. Különben Togo mély hall­
gatása s az a körülmény, hogy hollétéről 
mit sem tudnak, nagyon aggasztja az orosz 
kormányt, mert alapos a gyanú, hogy Togo 
olyan helyen fogja az orosz flottát megtá­
madni, ahol ezt legkevésbé sem sejti.

Mai híreink különben a következők:

A balti flotta útja.
London, máj. 26.

Már most egészen bizonyos, hogy Roz­
desztvenszki a múlt pénteken egész flottá­
jával Formoza és Ruzon között eljutott a 
Csendes-tengerre s hogy már most utjának 
legutolsó és legveszedelmesebb részét teszi 
meg. Azt a kezdettől fogva valószínűtlennek

Biriler elutazása.
Piris, mái. 25.

Birilev tengernagy tegnap elutazót V.. divosz- 
(okba. A pályaudvaron számos tengernagy 
tengerésztiszt búcsúzott el tőle. Az összes jelen­
levők kedve nagyon komoly veit. A Esztek közt 
leien volt Avcián tengerészeti m.: r i
lev beszédet intézett a lisztekhez és ezt mondta 
nekik a többi között:

— A mai nappal uj drámát kezdünk n eg. 
Hogy milyen iesz az epilógusa, azt csal: a jó 
Isten tudja.

Oroszország uj hajít.
London, máj. 2v.

A Dailiy Chronicle-nek jelent!!; Szójából: 
Oroszország uj hadihajókra tett szert. 
Egész kis hajórajról van szú, a mely retry 
egészen modern pánczélozott czirkálöhajú-
búl és három torpedóhajúbúl áll. Bol­
gár ügynökök, vagy jobban mondva 
ti bolgár kormány vásárol', a meg ‘ize­
ket u hajókat Aj geutiniájúl <-r< -zmr g 
részére. Kétezer orosz tengerész a múlt 
héten elindult Libauból s h gközeiclib meg 
fogja szállni ezeket a hajókat, a melyekkel 
elindul az uj guinea! partok tv . A 'rmok 
bolgár lobogóval mennek el, a r • .et 
csak akkor vesznek le, ha a parancsnokok a 
hajókat az orosz admirálisnak a Lupák. 
Bulgária ezért a szolgákra ért < : mil­
lió rubel értékű vasúti anyagot kap; 
az erre a czélra szolgáló lökömotivókat és 
kocsikat Oroszországban érőit

A szárazföldi harezíér.
Kóla. máj. 26.

A Kölnische Zeiümg-nak jelentik Kaiung- 
csaubúl: Kuroki mozdulataiban szünet
állott be. Úgy látszik, hogy a japán tábor­
nok hadseregét kedvezőbben akarja csopor­
tosítani. Serege majdnem naponként apróbb 
harezokat folytat az orosz lovassággal.
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Mongolország semlegessége.
London, máj. 26.

A Daily Telegraph jelenti Tokióból: A 
pekingi orosz ügyvivő a Mongolország 
semlegességére vonatkozó jegyzékére rögtö- 
nös feleletet kívánt, mert ellenkező eset­
ben orosz csapatoknak e területen való 
átvonulását helyezte kilátásba.

London, máj. 26.
(5,iját tudósítónktól.) A Daily Mail je­

lenti, hogy Manillában is hire terjedt, hogy 
a japán flotta Luzon-szigettől északra vere­
séget szenvedett az oroszoktól. Train ame­
rikai tengernagy a Cincinnati czirkálót kül­
dötte Luzon-szigetéhez, de a csata hírét 
sehonnan sem erősítették meg.

KÜLFÖLD.
£í bakni kormányzógyilkcsság.

— Az előzmény részletei. —

Az egész miveit világ undorral és felhá­
borodással fordul cl a czári kormány ment­
be tien embertelenségétől. És nem is lehet 
azon csodálkozni, ha arról a kormányról, a 
mely a tömeges gyilkolást közigazgatási 
íunkcziónak rendszeresítette, amely formális 
szövetségbe lép a csőcselékkel a polgárság 
ellen és irtó háborút, ellenforradalmat inszcze- 
rá! a legelvetemültebb petrolörökkel, min­
denütt csak a megvetés hangján írnak.

A bakui kormányzógyilkosság csak jellemző 
tünete az elnyomott nép felháborodásának. 
Fákcppedve olvassuk azt a vádat, a vádak- 
i ;•!•: ama hosszú sorozatát, a melyet Hovi- 
kov, bakui volt polgármester irt meg az 
utóbb meggyilkolt Avkaridse (vagy Naeha- 
rnize "?) Iicrczcg kormányzóról a Szamarkand 
czimü lapban. Novikov ugyanis a következü­
ket irta meg a megölt közigazgatási hié­
náról :

«Egész Oroszország, az egész czivilizált világ 
megrendül!, amikor ismeretessé lett a bakui 
vérengzés. Oroszország a bűnöst keresi, de nem 
tudja megtalámi. Aki a bűnöst ismeri, annak 
kötelessége, hogy meg is nevezze, különben bűn­
társává lesz. Én ismerem és kötelességemnek 
tartom, hogy nyíltan meg is nevezzem. A mé­
száréiban a bűnös — ön!

1. Az összes rendőrök, kozákok és katonák 
arra a kérésre, hogy a szerencsétleneket védel­
mezzék, mindig ezt tele lék: megtiltottak! Nem 
egy közölök felháborodott a kegyetlenségen, a 
melyet látott. De legyverrel a kezében tétlenül 
kellett nézniök, hogy ölik egymást az emberek.

2. Ön és az ön seg dje, Demin-zki rendőr­
mester nagy kísérettel végiglovagolt a városon. 
De ahelyett, hogy a gonosztevőket szétkergesse, 
ellcvagoit tőlük. Másrészről bebizonyítjuk, hogv 
két kozák és öt fegyveres örmény elég lelt volna 
arra, hogy egész sen g mohamedánt szélzavar ion.

3. On ellökte magától azokat, akik öntől segít­
séget kértek és amikor Lolajev és mások ujjongva 
fogadták önt, mert közbelépését reméltek, akkor 
szemrehányást telt nekik, mondván, hogy maguk 
okozták szerencsétlenségüket.

4. K sereiével azután a rombolókhoz lovagolt, 
bart tságosan szóba állt velük és megparancsolta, 
hogy adják nekik vissza fegyvereiket.

5. Nem adott irá-beli parancsot a katonaságnak 
a kivonuásra, pedig ól tudta, hogy szóbeli 
üzene re nem mozdul. Mindez elé.- nemcsak annak 
bizonyítására, hogy ön megengedte a mészárlást, 
hanem tekintve előkelő áíiásál, ön volt a le ke 
ennek a mészárlásnak . . . Kain ! Mit lettél test­
véreiddel ?

Gyáván hazudott, amikor azt mondta, hogy nincs 
Gég ereje a mészárlás megszül.tetésére. Nem sze­
gődte magát, hogy megcsa ja a népet, amennyiben 
úgy tunteite fői a dolgot, mintha hivatalosan eljárt 
\ona. : úgy az égisz ügyet Baku polgárságának 
vál sz o t képviselői vizsgálják meg. Bűntársai, 

Deminiszki, Kemicki és Borod,a jobbak, mint ön, 
mert az előzmények után szegyeitek az emberek 
szeme elé kerü ni, eltűntek, ue ön Bakuban ma­
ri d , ön, a legnagyobb gonosztevő! Sőt még ön 
vezette a vizsgálato; ebben a dologban! Ön rosz- 
szabb, mint Kain, mert Kain csak egy testvért 
ütött agyon, ele az ön kezéhez sok száz testvé­
rén*!-: a vére tapad; Kain n.aga ütötte agyon 
Abe.t, ön ellenben tekintélyével élt vissza és 
gyilkosságra csábított sok szerencsétlen embert, a 
1-t most a ielkii-meret mardos. Kain agyonütötte 
Ábelt, ele nem vetett gyűlöletet, mint ön, gyűlö­
lete:, a mely a két nemzetiség utódjára fog át- 
s a lm. Ön rosszabb, mint Judás, mert Judas 
tetű m-k elkövetése után fölakasztotta magát. De 
(r. lehetségesnek találja, bogy mindazok után, 
a miket tett, még tovább éljen. Meggyalázta 
Oroszországot, mert löltehető, hogy ön között 
és Oroszország közölt valami közösség van. Ne­
vét örökké vessék meg.

Az angol kormányválság-. A múltkori par­
lamenti botrány utóhatásai nem maradnak 
<•'. Auár a közeli hetekben, akár az őszön 
aktívdis-á válik a kormányválság. Érdekes 
kük nben, hogy az angol liberálisok most 
azzal vannak elfoglalva, hogy terveket kom­
binállak arra az időre, a mikor kormányra 
jutnak. A kabinet összeállítása azonban ez 
idő szerint nem nagyon könnyű dolog. Az 
ellenzék arra számit, hogy a miniszterelnök 
üsz-ze! föloszlatja a parlamentet és hogy a 
liberálisok az uj választáskor harmincz­
hat minezöt főnyi többségben lesznek. A 
párt hivatalos köreiben a jövendőbeli mi­
niszterek listáját igy állították össze : mi­
niszterelnök Spencer lord lesz, inig Camp- 
bell-Banucomant, a ki most annyi galibát 
okoz a kormánynak, a kincstári hivatal első 
lordjává és az alsóház vezetőjévé szemelték 
ki. Lord-kanczellár gyanánt Haldanet emle­
getik. Asquita lesz pénzügyminiszter, Rose­

bery lord külügyminiszter, Tweedmouth lord 
hadügyminiszter, Grey gyarmatügyi állam­
titkár és Burghelere lord indiai államtitkár 
és Szberdeen lord lenne Skótország titkára, 
mig Cawington és Crewe Írország és India 
alkirálya lenne.

*
Albánia királya. Még nagyon messze van az 

az idő, amikor Albánia függetlenségéről komo­
lyan lehetne beszélni, de ezért most a szereplő 
legújabb trónkövetelő, Ghika herezeg gondoskodik 
arról, hogy heten kint valamely szenzácziós formá­
ban hirt adasson magáról. Legújabban azt távira- 
tozzák Rómából, hogy Ghika herczeg ma több 
embert fogadott, akiknek azt mondta, hogy való­
színűleg ő lesz a jövő Albániának királya. Ghika 
herczeg egyelőre nem gondol fölkelésre. A her­
czeg azt mondta, hogy Saratov fölajánlotta neki 
támogatását, de nem fogadhatta el, mert Saratov 
bolgár ember és mert Macedonia lakosságának 
négyötöde bolgár. Ghika herczeg tiltakozott az 
ellen, hogy őt trónkövetelőnek tekintsék s csak 
annyit mondott, hogy abban az esetben, ha őt 
tennék meg királynak, az albán korona nem log 
méltatlan fe,et ékesíteni.

Egyh áxkei ületi közgyűlések.
A tiszántúli egyházkerület Debreczenben teg­

nap folytatta, a tiszáninneni kerület pedig Mis- 
kolczon befejezte tavaszi közgyűlését. A miskolezi 
közgyűlésen a viharos ülés után tegi.ap fulyó- 
tigyeket intéztek el, Debreczenben pedig nagy 
érdeklődéssel tárgyalták a protestáns egyelem 
ügyét.

Sass Béla referálta az egyházkerületnek az 
egyetem ügyében a zsinathoz intézendő Kiter­
jesztését.

A felterjesztés az ügy állásának bő vázolása 
után arra kéri a zsinatot, bogy a még szükséges 
pénzösszeg beszerzése erdekeben tegyen kellő 
intézkedéseket és intézkedjék a meglevő összeg 
felhasználására és a fejlesztési terv életbelépteté­
sére nezve is. Miu án pedig az egyelem megszer­
zése, állandó fejlesztése másként nem eszközöl­
hető: kit djön ki állandó bizottságot ez ügyben 
és szervezze az egyetem ügyét egyetemesen, az 
összes kerule'ek s ha kell a testvér protestáns 
egyház bevonásával. Határozza meg, hogy a 
hiányzó összesből tőkében vagy kamatban az 
egyetemes egyház mit adhat és az egyházkerü e- 
tek s maga a testvér prot. egyház, általuk vá­
lasztandó módon mennyit fedezhetnek s a hiányzó 
összeget kérje Debrecznn városától.

A tervezetet a közgyűlés egyhangúlag elfo­
gadta.

Az egyetem felállítását közelebbről érdeklő má­
sik nagy-fontosságú kétdés került ezután napi­
rendre.

A gazdasági tanács ugyanis kidolgozott egy 
tervet, hogy miképen lehetne az egyetem czel- 
jyir.i eddig begyül: alapok jövedelméből a terve­
zett filozófiai fakultást legalább részben m gva- 
lós (ar í. A tanács három tanár meghívásával 
magyar irodalomtörténeti, klasszika, liloiógiai 
és múzeumi tanszékek Kiállításának kö tségei 
iránt tett számítást. A debreczent főiskolában 
addig is, míg a 12 tanári katedra felállítható 
vo na, iega ább nehány tanszakon hallgathatók 
lenn nek a törvényesen előirt tárgyak s az egye­
tem ügye tömegesen közelednek a megvalósítás 
felé. A főiskolai igazgatótanács a tervet bővebb 
e tiké. zilés végett vissza kivárna lenni az ai adé- 
miai bizottságok! oz s ebben az irányban terjesz­
tett a közgyűlés e e határozati javaslatot.

Sulyok I Iván, a tis-ántu i egyházkerület nagy- 
fontossagu kérdésnek mondja a felmerült tervet 
mely négy bölcseleti tanszék fölálnta-ave.l lépés 
volna a filozófiai lakultas fölállítása es a deb- 
reczeni református egyetem megvalósítása felé. A 
legnagyobb áldo/a k-R/sé-.gel rajta kell lenni, 
liog\ ez a czel megva osuljon, azért elvetendőn k 
tartja az igazgatótanács javaslatát A jövendő taná­
rok eg\ házias szellemének bt los tása is fontos 
egyházi érdekekké tészta büic-észeti fa;-állás fölállí­
tását. Bizonyítja, hogy az ugv halasztására semmi 
indok s hogy az 1 millió 350 ezer koroni, rnelv 
a debreczem egyetem czéljaira összegyűli, ele­
gendő alap arra, hogy a bölcsészeti fakultásból 
négy tanszék kreálásával 3 tanszakot máris fel­
állítsanak. Határozati javaslatot nyújt he, mely 
szerint a tanárképzés megkezdését sürgős szük­
ségnek tartván, a kerület a tovább fejlődés érde­
kében az>gvelemi bizottság javaslatai magáévá 
teszi s a javasolt négy tanár rnegh vása érdeké 
ben teendő intézkedésekkel az elnökséget meg­
bízza.

Gróf Degcní'eld József azokat a lépéseket 
adja elő, amelyeket ebben az irányban az elnök­
ség megtett.

Dúczi Imre Degenfeld megbízására járt el a 
kultuszminisztérium illetékes közegeivel, llcöf/ry 
Z-olital, Heinrich Gusztávval. A kérdés tanügyi 
oldalát kellett tisztázni, hogy a debreczeni kollégiu­
mon hallgat ott félévek, ha itt mindazok a lárgyak, 
melyek a létesítendő tanszakokon szükségesek, 
ha lgathatók volnának, jogosultságot adn 
r.ak-e a szükséges vizsgalatok letéteh-re. 
Továbbá, hog a tanszakok tanárai tagjai 
lehetnének-e az országos nyugdíj-intézetnek r 
Mindazok a faktorok, akikkel érintkezett, a 
tanszakok-fölállításának tervét helyeseitek, de 
szükségesnek látták, hogy a debreczeni tanárje­
löltek legalább egy évet bármilyen egyetemen 
hallgassanak. A tanszakok tanárai pedig a nyug- 
di intézetnek tagjai nem lehetnének, mert ilyen 
tan-zak hiányában, mikor a nyugdíjtörvényt hoz­
tak, ilyen intézet tanárainak jogosultságát nem 
állapították meg, lehetne azonban, hogy ezek a 
tanárok a debreczeni jogakadémiai tanár jogezi- 
men nyernének jogosultságot.

Kiss Albert nem találná elegendő eredmény­
nek, ha a debreczeni filozófiai szakot hal gatúk 
csak egyévi egyetemi tanú many után bocsáttat­
nának a tanárvizsgáló-bizottság elé. Elhamarkodva 
nem szabad határozni ebben a kérdésben. Ada­
tokkal bizonyítja, hogy nem áll a kellő fedezeti 
alap az egyházk- rüiet rendelkezésére. A tervezet 
36.000 korona jövedelmet mulat ki, holott a kol­
légiumi költségvetés az alapok jövedelmét csak 
19.000 koroná a teszi.

Rúzsa Sándor kollégiumi pénztáros kifejti, 
hogy az alapok jövedelme 38 ezer, az Eöivös- 
koliegiumnak juttatott 2 ezer korona ösztöndijai 
együtt 40 ezer korona.

Széli Kálmán az ügyet kellőleg előkészítve és 
megérve nem látja. Addig, amig megnyugtató 
megoldás biztosítva nincs, a sikert koezkáztalni 
nem szabad.

Sass Béla hasonló véleményben van. Vesze­
delmesnek találná, ha, amikor egyébként 50 ko­
rona fölött nem határoznak a főisk. igazgató­

tanács szakvéleménye nélkül, ilyen fontos ügyben 
az ö véleményezése nélkül döntenének.

Erüss Lajos addig is, m g az egyetem felállít­
ható lesz, az alapok jövedelmét arra kívánná 
fölhasználni, hogy ebben az irányban történjék 
előrehaladás.

A vitát még ma is folytatták.
A tiszáninneni kerület miskolezi gyűlésén ma 

lelkészválasztási, adásvételi, segély- és köicsön- 
ügyeket intéztek el. Feltűnően sok volt a káplán­
tartási jogosítványért folyamodó lelkészek száma, 
kik egyszersmind segélyt is kértek a káplántar­
tásra. A hitoktatók méltányos díjazására megtették 
a kellő lépéseket, de a gömöri egyházmegyének 
azt az indítványát, hogy a tanítótestület elnöke 
egyházmegyei tanácsbirói jelleggel és jogokkal 
legyen felruházva, nem fogadták el. A lelkészek 
és tanítók egyházi megadóztatása ellen felterjesz­
tett gömöri kérvény felett napirendre tértek. A 
közgyűlést szokás szerint áldó imával fejezték be.

Evangélikus papválaeztás. A budapesti 
evangélikus magyar egyházban junius negyedikén 
lelkészválasztás lesz. Ekkor töltik ugyanis be a 
városi geti fasorban épilett uj templom paróchiáját 
A szavazás reggel fél kilencz órakor kezdődik a 
deáktéri gimnázium dísztermében. A jelöllek a 
következők: Geduiy újpesti, P.atinczky Pál zó- 
lvómi, Révész János nagybányai lelkészek és 
Kaczián János fővárosi hitoktató.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. Botfai Hűvös József ud­

vari tanácsos a Városi Villamos Vasút vezér- 
igazgatója hivafa'os ügyek elintézése végett né­
hány napra Béc be utazott. — Ludvigh Gyula a 
magy. kir. államvasutak igazgatóságának elnöke 
ma visszatért a fővárosba s hivatalának vezeté­
sét újból átvette. — Tlnúy Emil miniszteri taná­
csos, a Duna gőzhajózási társaság igazgatója hi­
vatalos ügyek elintézése végett néhány napra 
Becsbe utazott.

— A király csapatazemléje. Királvhidáró 
jelentik: A király ma reggel az itt táborozó 
espa'.ok megszemlélésére ideérkezett. A pálya­
udvaron való üdvöz és után az uralkodó kísére­
tével a gyakorlótéré lovagod, ahol megtekintette 
a 1U1. és ti. gyalogezredet és mezdic-érte a 
katona'-ág jó tartusát. A király kisér,-lében volt 
Ferenc/, Ferdtnánd királyi heeczeg is a külföldi 
katonai attasékkal.

— Sárkány püspök kitüntetése. A király
ilenczfalvi Sárkány Sámuelnek, a Lányai ágostai 
evangélikus egyházkerület püspökének, az egyház 
és a közügyek terén szerzett érdemei elismeré­
séül a Ferencz Júzsef-rend csillagos középkereszt­
jei adományozta. A kitüntetésről szóló királyi 
kéziratot a hivatalos lap mai száma közli.

— A herczegprimás jubileuma. A her­
czegprimás ötvenéves jubileuma alkalmából 
ina az or zág összes római katolikus tem­
plomaiban hálaadó isteni tisztelet volt. Maga 
Vaszary Kolos herczegprimás azonban, vala­
mint ütvén esztendővel [ezelőtt csendben 
mutatta be első áldozatát a komáromi ben- 
ezések templomában, úgy most is csendben, 
a Balaton partján, óhajtotta megünnepelni 
pappá szenteltetésének ötvenedik évforduló­
ját. De a milyen egyszerűen üli meg a 
a herczegprimás jubileumát, annual impo­
zánsa bb módon nyilvánul meg az iránta való 
tisztelet és szeretet az egész országban. Az 
érseki helynöLi hivatal meghagyta, hogy 
miután a jubileum pénteki napra esik, azt 
vasárnap tartsák meg, hogy ezáltal az 
ünneplésben a nagy közönségnek is része 
lehessen. A tulajdonképeni jubileumi ünnep­
ségek tehát nagy részben vasárnap fognak 
végbe menni. Az egyes intézetekben azon­
ban már ma is voltak ünnepségek.

Szép jubileumi ünnep volt nevezetesen a buda­
pesti Hanoidér intézetben. Az intézet feldíszített 
kápolnájában ugyanis ma reggel 8 órakor az ün­
nepélyes Gregorián-misét Krizsán Mihály pápai 
kamarás, intézeti igazgató mondóba, mely után 
a gyű ekezet felvonult a díszterembe, hol az ün­
nepély előre megállapított gazdag műsor sz-nnt 
folyt le. Abból az alka ómból, hogy a herczeg- 
primás visszavonulva üli meg jubiliumát, nagyon 
ellemző kedves kis történetet adnak most száj- 

ró’-szájra Vaszary Kolosnak fényi, ünneplést ke­
rülő egyszerűségéről. Úgy történi a dolog, hogy a 
herczegprimásnak tízesztendős prímást jubileuma 
alkalmával tisztelegni akart a katolikus Írók 
egyesülete is M argali is Ede egyetemi tanár veze­
tésével. Bejelentette a küldöttséget a herczegpri 
másnak, aki azonban előbb csak Margaliisot ké­
rette magához. A belépőhöz igy fordult aztán a 
főpap:

— Kedves M -rgalits, minek ez a czeremónia.
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hamisítottak a nevére váltókat. A megfigyelő 
orvosok azt mondják, hogy a herczegnő most 
olyan egyszerű életmódot folytat, mint egy 
takarékos, jól gazdálkodó asszony. A párisi 
ékszerészek, szabók és más mindenféle ke­
reskedő emberek készséggel ajánlták lel a 
herczegnő számára szolgálatukat, de a her- 
czeguö minden ilyen ajánlatot visszautasított. 
Nagy buzgalommal védekezett a herczegnő 
az ellen a vád ellen, hogy internálása ide­
jén teljes apathiába sülyedt, úgy, hogy még 
külsejét is elhanyagolta.

— Igaz ugyan — mondja a herczegnő 
hogy Döblingben tényleg nagy lelki depresz- 
szió vett rajta erőt, de egészséges ^ idegei 
csakhamar legyőzték ezt a bágyadtságot, a 
mit annak a szerencsés körülménynek kö­
szönhet, hogy gyermekkorában a brüsszeli 
udvarban jól hozzászoktatták a hidegvizgyógy- 
módhoz. Úgyszólván azzal nevelték. A re­
ménység mindig szabadulással biztatta és 
ezért öntudatosan győzte le magúban még 
a legkisebb ideges felindulást is, nehogy 
csakugyan lelki betegnek tartsák.

Nagy melegséggel beszélt a herczegnő 
orvosai előtt édesanyjáról, de édesapja ellen 
sem volt egy keserű szava sem, süt dicsérte 
intelligencz.iáját és közéleti munkásságát. 
Csak azt említette föl nagy szomorúsággal, 
hogy nem bocsátották édesanyja halálos 
ágyához. Mindjárt kifejezte azonban azt a 
reményét, hogy talán megengedi neki a ki­
rály most, hogy elmemen inkognitóban 
Brüsszelbe az anyja sírjához imádkozni. 
Fér e iránt a herczegnő legyőzhetlen ellen­
szenvet érez és ezt nem csak kifejezte, de 
meg is okolta orvosai előtt intim termé­
szetű tényekkel, a melyek ellenszenvét na­
gyon is érthetővé teszik. Ezekből tehát az 
orvosok azt a véleményt merítették, hogy 
házastársak között az életközösség helyreál­
lítása teljességgel lehetetlen. Maga a her­
czegnő pedig azt mondja, hogy százszor 
szívesebben tér vissza a bolondokházába, 
mint a Kóburg-palotába.

— A koiiopiechti gáttörés. Fprencz ker- 
dinánd főherczeg konopischti parkjának tizenöt 
négvzetboldnyi térfogatú és négy méter mély 
tava o hó 25-ének hajnalán áttörte a gátat és 
az egész belső területet, a pompás patkot s a 
gazda-ági épületeket is elárasztással fenyegette. 
A lőherc-zegi családot c rémhírrel riasztották föl 
álmából s Ferencz Ferdinánd trónörökös szemé­
lyes vezetése n,ellett azonnal hozzáláitak egykét 
méter széles csatorna ásásához, melyen s került 
a kiömlő vizet levezetni és a fenyegető veszélyt 
megszüntetni. A kár nem éppen nagy, de a lö- 
herczeget még is fájdalmasan érintette, mert 
nagv szeretettel do gozik már évek óta Ko- 
nopischt szépítésén és tökéletesítésén. Nemrégiben 
vásárolta Konopisehtet bárom mull ó forintért 
Lobkovitz herczeglől s ezt tekinti gyermekei 
legértékesebb örökségének. Az óriási fák sűrűjé­
ből kikandikaló kastélyban van az a sok műkincs 
fe halmozva, miket Ferencz Ferdinánd utazásai 
közb -n beszerzett. De a kastélynál még jobban 
érdekli őt a park és semmi áldozattól se riad 
v ssza, hogy azt még mindig szépítse. így a 
többek közt egy sürfőzőt, egy ezukorgyárat és 
egy majort romboltatott le, mert azok a kilátást 
gátoltak és az összbenyomást zavarták.

— Császka Ingóságait árverezik. A h va- 
talos lap mai szarná .an rideg árverési rovatban 
megjelent e.-y hirdetés mely elKr a sablonos 
»árverési h rdetmény«-ektől. Szól a hirdetés 
arról, hogy a megboldogult Cs-iszka György 
ka'oc-ai érsek ingóságait a javadalmak átvételére 
kiküldött miniszteri biztos önkéntes árverés a á 
bocsátja. Az árverés kalocsan junius 5-én kezdő­
dik és 7-én f. g bevégződni. Átverésre kerülnek 
különféle ingok, képek, erek yék, arany- és ezüst- 
nemüek. Ezekből kiválik eny ezüstből készült 
gyönyörű Szent István korona, melynek megvéte­
lére sokan fognak pályázni.

— A spanyol király élete ollen. Párosból 
érkezett távirati jelentések szerint ott hét 
anurki.-tát fogtak el, a kiknek az volt a fel­
adnia, hogy a fiatal spanyol királyt meg­
gyilkolják. Ketten az el fogottak közül be is 
vallották, hocy sorshúzás utján nekik kellett 
volna végrehajtani a tettet. A többi öt em­
ber megtagadta a vallomást. A párisi forra­
dalmároknak az a határozata, hogy a spanyol 
király érkezésekor ellenséges tüntetést ren­
dezzenek, mértékadó körökben nyugtalansá­
got keltett. Több lap felszólítja a kormányt, 
hogy tegyen energikus intézkedéseket a tün­
tetés elhárítására. A spanyol király ellen 
szőtt merénylet hire a párisi lapokban fog­
laltatik, de hivatalos jelentést nem adtak ki 
róla. Lehet, hogy az egész csak fantasztikus 
kombináczió.

— A német trónörököe esküvője. B-rlinben
nagyban készülődnek a trónörökös esküvőjére. A 

Maga bizonyara beszedet akart taitani. Az Is en trónörökös menyasszonyának fogadási programm- 
szerelmeért ne tegye ezt, mert arra nekem felel­
nem kellene.

Margabts erre igy válaszolt :
— Eminencziád tudhatná, hogy a nagy urak­

nak áfásuknál fogva kellemetlenségeket is el 
kell szenvedniük.

— Nem bánom hát, hozza be a küldöttséget, 
csak beszédet ne tartson — kérlelte Vaszary 
Margaliisot.

Mikor aztán Margalits a küldöttség élén újra 
belépett, a herczegprimás eléje ment s mielőtt 
szólhatott volna, igy üdvözölte:

— Isten hozta kedves Margalits; nagyszerű 
színben van.

Aztán kedélyesen elbeszélgetett a küldöttség 
tagjaival, de a szónoklatok elmaradlak.

— Kobuvg Lujza vallomásai A Koburg- 
botrány fejleményeiről és uj fázisairól lapunk 
iiegutóbhi számában már adtunk hirt. Most 
a Becsben megjelenő „Zeit“ közül Lujza el­
meorvosainak szakértői véleményéről egyel­
ni ást, a mely jellemzi a herczcgnöt is, az 
egész botrányt is. Ezek szerint a herczegnő 
híressé lelt váltóira vonatkozólag azt mondta 
az orvosoknak, hogy Parisban és Karlsbad- 
han mindössze nyolez váltót irt alá, nem 
tartja azonban lehetetlennek, hogy később

utazására Vilmos császár saját nagyszerűen beren­
dezett hajóját, a Hohenzollern-t bocsátotta rendel­
kezésükre, amelyet még a Berlin czirkálóhajó fog 
követni.

— A jutalmazó miniszterelnök. Mi alapo­
san hozzászoktunk ahhoz, hogy a miniszter- 
elnök csak érdemeket, igazi érdemeket ju­
talmaz meg. Természetesen olyan érdemeket, 
a melyeket a neki telt szolgálatok közben 
szereztek. A jutalmazásban azután nem vá­
logatós a miniszterelnök. Báróság, nemesség, 
rendjel, fogorvosi diploma — bőven van nála 
raktáron. Ilyen körülmények között némi 
feltűnést van hivatva kelteni az a hír, hogy 
az olasz miniszterelnök megjutalmazott egy 
szimpla rendőrt. E-jy olyan rendőrt, a ki a 
munkásoknak a fejét be nem verte, semmi­
féle merénylőt — a ki a miniszterelnök ellen 
tervezett volna valamit — le nem tartózta­
tott, ellenzéki képviselőket galléron nem 
fogott — mindössze annyit tett, hogy har­
minca esztendeig becsületesen és szerényen 
szolgálta a közbiztonságot. E szolgálat köz­
ben történt, hogy a mostani miniszterelnököt 
— jó néhány esztendővel ezelőtt, a mikor 
még az jogászkodott — egy tüntetés alkal­
mával lefülelte és „előáll futta.“ A lefülelt 
és előállított Fortis, most megemlékezett a 
kötelességtudó rendőrről és egy magas ordót 
akasztott a nyakába. Még c gondolni se 
merjük, hogy mi történik most ezzel a rend­
őrrel, ha magyarnak születik és húsz évvel 
ezelőtt véletlenül letartóztatja a jogászkodó 
Tisza Istvánt.

— A Gresham uj igazgatója. Érte-ülésünk 
szerint a Gresham bizto- itó-in'ézet magyarországi 
igazgatójává a newyorki anyai Mézet vezérbizot:- 
sága Takács Z-ágmondot, az Első Magyar Alta- 

11 lános Biztosító-Társaság budapesti életoszialv fő­
nökét nevezte ki.

— A varsói vérengzés. Már meg­
emlékeztünk azokról a véres zsidóüidi ízes­
sel kapcsolatos zavargásokról, melyek teg­
nap Varsó nyugalmát teljesen feldúlták és 
a városban valóságos ostromállapotot Éle­
sítettek. A zavargásról most r.; oh részlete­
ket jelentenek. Azokat a kis kávéházakat és 
vendéglőket, amelyekből a zavargások kiin­
dultak, teljesen elpusztítottál:. A munkustö- 
m<-gck harmincz utczát járlak be, tíz nha- 
rom nyilvános házat megostromollak, beha­
toltak a lakásokba és a lakásberendezése­
ket összetőrdösték. Néhány kávb.á/.ban és 
sörcsarnokban, ahol gyanús csőcselék szo­
kott gyülekezni, nagv fősz tor áfások történ­
tek. Több személyt, kik ellenlábast fejtettek 
ki, késszurásokkal vagy revolver!*-vés -kkcl 
megsebesítettek. Tegnap ismét 4G sebe-ül­
tet vittek be a már amusy is túlzsúfolt 
kórhazakba. A zavargásokat állítólag: az 
idézte elő, hogy tisztességes fiatal x.-ádo- 
asszonyokat mindenféle cselfogásokkal turbó 
csaltak. A városban kozák őrjáratok ez ir­
káinak. egyes pontokat katonaság * meg­
szállva. Az egyik utczában összf a-
xnadt a katonaság és a zavara 
miközben négy embert lövésekké . -0-ebe- 
sitettek.

Egy ma reggel érkezett varsói távirat 
szerint a zsidók lakta városrészben ma még 
nagyobb vérontás volt. Körülbelül százöt­
venen sebesültek meg, köztük sokan ha­
lálosan és igen sokun haltak meg az ut- 
ezni hnrczbnn. A vérengzés igazi oka az, 
hogy a szervezett zsidó munkások boszut 
esküdtek ama zsidók ellen, akik alávaló 
foglalkozásukkal, az uzsoráskodással szé­
gyent hoznak a zsidókra s aki.: miatt a 
jóravaló zsidók is szenvednek.

— A szökött katona Odisszeája. N hány 
nnpp ti ezelőtt közöltük, hogy az aradi várból 
megszökött egy Eichner Miciszav nevű katoi.a, 
a ki szökése után egyik társával a rabpénz áiból 
1800 koronát lopott. A szökevény nem sokáig él- 
vezbeite szabadságát, mert Lembergbr,n e f. g- 
lák és erős fedezet mellett Aradra szá ütöttük. 
A tolvaj szökevényt tegnap állították bírni elé, 
akik eiött olyan vallon ást t< tt, hogy csak úgy 
bámultak rajta. Elmondotta, hogy igazi neve 
Radu eszku Juon, fiatal kora óla tagja volt egy 
tolvajbandának és a katonasághoz úgy került, 
hogy hatezer koronát kapott

Szombat.

E'chner apj tói, 
barom esztendőt.

ját már végleg megállapították, csupán arra vár­
nak, hogy a császár is he ybenhagyja. A legki­
emelkedőbb pontja a programúinak a menyasszony 
bevonulása lesz. Az Operában junius 5-én dísz­
előadásul a trónörökös egyenes kívánságára Lo­
hengrin egyik felvonását és a Mesterdalnokok 
utolsó jelenetét fogjak előadni. A bevonulás út­
vonalán óriási összegeket kérnék egy-egy helyért.
A Párisi-téren például egy palotának tetejét 500 
márkáért adta bérbe a tulajdonos, a bérlő azon­
ban már 3000 márkáért adta át jogát egy har­
madiknak. Egy az Unter den Lindenen lakó úrnő 
ablakainak bérbeadásáért egész évi házbérének 
megfele ö összeget kapott. Hogy mily óriási lesz 
junius 5-én, tehát a bevonulás napján az idegen- 
forgalom, mutatja az, hogy Berlin temérdek szállo­
dája közül erre a napra egy sem fogad el elő­
jegyzést. Óriási előkészületeket teltek a bevonu­
lás utjának pazar feldíszítésére, de utóbb Vilmos 
császár kívánságára — aki lehetőleg kerülni akarja 
a túlságos pompát — részben eltértek az eredeti 
tervezéstől; igy többek közt nem fogjáK felépíteni 
azt a nagyszerűnek és diszesnek tervezett diadal­
ívet sem, amelyet Berlin városa az Unter den 
Linden kezdeténél óhajlott a trónörököspár fogad­
tatásához felállittatni. Az uj párnak tengeri nász- Lkát uj életre ébreszteni. Hősei a regén}-

koronát
bogy fia heiyi tt kis o’gálja a 
A valóságos Eichner — aki gazdag volt — ki­
szökött Amerikába. — Radub-szku a várból való 
szökése után bebarangolta az országot és Lem- 
bergbe vetődött. Itt találkozott egy régi, Mieha- 
lyevszky nevű czimborájaval, a kivel elhatározták, 
hogy a régi mesterséget folytatni fogják. Be is 
térték egy korcsmába és megitták az áldomást. 
Mikor már jól felöntöüek a garatra, Raduleszku 
(ize etl és távozni akart. A társa marasztalta, 
hogy igyanak még s minthogy Raduleszku nem 
akart többet fizetni. Minalyevszky e szavakkal 
távozott: «Ezért lakóim lógsz» s egyenesen a 
rendőrségre ment, ahonnan csakhamar ké: rend­
őrrel tért vissza, akik aztán a szökött katonát el­
fogták.

— A csengöjavltó tolvaj. A múlt napok­
ban több úri családhoz beállított egy jóképű 
fiatal ember és azt mondotta, hogy ö műszerész, 
kit a háziúr megbízott azzal, hogy a villamos 
csengőt megvizsgálja, esetleg kijavítsa. A hol az­
tán rábíztak a javítást, olt babrált a csengővel, 
de azalatt körülnézett a lakásban s a mi értékes 
holmi a kezébe akadt, azt zsebrevágta, aztán el­
menekült. A tolvaj, a kiről kiderült, hogy Ko­
vács Istvánnak hívják és csakugyan tanult mű­
szerész, megfordult a többi közt egy fővárosi 
ügyvéd lakásán is, a hol egy értékes briliáns 
gyűrűt és egy másik ügyvédnél is, a kitől arany­
órát és lánczot lopott. Zsákmányát re dszerint a 
kedvesének Gergő Mária cselédleánynak adta oda, 
a ki értékesítette a lopott holmit. Több kárvallott 
ember feljelentésére a rendőrség megindította a 
nyomozást s tegnap Kovácsot kedvesével együtt 
letartóztatta.

— A megcsalt leány párduezai. Az élet 
produkálja a legmegrázóbb drámákat s a 
valóságban küzdött harezok szövik a leg­
érdekesebb regényeket. Nincs olyan regény- 
és drámairó, aki az alábbihoz hasonló drá­
mát, vagy regényt ki tudna gondolni, pe­
dig valóban megtörtént, mintha maga az 
élet akarná a szunnyadófélben lévő roman-
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nek donna Felicia, spanyol állatszeliditö és 
don d Almeida, a spanyol arisztokráczia 
egyik tagja. Donna Pelicia tizenhétéves ko­
rában megösmerkedett a spanyol nemessel 
és nem tudván a szerelmi csóknak cllent- 
úllni, elhagyta családját s követte az ifjút 
annak kastélyába. Don d’AImeida hamar 
kiábrándult, elhagyta a leányt s nem törődött 
vele tovább. Feliciát kitagadta a családja és 
igy a csalódott nö sok-sok kaland után végre 
állatszeiiditönő lett. Szevillában produkálta 
mutatványait az ottani czirkuszban. Két 
párdueza volt, amelyeknek ketreezébe ment 
be mindennap, ezután hazavitette a ket- 
reczet a bestiákkal együtt. Egy ilyen pro- 
dukezión jelen volt nemrég dón d’AImeida 
is, aki felismervén a pompás szépségű, bálor 
nőben Feliciát, meglátogatta öt és újra 
szerelmet vallott neki. A leány égő gyűlö­
lettel viseltetett a lovag iránt, de azért lát­
szólag elfogadta udvarlását, mig titokban 
boszut, véres és iszonyatos boszut forrait. 
Csináltatott egy modellt, mely a csábilót 
ábrázolta. Azt lakásában elhelyezte s a 
vadállatokat ráuszította. A boszu órája 
csakhamar elkövetkezett. A csábitó megjelent 
a virágzó asszony lakásán. A hölgy ekkor 
megnyitotta a párducz-ketrecz ajtaját és a 
fenevadak a spanyol lovagra rohantak. 
Az egyik mar belevágta mellébe iszonyú 
körmeit, a mikor az asszonyban a szánalom, 
vagy a régi szerelem ébredt föl. Korbácscsal 
akarta visszaüzni a bestiákat, de ekkor a 
két párduez feléje fordult és néhány pillanat 
alatt darabokra tépte. A szolgaszemélyzet 
csak iszonyú küzdelemmel terelte vissza a 
ketreezbe a két vadállatot, de akkor már 
dón d’AImeida is halva volt.

— Fróba-ut. Minden tekintetben érdekes és 
tanulságos volt az a próba-ut, a melyet ma dél­
után végzett Sc'iossberser Artur, a »The Siraker 
steam vehic.e Co. Limited< londoni motorkocsi- 
gyár budapesti képviselője számos kiváló nagy­
iparos e útt az említett gyár gozteher-kocsiján. A 
próba-utia ma délután a városligeti iparesarnuk- 
ból indu.t el és tizennyolez perez alait elérte a 
»Magyar aszíaltipar-részvénytársaság« Orczy-uton 
levő te:epét, hat kilométert téve meg alig egy negyed 
óra alatt. A »Magyar aszfallipar részvénytársaság« 
telepén huszonnégy métermázsa aszfalttal terhelték 
meg a gözteherkocsit s igy végeztek vele kísér e- 
teket. A megterhelt kocsi a szűk udvaron több 
kanyarodást végezve a legnagyobb könnyűséggel 
kerülte ki az elót'e álló akadályokat és bámulatos 
biztossággal gördült ki a kapun. A kültelkek legelha­
nyagoltabb és legrosszabb állapotban levő uíezáin 
vezette már most végig Schossberger Artur a kocsit, 
Majd egy alig négy méter szé es ulczába fordult 
ke vele, a melynek mindkét oldalán hatalmas 
földhányások voltak. Ezen az abszolút rósz te­
repen a kocsi a leghirtelenebb fordulatokat is a 
legsimábban végezte és a nézők, a kik között 
ott voltak dr. Saham a Podvorina-malom igaz­
gatója, dr. Kramer Tivadar, a Kramer I.czég főnöke, 
Schulz fanagyiparosés még számosán, meggyőződtek 
arról, hogy a «The S raker steam vehicle Co. 
Limited» londoni motorkocsi-gyárnak, amely­
nek magyarországi vezérképviselője Schoss- 
berger Artur (Iroda: V. Lipútkörut 16.), 
guzteherkocsijai olyan helyeken, ahol vasút nincs, 
azt tökéletesen pótol ák, a teherszállítást pedig 
aránytalanul olcsóbbá teszik. Dr. Saham ott a 
helyszínén rögtön meg is rendelt három 
ilyen gözteherkocsit. A számítások folytán 
ugyanis kiderült, hogy mig a Po ivorina-gőzmalom 
eddig a tf herszállitásért métermázsánkint nyolezvan 
fillért fizet, a »The Straker steam vehicle Co. 
Limitev« gő/.teh-rkocsijai alkalmazásával ez a 
költség harmincznyoicz fillérre, vagyis a felénél is 
kevesebbre száll ala. Rendkívüli előnye még 
ezeknek a kocsiknak, hogy a beszerzésük 
rendi: ívül könnyű. Schossberger u.-yanis a 
koi'-ikat fiz éves amortizáczió mellett bérbe 
adja olyképpen, hogy az amortizáczió a 
bért és az eladási árat egyszerre tör­
leszti. További részletes felvilágosításokat kész­
séggel ad Schos<berg-r Artúr vezérképviselő 
(V., Lipót-körot 16.) a ki holnap, szombaton 
újabb próbákat rendez.

— A gnllottine. Parisban nem akad hely, 
amely befogadná a guilottinet. Három ha­
lálraítélt ember ül a börtönben, de még 
eddig nem lehetett rajtuk végrehajtani az 
Ítéletet, mert az „özvegyet“ száműzték. 
Egyetlenegy városrész sem akarja ugyanis 
megengedni, hogy az ö területén állítsák 
föl a gyilkoló szerszámot. Mihelyt tervbe 
vesznek egy teret, a lakók tömegesen pro­
testálnak az ellen, hogy az u szemük lát­
tára végezzenek ki egy embert. Azt mond­
ják, hogy a kivégzés nagyon rossz hatással 
van az erkölcsökre, de különösen a gyer­
mekekre. A rendőrprefektus végre úgy se­
gített magán, hogy kiszemelt a guilottine 
számára egy helyet, de ezt csak az utolsó 
pillanatban fogja elárulni. A közönség egy­
általában nem tud róla majd és a kivégzés 
reggelén legfölehb arról értesülhet, hogy 
itt és itt működött a guilottine. Így remélik, 
hogy a kivégzésnél csak a hivatalos szemé­
lyek lesznek jelen.

— Vizsgálat a Szegény Gyermekkert 
Egyletben. Az Egyetértés néhány nappal 
ezelőtt közölte azt a feljelentést, amelyet Kará­
csonyi Gyula a Fővárosi Szegény Gyermekkerl 
Egylet vezetősége ellen tett. Jeleztük azt is, hogy 
e tárgyban mterpelláczió is lesz a főváros köz­
gyűlésén. Kasics Peter a szerdai közgyűlésen 
tényleg mecinlerpellália a polgármestert, aki meg- 
igéríe válaszában, hogy a legszigorúbb vizsgálatot 
fogja meginditatni. Ez a vizsgálat most már 
széles mederben folyik. Eszláry Sándor VII. 
kerületi elöljáró vezeti a vizsgálatot, amelynél a 
tanács részéről Lahocsinszky Árpád tanácsjegyző 
is jelen van, bogy a polgármesternek a vizsgálat 
minden fázisáról jelentést tegyen. A vizsgálat már 
eddig kiderítette azt a tényt, hogy az egyesület, 
daczára, hogy a beérkezett adományokból jelen­
tékeny borkészlettel rendelkezett, mégis egy név- 
leg szereplő, de valójában nem létező egyéntől

93 üveg pezsgőt és 97 üveg bort vásárolt. 2 és 
tél koronás árakat fizetett egy jótékonyczélu 
egyesület a szegény gyermekek pénzéből lőréért. 
Ez már ma, a vizsgálat első napján bebizonyult. 
Az egyesület különben ma már a nyilatkozat 
terére lépett. Ezt a szokását ismerjük a múltból, 
azon időkből, amelyekről úgy beszélnek nyilatko­
zatukban, hogy akkor is megrágalmazták, hazug 
híreket terjesztettek az egyesület felől. Hát tisz­
tázzuk a fogalmakat. Nem az egyletet támadta 
az Egyetértés, hanem a hűtlen sáfárokat. A 
mai vizsgálat sem az egyesület, hanem a hűtlen 
vezetők ellen van. És épen ezért kíváncsian kér­
dezzük: ki fizeti a nyilatkozatok költségeit — az 
egylet vagy a vezetők?

— Monaszterli és Kuzmik utódai. Ha egy
kis ö-szeliasonlitást teszünk a külföldi kereskedők 
áruházaival, akkor nagy optimistáknak kellene 
lennünk, hogy ne lálnók tisztán, miképp bizony 
még nagyon sok kívánni valót hagy hatra a ma­
gyar kereskedelem. Ha oly ezégekről emlékezhe­
tünk lehát meg, melyek a kereskedelmünk eme- 
lese körül érdemeket szereztek, ezt kétszeres 
örömmel teszszük. Ezek közül első sorban emlí­
tendő a Monaszterli es Kuzmik czászári és kir. 
udvari divatáru száliitó ezég. Már a mű t század­
ban alapult o hírneves ezég, melynek agilis tu­
lajdonosainak köszönhető, hogy előkelő hölgyeink­
nek nem kell már a külföldhöz folyamodniok, 
hogy egy tetszetős s a divat kívánalmainak tel­
jességgel megfelelő ruhára szert lehessenek. — 
A Irgapiólékosabbun kidolgozott díszítések, melyek 
olyanok, hogy az ember azt hinné: erre csak a 
párisink ügyessége és sikkje képes, — e czégnél 
készülnek ma már, hogy a modelt az utánzattól 
meg se lehet különböztetni. A mai Louis XV. ru­
hák, amelyeknek fuszépsége az apró díszítésektől, 
vagy a különböző ránezos hajtások ügyes elhelye­
zéséiül függ, különösen kívánják meg a hozzáér­
tést és azt a tehetségét a szabómüvészetnek, 
amely meg tudja ítélni, hogy kinek mi illik 
és nem sablonos mériékkél mér boldog-bo dog- 
talant, soványt-kövéret. Párisban eszlelheiő, 
hogy az otíani hölgyek a világért sem fogad­
nának el más készítményt, mint a belföldit.
E ezég. — a melyhez ma már méltán oly nagy 
s á talanos a bizalom az előkelő hölgyeink közi, 
— úgy látszik, hivatva van arra, hogy nálunk ez 
irányzatot érvényrejultassa, mert mindinkább 
észreveszik hölgyeink, hogy e ezég készítményei 
minden tekinfeíben felveszik a versenyt a párisi- 
vai. Dicsérendő dolog az is. hogy ezen ezég le­
hetőleg magyar gyártmányt használ és a saját 
szabó-iparával fejleszteni akarja a magyar 
paszomány-csipke és egyéb diszmüipart is. A 
franczia anopl különlegességeket itt ulánoziatja, 
miáltal természetesen fejlődik az ízlés nálunk is 
minden téren. Valóban kívánatos, hogy minden 
iparágunk ily tevékeny és élelmes kereskedők 
kezeiben legyen, mint e ezég tulajdonosai, akkor 
csakhamar kereskedelmünk oly nívóra emelked­
nék, minő eddig csak a képzeletben létezett s 
azon trtemes összegek, melyekkel a kü.földet 
hizlaljuk, itthon maradnának, magyar földön.

— Farkasok a Tátrában. Kézsmárkról ír­
ják: A Tálra erdőségeiben a ruszkilóczi határban 
27, a leibitzi határban 12 darab juhot téptek 
szét a farkasok. E vidéken évek elölt lőtték az 
utolsó farkast és azóla nyomára sem akadtak a 
vadászok. Legközelebb hajtóvadászutot indíta­
nak a farkasok ellen.

— Fenyegető levelek Szergiusz özvegyé­
hez. A nemrég meggyilkolt Szergiusz nagyher- 
herczeg özvegye valóságos félelemben éli napjait. 
M.óta férje gyilkosát Kalejevet kivégezték, töme­
gesen kapja a fenvegető leveleket.

— Kereskedő Ifjak nyári mulatsága. A
kereskedő iljak lársulata juriius hó 4-én, vasár­
nap kirándulással, tánczczal s nagy tűzijátékkal 
egybekötött juniuálist rendez a budafoki ser­
főzde nagyvendéglőjének egész területén. A tiszta 
jövedelmet a társulat baleseti segélyalapja ja­
vára fordítják.

— Tanulótársak találkozása. Ifjú Wéber 
János jószágbérlő, felhívja volt tanuló társait, Kik 
vele 1895-ben végezték a keszthelyi gazdasági 
tanintézetet, hogy a pünkösd első napián tartandó 
lizéves találkozáson, Keszthelyen megjelenni szi- 
veskedienek és erről őt. Farkasvölgy, utolsóposta 
Zombor Tolnamegye czimmel, értesítsék. A tíz­
éves találkozás napján lesz a régi Georgikon 
épületinek emléktáblával való megjelölése is. 
Hisonió felhívást intéz Wittich Andor is, a mis- 
kolczi kereskedelmi és ipariskola fogalmazója, 
azokhoz a tanuló társaihoz, kik az ig ói főgimná­
ziumot 1895-ben vele együtt végeztek. A talál­
kozás juriius 1-én este 7 órakor lesz Iglón a 
városi vigadó termében. A felsőbb szőlő és bor­
gazdasági tanfolyamnak 189U—1900-dik években 
vvgzett hallgatóit pedig Szlávy Péter és Balta 
János pünkösd szombatjára Budapestre a Pannó­
nia szállóba hívtak össze.

— Titokzatos yacht. Érdekes kis mesét mond 
el egv müncheni német u sáp, mely a maga miszti- 
kussegában élénken emlékeztet Bocaccio novelláira. 
Bizonyos idő óta ugyanis az. Adriai tengeren ecy 
zás/.lónélküli és tekéiére testeit yacht bolyong, me­
lyet a halászok ,Bolygó bollandi'-nak neveztek el. 
A yachtnak elegáns egyenruházatu legénysége 
van és a halászok a fedélzeten 7—8 vendéget is lát­
tak. A Gödöllö nevű parti gőzös egy éjjel találko­
zott vele és jelzésére nem kapott feleletet. Erre a 
kapitány a hajó fényszóróját a yachtra iránvoztatta 
és egy csomó fantasztikus ruhába öltözött urat és 
hölgyet látott fényes lakománál tllni, míg a 
többiek tánczoltak. Egy paraszt leány, a ki most 
tért vissza Horvátországba, miulán 14 napig se­
hol sem találták, érdekes felvilágosítással szo'gál 
a titokzatos yacht felől. A leány elbeszélte, hogy 
egy szép napon néhány tengerész rábeszélte 
hogy menjen velük a hajó iedélzetére gyü­
mölcsöt árulni, ott jó pénzért megveszik tőle 
Ő mit sem sejtve, velük ment a hajóra, a hol egy 
elegáns kajti ben pezsgővel elkábilották. Mikor fel­
ébredi, a hajó már a nyílt tengeren volt és ö gyö­
nyörű és fantasztikus selyemruhába volt öltöztetve. 
A fedélzetre ment, a hol már több urat és leányt 
talált, a kik valószínűleg hasonló módon kerültek a 
hajóra. Sok pénzt Ígértek neki, ha velük együtt 
részt vesz az orgiában. Asztalhoz ültek 6s másfél 
napig minden megszakítás nélkül ettek-ittak és lán- 
czoltak. Tíz nap rnulva a leányt gazdagon megaján­
dékozták és azon a helyen, a hol kivínla, partra 
tették. A leány nem tudja megmondani, hogy kik 
voltak az urak, csak annyit tud, hogy mindnyájan 
tökéletesen beszéltek angolul, francziául, olaszul és 
németül és hogy nagyon arisztokratikus volt a ki­
nézésűk. A födélzelen még több fantasztikus öltözetű 
leány is volt. Egy halász, a ki halakat vitt a yachtra, 
a leány elbeszélését a titokzatos hajéról szóről- 
szóra megerősíti.

— Egy magányos nö Túljegyzései. Nehány 
hét előtt, mint in nak ide én megírtuk, a bécsi 
Táboron lakó Natzler Johannát, egy kereskedő 
jómódú özvegyét, Navratd Francziska nevű cse­
lédje meggyilkolta és kirabolta. A megszökött 
gyilkosnőt egy-két nappal később elfogták és 
most a bécsi Országos törvényszéknél vizsgálati 
fogságban várja elitéiletését. A szerencsétlen ál­
dozattól érdekes jellemzéseket közöl az egyik 
bécsi lap: Natzler Johanna egyedül élt, senkinek 
se vált terhére és egy olyan igénytelen nö be­
nyomását tette, a ki türelemmel várja ulolsó 
napját. Nemes gondolkozást!, jószivü és könyörü­
letes volt, de csak azzal szemben, a ki iránta 
hálásan viselkedett. Végrendeletében meghagyta, 
hogy adósait — ha azok kötelezettségeiknek 
pontosan megfelelnek — ne zaklassák, mert 
a pénzkölcsönzéssel az vo't a czélja, hogy 
a szükölküdőkön valóban segítsen. A halott 
lakásán eszközölt leltározáskor egy csomó 
följegyzést találtak, melyek bepillantást enged­
nek egy sokat szenvedett, sokat csalódott értel­
mes nő gondolat- és kedélyvilágába. íme itt 
közlünk néhányat a meghaló és méiyérlelmü 
följegyzésekből:

»Azóta ismerem a csalódásokat, amióta meg­
tanultam gondolkozni.«

»Amint a teimészetben vannak viharos és 
nyájas napok, az élet is vállozó és senkit sem 
kiméi meg a megpróbáltatásoktól. De ezeket el 
kell viselnünk «

»Már akárhány feleség látott gyászolva egy 
hosszú, szomorú életet elsuhanni maga me lett.«

»Nem túlozok, azt állítván, hogy egyetlen 
meghitt barátom sii cs, egyetlen élő lény sincs, 
akivel szemben levetném azt h tartózkodást, 
mely benső énemet ruhamódjára elrejti.«

»Milyen ember és milyen sors! Voltak pilla­
natok, a mikor majdnem undort, majdnem bor- 
zadályt éreztem iránta s mégis folyton fokozódik 
az a részvét, melyet irán'a évek óta érzek. 
Örülnék, ha helyzetén vaamiképen könnyit- 
hetnék.«

»Eleget éltem az emberek közölt, tudom hát, 
hogy e földön semmit sem adnak ingyen. 
Mindenki fizetést akar és csak arra lehet biztosan 
számítani.«

A gyilkosnőt nemsokára bírái elé állítják. Ki­
tudja, milyen képet fog áldozatáról vázolni és 
miket fognak róla a törvényszéki teremben be­
szélni. E füljegyzésekből már most is láthatjuk- 
hogy ismerte a világot a hogy szive és esze 
volt.

— A Rajeczftirdő igazgatósága állami és 
magántisztviselőknek, illetve alkalmazottaknak 
május 15-lől június 30-ig, valamint augusztus 
21-től szeptember 30-ig a lakbéreknél 50 száza­
lék, az 1 koronás 1. osztályú tükörfiirdőjegyek- 
nél szintén 50 százalék és az ételáraknál pedig 
10 százalékos kedvezményt nyújt.

— Aki nem akar férjhez menni. Ez még 
magában véve — ha nem is gyakori — de el­
képzelhető eset. Azt a newyorki esetet azonban, 
melynek egy rendkívüli törvény meghozatala lelt 
a következménye, még egyéb medékkörülménvek 
teszik különössé. Ebben az esetben ugyanis egy 
anya, akinek gyermekét apja törvényesíteni 
akarta, nem akar férjhezmenni. Erősen amerikai 
izii indokolása szerint azért, mivelhogy a sza­
badságot nem akarja feláldozni a kegyes ezél 
érdekében. Az apa, egy Bell-B.irker nevű köz­
kedvelt gazdag gavallér, peticziót nyújtóit be a 
törvényhozáshoz négyéves leánykájának törvénye- 
sitése végett. A pelicziónak rendkívüli törvény 
lett a következménye, amely a leányt törvényes­
nek ismeri el. Az sem utolsó érdekessége az 
esetnek, hogy a kormányzó tiltakozóit e törvény 
ellen, melyet erkölcstelennek mond. A gyermek 
anyja évi ötvenezer dollár apanázst kap.

— A hétköznapi munkaidő és a vasárnapi 
munkaszilnet. A Magántisztviselők Országos 
Szövetsége a napokban két fölterjesztést intézett a 
kormányhoz. Az egyiket Tisza István gróf mi­
niszterelnökhöz, mint be ügyminiszterhez. A fel- 
terjesztésben a belügyminiszter sürgős intézkedé­
sét kérik ama vis/.ásságok megszünletésére, hogy 
a vidéken a közigazgatási hatóságok még mindig 
nem ellenőrzik, hogy az ,pari és kereskedelmi iro­
dákban vasárnap az egész napon át szüneteljen az 
irodai munka. A másik felterjesztés Hieronymi 
Karoly kereskedelemügyi miniszterhez van intézve 
és bemutatja az április 16-án megtartott nagy­
gyűlés határozati javaslatait, mely szerint a szö­
vetség raga-zkodik a kivétel nélküli teljes va=ár- 
napi munkaszünethez s kívánja annak akként 
való törvénybe iktatását, hogy a munkaszünet tar­
tama legalább 30 óra legyen, moly kezdődjék 
szombat este 8 órakor és végződjék hétfőn reggel 
8 órakor. A hétköznapi munkaidő szabályozására 
nézve megállapítani kívánja, hogy ez legfeljebb 
8 óra lete ssen.

•— JunlállB. A Fischer Guszláv utódai ezég 
tisztviselőinek asztaltársasága június lió 18-án a 
Sós-fürdő összes helyiségeiben nagyszabásu ju- 
máiist rendez. Délután 4 órakor vonulnak ki 
testületileg a résztvevők a Központi városháza 
előtti villamos vasúti állomástól »Kelenföld« 
jelzésű kocsikon s odakünn megkezdődik a 
társasjáték. Este hangverseny s utána táncz lesz 
világos reggelig. A rendezőség Schön Adolf és 
Redlich Zsigmond elnökök vezetése alatt seré­
nyen buzgólkodik a mulatság sikerén.

— Kijátszott végrendelet. A végrendeletek 
kijátszására, hogy törvényes formák is akadhat­
nak, ezt élelmes módon bizonyította be Mexikó­
ban egy oltani kaucsuk-kereskedő leánya. Másfél 
évvel ezelőtt ugyanis a kauesukkereskedő meg­
halt és vagy két milliót hagyott a leányának, de 
azzal a feltétellel, hogy egy Milánóban élő olasz­
hoz megy feleségül. A leány, aki akkor már 
mátkája voű egy Jossi nevű svájezi embernek, 
ugyancsak törte a fejét, hogy mitévő legyen; 
végre azt sütötte ki, hogy felajánlott milánói ké­
rőjének félmilliót, ha megesküszik vele, de a le­
helő legrövidebb idő alait elválik tőle. Jossi ter­
mészetesen belement a dologba s néhány héttel 
ezelőtt megtörtént az esküvő. A templomból 
aztán a boldog asszonyka rögtön útra kelt a — 
szerelmesével, mig a férj a nászúira a félmilló- 
val is beerle.

— Rendőri hírek. Betörés. Az éjszaka betö­
rök jártak Hatzinger Károlynak a Nagy János-ulczá- 
ban levő dobo/.gyárában s az irodából e loptak kö­
rülbelül ötszáz koronányi ezüst pénzt. A reudőraég 
keresi a tetteseket. — Öngyilkosság a temetőben. 
Az újpesti temetőben ma reggel agyonlőtte magát 
Schmidt Nándor gyári munkás. Az ötvenkét eszten­
dős ember életuntságból lett öngyilkossá. Holttestét 
az újpesti temető halottasházába vitték.

gg Éltesebb előkelő gavallér, ki a nyári 
hónapokat a fővárosban tölti, idejekorán rendel­
jen Kecskemétről az Első Alföldi Cognacgyár 
R.-T. baraczkkiilönlegességeirői világszerte híres 
íőzdéjéből néhány palaczk jéglikört. Ez az ital 
valóban kellemes ize, zamatos volta melleit, fe­
lülmúl hűsítő hatásra is minden más (fagylalt, 
jegeskávé, limonádé stb.) élvezeti czikkef. Ár­
jegyzéket és a «Baraczk Híradó» mutatvány- 
számát bérmentve küldi a gyár vezetősége.

Halálozás.
Rótschild Alfonz meghalt. Báró Rotschild 

Alfonz, akinek súlyos betegségéről már hirt ad­
tunk, ma reggel Párisban meghalt.

Az elhunyt 1827-ben született és fia volt báró 
Rotschild Jakab Jamesnek, a párisi ház megala­
pítójának. A Rotschildoknak ugyanis négy ága 
van: a frankfurti, amelyik férfiágban kihalt, a 
bécsi, londoni és a párisi. A bécsi ház feje báró 
Rótschild Náthán, a londonié szintén egy Rot- 
sehild Náthán báró, a frankfurtié Goldschmidt B. 
H., aki egy Rótschild leány férje. A Rotschildok 
szoros rokonságban vannak a franczia és angol 
arisztokrácziával. így például a frankfurti ágból 
származó Margit bárónőt Gramout herczeg, Berta 
bárónőt pedig a weigrani herczeg, Berlinernek, 
Napoleon marsalljának unokája vette nőül. Ügvan 
csak Rótschild leány volt Roseberry lord felesége 
is. Rótschild Alfonz halála következtében öC'Cse 
Guszláv lesz a párisi ház feje, aki egyszersmind 
Magyarország és Ausztria írancziaországi tőkon- 
zu a.

Báró Rothschild Alfonz hagyatéka ulán oly 
nagy örökségi adót fizetnek örökösei, a milyent 
Francziaországban még sohasem fizettek örökség 
után, pedig a hagyatékból körülbelül egy milliárd 
franknyi vagyon nem is esik adó alá Franczia­
országban. Mikor híre terjedt ma reggel báró 
Rothschild Alfonz halálának, Loubet elnök, 
Rouvier miniszterelnök, a kormány tagjai és 
a diplomaták a palotában részvétüket je'entették 
a kitett ivén.

saját helyiségében (tfrániaj az évadban utolsó 
előadását. Ez alkalommal színre kerül: L Tél 
apó, Szalóki Elek egvfelvonásos színmüve. II. 
Kantomé e'ső előadása, legifj. Szásfc Károly egy- 
felvonásos színmüve, és 111. A nevelő, vígjáték 
egyfe'yonásban Meilhac és Halevitől.

— Elitéit színházi zaj origók. A nagyváradi 
Szigligeti-színházban két hónap előtt kínos bot­
rányt idézett elő néhány éretlen gyerkőcz, akik 
az »Elnémult harangok« egyik hazafias jeleneté­
nél fütyülni, dörömbölni, ordilozni kezdtek. A 
nagyváradi kihágási biróság már Ítélt ebben az 
ügyben. A beismerésben levő öt vádlottat: Né-* 
met Jusztint, Stanescu Sándort, Carci Ágostont, 
Bárdosi Ágostont és Turcia Demetert a legszigo­
rúbb büntetéssel: száz korona pénzbírsággal saj­
tolta, amely nemfizetés esetén öt napi elzárásra 
változtatható. A Ítélet jogerőre emelkedése után 
a nagyváradi királyi jogakadémia igazgatóságával 
Írásban közölletik.

TÁVIRATOK.
A azerb kormányválság.

Belgrad, máj. 26. (Saját tudóshónktól.) 
A kormányválság még nincs megoldva és a 
király helyzete felette kellemetlen, mert nem 
tud kibontakozást, ha tovább is parlamentá­
risán akar kormányozni. Nem marad más 
hátra, mint a szkupstinát mégis feloszlatni 
és kinevezni az ügyvezető hivatalnok-kor­
mányt.

Nyolcz milliós hagyomány.
Drezda, máj. 26. (Saját tudósítónktól. 

Eschenbtich titkos kereskedelmi tanácsos 
Drezda városának hagyományozta 8 millió 
márkát tevő vagyonát, felesége és két gyér 
meke pedig egyenkint 60.000 márka évjára­
dékot fognak bűzni. Eschenbach harmincz 
év előtt mint koldus-szegény mesterlegény 
jütt Drezdába s tulajdonosa lett a világhírű 
Eschenbach-gyáraknak, a melyeket ő alapított.

Közgazdasági táviratok.
Ae uyorA.

máj. 2G. máj, 25,
Eutr, helyben.......................... 110.50 111.cO

, májusra ............................. 100.— 110.—
, júliusra ....... 96.12 95.50
. szept-ro ............................  87.88 87.5U

Irányzat: szilárd.
Uabonaizállitási-uij

Liverpoolba 1.25 1.25.
Tengeri május-ra...................... —.— G0 —

. júliusra ........ 55.12 55.26
: 67-ilárd.

Newyork. Gyapot Newyorkban helyben 8.50 
8.50; tegnap juli.-ra 8.11 (8 05/, gyapot aug.-ra 

S.Ul (7.93), gyapot New-Urleansban. helyben 8.31 
(8.2.5, Petroleum: Sand White Newyorkbau 6.90 
(6.95), petroleum Stand White Philadelphiában G.85 
(G.90), petroleum Rafined in Cases 9.GO (9.65), pet­
roleum Credit Balances at (Oil City 129.— (129.—
Zsír : Western steamt 7.30 (7.50), zsir Rohe és
Brothers 7.50 (7.50). Kávé: lair Rio 7 sz. 8.
—.— (7 87) kávé juli-ra 6.35 (G.30), kávé
aug-ra G.55 (6.50) Liszt: Spring Wheat Clears 
3.65 (3.G5) Czukor: 3.75 (3.75) On 29.87—30 3V. 
(30.10—30.50) Réz 15.  —.— (15.-------- .—).

ChicRt/o.
— Zárlat. —

máj. 2G. máj. 25.
Búza május-ra.......................... 103-25 106.—

FOVAROS9 ÜGYEK.
A községi takarékpénztár.

A pénzügyi bizottság ma délelőtti ülésében 
folytatta a községi takarékpénztár felállítására 
vonatkozó javaslat tárgyalását. Ehrlich G. Gusz­
láv el kívánja halasztani a tárgyalást, mert ilyen 
fontos ügy megvitatásához kevésnek tartja a 
megjelenlek számát. Negyvenből tizen vettek 
részt. Hercog Péter indítványára azonban foly­
tatták a tárgyalást.

Rdzsavó/g-j.-i Manó szükségesnek tartja a köz­
ségi takarékpénztárt még akkor is, ha nem lesz 
nagy jövedelme, hanem lehetővé teszi, hogy a 
fi város pénzügyi operáczióit könnyebben végez­
hesse. De azért szükségesnek tartja azt is, hogy 
a főváros üsszeköltetésbe lépjen a postatakarék­
pénztárral. Lukács József a községi takarékpénz­
tár ellen nyilatkozik. Szerinte a nagy közönségnek 
nincsen szüksége a községi takarékpénztárra. 
Budapesten már elegendő takarékpénztár van, 
több mint bárhol Európában. A tisztán betéti üz­
let haszonnal nem jár. A takarékpénztár organi- 
zácziója rengeteg összeget emésztene meg.

Heltai Ferenc?, szerint a tanácsi javaslat vilá­
gosan a község s nem a közönség javára akarja 
megcsinálni a pénztárt. Nem megbizhafóbb, mint 
a postatakarékpénztár, nem fog nagyobb kamatot 
fizetni s nem lesz olcsóbb az adminisztráeziőja. 
De a postatakarékpénztár szocziális jellegű, mert 
az ország minden kis falujában, a hol semmiféle 
más pénzintézet nincsen, rászoktatja a közönséget 
a takarékosságra. Nem hiszi, hogy a községi ta­
karékpénztárnak megfelelő klientúrája legyen. 
Tagadja, hogy a főváros szervezetébe egyáltalán 
be le lehelne illeszteni a takarékpénztárt! Csak 
ha törvényes fölhatalmazást kapna a város, hogy 
a fővárosi törvény intézkedései nem vonatkoznak 
a takarékpénztárra, leh-tne az egész kérdésről 
beszélni. Különben kizártnak farija, hogy a köz­
ségi takart kpénztór. még ha virágzik is, a fővá­
ros pénzügyeit lebonyolítsa, épp ezért még álta­
lánosságban sem fogadja el az előterjesztést.

He reng Péter a takarékpénztári ki akarja 
kapcsolni a fővárosi adminisztráczió keretéből.

Vázsonyi Vilmos tagadja, hogy a főváros szer­
vezete akadályozza a takarékpénztár fölállítását 
s a szervezeti szabályzat módosítására nincsen 
szüksége, mert az a városnak magánjogi üzlete. 
A kérdés az, hogy joga van-e a tővárosnak ma­
gánjogi ezégjegyzésre. Azt hiszi, hogy igen, mert 
preczedens is van rá. Az államvasutak üzemét is 
külön törvény nélkül, miniszteri rendeletre ezég- 
jegyezték. A kérdési különben eldönti a minisz­
teri jóváhagyás s ő is hozzájárul, hogy a szer­
vezetet csak az elvi jóváhagyás után állapítsák 
meg. A községi takarékpénztárra a városfejlődés 
szempontjából is nagy szükség van. Annak se­
gítségével irányíthatja a főváros fejlődését, sza­
bályozását. Azért annak a kimondását kéri, hogy 
a takarékpénztár fölállítását kívánja a bizottság, 
annaK jövedelme a községi alapot illeti s utasít­
sák a tanácsot, hogy erre a belügyminiszter jóvá­
hagyását eszközölje ki. A tárgyalás folytatását 
hétfőre halasztották.
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SZÍNHÁZ es^irodalom.
— Az »Ex-lex« hetvenötödezör. A Magyar

Színházban ma volt Rajna Ferencz látványos 
Tevőjének, az »Ex-lex«-nek harmadik jubileuma 
Hetvenölödször került színre és vonzó erejének 
legékesebb bizonyítéka, hogy ma is teljesen meg 
telt a nézőtér. A vidékről a lornaversenyre 
felrándu t ifjúság igen nagy számban jelent meg 
s valóságos öröm volt nézni a lelkes ifjú arezo- 
kat. Volt is taps hőven, különösen a második 
felvonás után. Ráthonyinénak, aki Erzsébet ki­
rálynét ábrázolta, számtalanszor kellelt a lámpák 
előtt megjelennie. Heltai Jenő két alkalmi prolo- 
got is irt ez előadáshoz, amelyet Tal 1 ián A. és 
Szentgyörgyi M. adtak elő hatással. Miss Mary 
Halton is néhány énekszámot adott elő s a 
közönség valóságos tapsviharral honorálta.

— Hat magyar népdal. A ki eddig kételke­
dett abban, hogy Petráss Sárika is már a «be­
jegyzett» primadonnák közé tartozik, az tüstént 
megváltoztatja a nézetét, ha megtudja, hogy 
babaarczu, örökké mosolygó, bájos fiatal énekes­
nőnek a zeneszerzők már nótákat "ajánlanak 
Seiffert Dezső kezdte meg a dedikálások eorát 
«Hat magyar népdal» czimü szerzeményével. Az 
énekhangra és zongorára írott bánatos és vig 
nóták egyszerűek, kedvesek, szépek, amit 
rikító czimlapról nem lehetne elmondani. Az nj 
zenemű Rózsavölgyi és Társa kiadásában jelent 
meg. Ára 2 korona 40 fillér.

— Az Országos Magyar Királyi Szinmii 
vészeli Akadémia növendékeivel e hó 27-én, 
szombaton, tartja Gál Gyula tanár vezetés mellett

— A fogorvosok diadala. Nem hiába tilta­
kozott a magyarországi fogorvosok egyesülete 
több gyűlésen a királyi kegy alapján fogműve­
seknek csztogalott fogorvosi diplomák és czimek 
ellen, mert a belügyminiszter ma rendeletben 
tudatta a fővárossal, hogy a szóbanforgó enge­
délyek csak foghúzásra, fogtümésre és fogmüvesi 
műtétek végzésére jogosítanak, képesítő okirat 
jellegük azonban nincsen. Azok a fogművesek 
tehát az orvos vagy fogorvos czimet csak bito­
rolják s ellenük használat esetén az eljárás 
azonnal megindítandó. Kijelenti egyúttal Tisza, 
hogy több effaj'a engedélyt nem hajlandó előter­
jeszteni.

— A képviaelöválasztók névjegyzéke. A
jövő évi képviselőválasztók névjegyzéke ellen a 
tegnap lejárt határidőig összesen 1472 lölszóla- 
lást I diák be. Hogy azonban ezek a felszólalá­
suk hány polgár választójogáról szólnak, azt ma 
még megállapítani nem lehet. Van olyan fölszó- 
lalás is, amely több száz ] olgár törlését kéri 
különböző okukból. A lölszólalásokra beérkezett 
541 észrevétel, amelyből 531 a belvárosra esik.

— Az Erzsébet-tórl kioszk. A fővárosnak 
nincsen szerencséje a vállalataival. A vállalato­
kat rendesen nyilvános árlejtésen adja bérbe, még 
pedig a legtöbbet Ígérőnek. Ha azután a vállalat 
a bérlőnek nem sikerül, azonnal jelentkezik bér- 
leszáliitásért s rendesen eredménynyel. így járt 
az Erzsébet-téri kioszkkal is. Húszezer koronáért 
adta bérbe, de azután ötezer koronát elengedett. 
A szerződés most lejár s a bérlő aira kérte a 
fővárost, hogy hat évre hosszabbítsa meg a szer­
ződést, de ne busz, hanem csak tizenötezer ko­
ronáért. A pénzügyi bizottság mai ütésén Feleki 
Béla nem volt hajlandó a bért leszállítani, vagy 
legfeljebb három e-ztendőre. A bizottság Ehrlich 
G. Gusztáv és Lukács József felszólalása után 
azt a javaslatot tette, hogy a szerződést évi 
tizenötezer koronáért három évre hosszabbítsa 
meg.

— Alkoholellenes kongresszust szándékoz­
nak őszszel tartani Budapesten s a rendezőség 
arra kérte a fővárost, hogy az alkohol ellen küz­
dők seregét vendégül lássa. A pénzügyi bizottság 
az alkoholmentes lakoma költségeire 3000 koro­
nát szavazott meg, a —■ fogyasztási adók jöve­
delme terhére.

— A Ktrály-pavlllon bérlete. Nemrégiben a 
főváros közgyűlése meghosszabbította Gerbeaud 
Emil czukrászszal a városligeti Királv-pavillon 

a bérletét 1911 év végéig terjedő hatálylyal. A ha­
tározat ellen Vázsonyi és társai löiebbeztek, a 
belügyminiszter azonban jóváhagyta a közgyűlés 
határozatát, azzal okolván meg, hogy a művé­
szies kivitelű épület jókarban tarlósát a jelenlegi 
bérlő személyével biztosítva látja.
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TÖRVÉNYSZÉK;
Megtámadott mandátumok.

Gróf Tisza István belvárosi megválasztása 
ellen beadott peticzió ügyében a Kúria 
második választási tanácsa előtt a kérvé­
nyezők meghatalmazottja, Frieclvalszky Sán­
dor ma válaszolt dr. Ragályi Lajos, a 
választást védő és dr. Darvai Fülöp, Tisza 
védője tegnap és tegnapelőtt elmondott be­
szédeire. Végül az elnök kijelentette, hogy 
a Kúria határozatát junius 2-án délelőtt 
fogja kihirdetni. A füíöpszállási választást 
illetőleg az első tanácsban dr. Tetétleni Ár­
min, a mandátumot védő ügyvéd hosszabb 
beszédben czáfolgaüa a peticzió érveit és 
annak elutasítását kérte. A Kúria május 
31-én délelőtt fog dönteni ebben az ügy­
ben. Részletes tudósításunk a következő :

A miniszterei nő fz megválasztása.
A belvárosi mandátum peticziójának mai tár­

gyalásán a kérvényezők meghatalmazottja Fri- 
valdszky Sándor válaszolt a kérvényezők ellen 
felhozott és a választást védelmező érvekre. Az­
zal kezdte beszédét, hogy a védők három hó­
napig gyűjtötték össze az elknbizonyiiékokat, 
melyeknek részletével nem is kíván fogla.kozni. 
De téves az az állítás, hogy a peliczionálokat 
animozitás vezette. A védők azt is kifogásollak, 
hogy a peticzió hiányos, mert nem hivatkozik 
minden egyes pontnál a kúriai bíráskodásról 
szóló törvény megfelelő szakaszára. Ez a kifogás 
részben nem alapos, részben elkésett. A megtá­
madott képviselő védője a kérvényben azt a 
hiányosságot is fölfedezi, hogy nem definiálták 
benne az etetés-itatást. A törvény definicziókat 
sehol sem követel. Tisza István grófról azt állí­
totta a védő, hogy a pártvacsorához semmi köze 
sem volt s abban mint vendég vett részt. Ennek 
igazolására a védő a belvárosi szabadelvű párt 
egyik ülésének jegyzőkönyvét mutatja be. Ta­
gadja a jegyzőkönyv valódiságát, ámde, ha va­
lódinak fogadná is el, ez a jegyzőkönyv éppen 
a mellett szó’, hogy gróf Tisza István tudóit 
vagy értesült a lakoma rendezéséről, el is ment 
a bankettre s ezzel az etetés-itatásban részes 
lett. A részességnek meghatározását a Kúria 
már elfogadta, a mikor az elmúlt választáson 
Baross János mandátumát megsemmisítette. Azt, 
hogy Székely Ferencz egy összegben fizette ki a 
lakoma árát, maga a védő sem tagadja. Azt is 
állítja a véuő, hogy az a nevezetes pártvacsora 
csak alkalmi megvendegelés volt, tehát nem volt 
törvényellenes. Ez nagy tévedés. Alkalmi rneg- 
vendégelés és pártvacsora között óriási különbség 
van. Ragaszkodik a banketen részlvelt valamennyi 
1175 választó kihallgatásához s végül kéri a bi­
zonyítás elrendelését és a fölsorolt tanuk kihall­
gatását.

A Kúria határozatát a peticzió sorsáról junius 
2-dikán déli tizenkét órakor fogják kihirdetni.

A /ülöpszállási mandátum.
A Kúria első tanácsa előtt dr. Herman Ferencz 

megválasztott képviselő mandátumát védő dr. 
Tetétleni Armin hangoztatta, hogy az a körül­
mény, mely szerint a kérvényezők tegnap a re­
lativ érvényteieridégi okokat elejtették, fényes bi­
zonyítéka annak, hogy mennyire alaptalan a pe- 
ticzió. Ez álfal tárgytalanná vált az ellenpeticzió, 
mely periig kimutatta volna, hogy nem Herman, 
hanem ellenfelének Szeles Ödönnek pártja kö­
vette el a törvénytelenségeket. Azu'án egyenkint 
czáfolgatta a peticzió vádjait és a kérvény feltét­
len elutasítását kér'.e.

A Kúria május 31-dikén délelőtt hirdeti ki
határozatát.

— Komikus panasz. Steinhadt Gézát, a 
Folies Caprice népszerű komikusát eddig soha 
senki sem vette komolyan és minden szavát har­
sogó kaczagás jutalmazta, a mi viszont teljesen 
ráillik Grünan Poldira, a Nemzetközi Mulató 
kedvelt komikusára is. Csak természetes tehát, 
hogy ők voltak a legelsők, a kik egymást kölcsö­
nösen komolyan véve összevesztek. Steinhardt 
kijelentette Grünauról, hogy jogtalan utón az ő 
kipróbált kupiéival aratja legszebb sikereit, mire 
Grünau rágalmazás miatt feljelentette Sleinhardtot, 
a kit a büntető járásbíróság el is ítélt 80 korona 
fő és 20 korona mellékbüntetésre. Az elitéit 
felebbezésére ma tárgyalta másodlokban a ko­
mikus-ügyet a törvényszék feiebbviteli tanácsa és 
dr. Baráth biró elnöklete alatt Steinhardt pénz­
büntetését végérvényesen és barátságosan. 40 ko­
rona fő és 10 korona mellékbüntetésre szállí­
tották le.

— Ocnünokság alá helyezett konzul. A
budapesti törvényszék dr. Basch Bé.'a szolgálaton 
kívül álló alkonzul, hágai lakos összes vagyonára 
a gondnoksági zárlatot elrendeli.

— Politikai párbaj. A budapesti büntető 
törvényszék Bede Jób hírlapiról nemrég már el­
ítélte azért a politikai párbajáért, melyet gróf 
Teleki Sándorral vívott a,két hónapi államfog­
házat szabott ki rá. Az akkori tárgyaláson gróf 
Teleki meg nem jelent s ezért ma vonlak pár­
viadal vétségéért felelősségre. A bíróság őt is 2 
napi állam fogházra ítélte.

SPORT.
As országos ifjúsági tornaveraeny.

Ötezer diák gyűlt össze hazánk minden tájá­
ról, hogy bemutassa testi erejét és ügyességét a 
bárom napra terjedő ifjúsági országos tornaver- 
senyen.

Tiz év előtt rendezték az első nagyszabású 
diák tornaünnepélyt és azúla évről-évre többen 
vesznek részt benne.

A legnagyobb rekordot a most lezajló verse­
nyeken érik el, «midőn 123 középiskolából ölez­
ren felül jelentkeztek a tornász jfjak.

A végrehajtó-bizottság, élén' Teleki Sándor 
geóffal és dr. Boncz Ödön miniszteri tanácsossal, 
már hetek óta lázas tevékenységgel készíti elő 
az ünnepélyt, melynek első napja ma volt.

Olcsó ellátásról is gondoskodott, amennyiben a 
diákok 75 krajezárért kapnak egy napra regge­
lit, ebedet és vacsorát. Szabad idejükben a diá­
kok tanárjaik vezetése alatt megtekintik Buda­
pest nevezetességeit.

Ma egész napon át tartottak a fő- és játékver­
senyek, amelyeken csak a budapestiek vesznek 
részt; szombaton és vasárnap délelőtt a vidéki 
diákok főversenyei lesznek, továbbá szombaton 
reggel féinyolezkor együttes próbát tartanak, ame­
lyen az összes intézetek torna- és kisérőtanáraik- 
kal együtt jelennek meg.

Szombaton, május 27-ón délután 1—2 óra 
közt gyűlnek össze a résztvevők a Hunyadi-téren 
és délután 2 órakor három katonazenekar kisé- 
relében a Kemnitzer- és az Eölvös-utczán, az 
Andrássy- és a Stefánia-uton Leltősiendii oszlo­
pokban vonalnak ki a millenáris versenypá­
lyára. A verseny délután három órakor kezdődik 
a Ilimnuszszal, amelyet Sztojanovits Jenő karnagy 
vezetésével az összes résztvevők oszlopokba állva 
énekelnek el. Ulácna szabadgyakorlatok lesznek 
fabottal, majd minlacsapatok tornászása és egy­
idejűleg a főverseny folytatása a sorra kerülő 
csapatokkal. 30 méteres futómászás. Az V. ésVI. 
osztálybeli tanulók versenye. Ezalatt a lóverseny 
szünetel. Játékverseny és egyidejűleg a főverseny 
folytatása. Oszlopokba állás. Szózat eléneklcse. 

Elvonulás.
Vasárnap délután 1—2 óra közölt gyülekezés 

a Hunyadi-téren. 2 órakor: indulás a verseny­
térre, 3 órakor: felvonulás és oszlopokba állás. 
Himnusz. Szabadgyakorlatok faboltal. 50 méteres 
futó-mászás. A VII. és VIII. osztályú tanulók 
versenye. Szabadon választott szabadgyakorlatok 
kéziszerekkel és azok nélkül. Kötélhúzás. Játék- 
verseny. Oszlopokba állás. A verseny eredmé­
nyének kihirdetése és a dijak kiosztása. Szózat. 
Elvonulás.

Az idei főversenyre, mely húsz tagú 
csapatok részére van kiírva, hetvennégy 
intézet nevezett. A csapatuk szabadgyakorlat­
ban, szerlornázásban mutatják be képességeiket. 
Ma délelőtt a fővárosi intézetek füleslabda mér­
kőzéseit tartották meg a csömöri-uíi versenypá­
lyán a következő eredményűvel: A budapesti VI 
kerületi állami gimnázium hat góbal zérus ellen 
legyőzte az első kerületi állami gimnáziumot. A 
budapesti VII. kerületi ágostai evangélikus gim­
názium két gé'l'al egy ellen legyőzte a budapesti 
V. kerületi állami gimnáziumot. A budapesti VI. 
kerületi állami reáliskola legyőzte négy góllal 
zérus ellen a budapesti H. kerületi állami reál­
iskolát. A budapesti \. kerületi állami föreá,is­
kola négy góllal zérus ellen legyőzte a budapesti 
IV. kerületi városi reáliskolát. A budapesti hete­
dik kerületi állami gimnázium hat góllal zérus 
ellen legyőzte a budapesti VII. kerületi állami 
gimnáziumot. A budapesti I/úszló-féle nyilvános 
magángimnázium két góllal egy ellen legyőzte a 
budapesti Vili. kerületi reáliskolát. A budapesti 
VII. kerületi (Damjanich-ulczai) állami gimnázium 
egy góllal zérus ellen legyőzte a budapesti VII. 
kerületi polgári iskolái. Á vidékiek füleslabda 
mérkőzése és kotyajáték versenye holnap délután 
kerül sorra.

A marcMeldi díj.
— Második nap. —

A bécsi versenyek második napjának fö­
di ja a Preis von Murchleld, melynek 20.000 
koronás dijáért néhány kitűnő Klasszist] há­
roméves találkozik négyéveseink elitjével. A 
két Derby-nyertes Con amore startolása is 
valószínű, de alig liiszsziik, hogy a rövid 
távon sikerrel venné fel a küzdelmet oly 
ily erekkel, mint Trocadéro, Ron amié és 
Rabulist.

A nap utolsó számát rendkívül érdekessé 
telieti a Derby két jelöltjének. King Robnak 
és az idén még nem futott Michelangelónak 
találkozása.

Jelöltjeink az egyes- futamokra a követ­
kezők :

I. Azonnal—Tatár—Tartar ín
II Makei-ló-Glory-Alföld
III. Chiquenauüe— Matterhorn—Hcdaun
IV. Trocadéro—Ben amié—Rabulist
V. Irrlicht— Juana — Fapagena
VI. Trauttmansdcrff-izt.—Garas —Angolna

VH. King Bob—Michelangelo—Rizi-Eízi

á közönség köréből

Urasági lakás.
Első emeleten 4 utczai, 4 udvari szob 
2 bejárattal, több mellékhelyiséggel, irc 
dának is igen alkalmas, azonnal vág 
augusztus elsejétől kiadó. Czim a kiadc 

hivatalban.

Nyaraló. $Y

ej 4 szoba, veranda mellékhelyiségekkel bu- v§*
torozva, remek kilátással a Margitszige're ) 

<W)
nagy árnyas kerttel, pormentes vidék, ,,

- bérbeadatik. M$>
Felvilágosítás e lap kiadóhivatalaban.

Telefon a nyaralóban. &
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KÖZGAZDASÁG.
A vetések álláua. Az Országos Magyar 

Gazdasági Egyesület ma tette közzé a hozzá­
érkezet jelentések alapján a vetések állását. 
A jelentés ki terjeszkedik az ország nagyobb 
városaira, s külön-külön ismerteti a vetések 
ottani állását. Összefoglalva ezeket, konsta- 
.iálhatjuk, hogy az őszi, tavaszi vetések átlag 
szépek, azonban a sok esőzés következtében 
helyenkint megdőltek. Fütakarmányról általá­
nosan kedvezőket jelentenek, valamint a kerti 
növényekről is azt, hogy azok jól fejlődnek, 
kedvező terméssel biztatnak. Az utóbbi na­
pok esőzését általában kedvezően ítélik meg 
a gazdák s túlsók esőről, egy-két hely ki-

EGYETÉRTÉS Szombat, május 27.
vételével, alig tesznek jelentést. E jelenté­
sekből következtetve, a prognózist akkép 
lehet megállapítani, hoCTv : /o termésre van 
kilátás.

Kombinált méraókeltáru menettérti Je­
gyek. A Magyar Folyam- és Tengerhajózási 
Részvény-Társaság igazgatósága közli, hogy Buda- 
pest-keleli »pályaudvarról Zimonyon át é.s Buda- 
pest-nyugoli pályaudvarról Báziáson át Orsovára 
és innen Herkulesíürdőn át vissza Budapest- 
nyugoti pályaudvarra, vasút és hajóval kombi­
nált, mérsékelt áru, menettérti-jegyek léptek 
életbe, melyek 30 napig érvényesek. Ez érvé­
nyességi időn belül az utazás a vasúti vonalon 
háromszor, a hajóuton egyszer, továbbá Zimony, 
illetve Báziás és Orsóvá átszálló állomásokon 
megszakítható. A menettérti jegyek árai a vasúti 
vonalat is beleértve: Zimony—Orsóvá—Herkuies- 
fürdőn át: I. oszt. 54 80 K, II. oszt. 39.60 K, 
Hl. oszt. 21.30 K. Báziás—Orsóvá—Herkules- 
fürdőn át: I. oszt. 53.50 K, II. oszt. 37.50 K, 
III. oszt. 39.70 K.

Kamarai teljes ülés. A budapesti kereske­
delmi és iparkamara e hó 30-án délután 4 óra­
kor teljes ülést lárt, melynek napirendjén van a 
bizottsági jelentés az élelmiszertörvény megalko­
tása ügyében tarlóit, szakértekezletröl és az elő­
terjesztés a Németországgal megkötött kereske­
delmi és vámszerződés tárgyában. Ezenkívül még 
több kisebb ügy.

Fizetésképtelenség. A bécsi hitelezői véd­
egylet közhírré teszi, hogy Hostovszkv Jaroslav 
hej. kereskedő Budapesten fizetésképtelenséget je­
lentett.

Vásárváltozás. A jövő heti budapesti marha­
vásár és a bécsi szurómarhavásár junius l ére 
eső ünnep miatt, egy nappal előbb, szerdán, má­
jus hónap 31-én tartatik met:.

Az osztálys őrs játék mai húzásán a követ­
kező nagyobb nyereményeket sorsolták ki:

60.030 koronát riyeit: 24595
2C.OQG koronát nyeit: 57120
10.000 koronát nyert: 33164
2C-03 koronát nyert: 39227
looo koronát nyertek: 465 33438 68876

98781
60U koronát nyertek: 19799 41ö96 59653 

101951 105881
300 koronát nvertek: 3900 5597 11550 13495 

16630 20515 26572 27284 29163 34170 52544 
54656 59513 71464 71014 76567

100 koronát nyer ek: 1001 3390 14761 22060 
22861 26606 30129 .34251 38325 38538 41530
43022 45263 47902 48983 55707 57513 60100
60332 63683 65896 604:>7 70505 70720 77873
79107 81687 82233 85155 86504 87427 89323
90362 94504 98080 U4647 105066 1U6065.

A6UDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE

Cabonaíö.isüa.
A kedvező Orbán, valamint a kedvező 

időjárás s a vetései: állásáról Leérkezett jó 
jelentések ma lanyha irányzatú üzletet idéz­
tek elő.

A készárupiaczon a malmok tartózkodtak 
az üzlettől s nagyobb vásárlásokba nem 
bocsátkoztak. Mindössze 5000 mélermázsa 
búzát vásároltak, de ezt is 10 — 1-3 fillérrel 
olcsóbb árakon. Rozs 1-i fillérrel olcsóbb, 
mig zab, tengeri üzlottelen.

A haláridöpiaczon nagyban hangoztatták 
a spekulánsok — természetesen a haussis- 
tuk hogy az időjárás már annyira ked­
vezőtlen, hogy nagyon sok helyen a rozsda 
megkezdte a gabonát. Ezt a hirt azonban 
hiteles adattal nem tudták igazolni, Így az 
elvesztette ezélzatos hálását. Amerika szilár­
dan jegyzőit, ez azonban a lanyha irány­
zatba nem tudott semmikép életet verni. 
Hogy nagyobb áresés nem következett he, 
azt csak annak kell tulajdonítani, hogy na­
gyobb fedezéseket eszközöltek mu, a mi 
kissé ébren tartotta a hangulatot s ehhez 
járult még, hogy a májusi terminus utolsó 
akkordjai is némi élénkséget hoztuk. Az át­
vétel iránt respcktu-sal viselkednek a lelek 
és fedezik is a függő engagemenlekct.

Ma felmondottak:
l’000 métermázsa Luzát 
5000 , tengerit

e hó 30-án leendő átvételre.
*

A marokkói sáskáról is sokat beszéltei: 
ma a tőzsdén. A föidmivelésügyi miniszter 
ugyan már a tél folyamán megtette a szük­
séges intézkedéseket, dn azért ma már sok 
helyről jelentenek sáskát. így azt mondják, 
hogy a marokkói sáska a Jászságot, Kunsá­
got s a Hajdúság egy részét leple meg, 
mert a fertőzött Jászki-ér, l’eiy, Tárnaszenl- 
mikiús, Kishöre, Nagy id a, majd l'usztaecseg 
(Dévaványa), Kunmadaras és a Nugyhorto- 
bágy tág legelői majdnem egybefüggnek, 
vagy legalább igen közel esnek egymáshoz. 
Az idei irtást a kései kelés és a sok cső is 
hátráltatja. IJa szárazabbra fordul az idő. 
s ha elég erős lesz a sáska is, az irtás 
megkezdődik, még pedig legelőbb a Nagy- 
hortobágyi m, mert ott lesz a legtöbb munka 
vele. Az irtási ez idén is az állami rovar­
tani állomás vezeti.

Az üzlet lefolyása egyébként a következő 
volt :

A készárupiaczon a búza készséges kínálat 
é.s csekély vételkedv meilett ma lanyha irány­
zatú volt.

Rozs 15—20 fillérrel o'csóhh. Csekély forgalom
melleit minőség szerint 14.2.:----- .— koronáig
jegyzőnk budapesti paritásra.

Takarmányárpa üzletleien, helyben és helybeli 
paritásra 14.20—ló.— koronáig jegyez prompt 
szállításra.

Zab bágyadt; helyben 13.80—14.60 ko­
ronáig fizetnek.

Tengeri 5 lillérrel olcsóbb; prompt szállítva 
15.30—15.40 koronáig kelt el.

Elkelt:
Búza. Tisz&vidéld: 200 mm 80 kg 18.50 kor, 

109 mm 81 kg 18.40 kor. 100 mm bl kg 18,40 
korona, 200 mm 81 kg 18,25 kor, 100 rnm 80 kg 
18.40 korona, 100 mm 79.5 kg 18.35 kor, mind 
három hónapra.

Pestmegy evidéki: 200 mm 80.5 kg 18.— kor, 
200 mm 80 kg 18 20 kor, 1UU mm 76 kg 17.00 
kor, mind három hónapra.

Raktáráru-. 140n mm 78 kg 17,95 korona, 
2000 mm 78 kg 17.90 kor, mind három hónapra.

Rozs: 100 mm 14,20 korona, készpénzfizetés 
mellett, paritásra.

Zab: 100 mm 14.30 korona, 200 mm 14.10 kor, 
100 mm 14.10 kor. 250 mm 14,— sorona, 10Ö mm 

: 13,80 kor, mind készpénzfizetés mellett.

Tengeri: 100 mm 15.40 kor, 300 mm 15,35 
kor, mind készpénzfizetés mellett.

Árak 100 kilogrammonként koronaértékben ér­
tendők.

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom a2 utolsó 24 óra 

alatt a következő volt:
Érkezett: Elszállít tatült

Búza 31508 mm. 4008
Rozs 446 » —
Árpa 304 » —
Zab 107 » 705
Tengeri 4467 » —
Repcze -- > —
Liszt —— > 15925
Korpa -- > 3380

A határiőöpíaczon köttetett:

Délelőtt:
P.uza májusra 17 56. 17.72 k.
Iluza októberre 16.10, 1G.0G, 1G.28, 10.29 k.
Rozs októberre 13 18 14.32 k.
Zab októberre 11 18, 11.30 le.
Tengeri májusra 15.12, 15.2G 15.34 k.
Tengeri júliusra 14.42, 14.54 k.

1 órakor záródnar :
Búza májusra ......... 17.GC—17.G8 k
Búza októberre..............................18.24—16.2G .
Rozs októberre 13.28—13.30 ,,
Zab októberre ...........................  11.30—11.32 „
Tengeri 1905. májusra . . . . 15.30—15.32 „
Tengeri júliusra ........................  14.52—14,54 „

Délutáni forgalom.
Délután a gyenge üzletre az árak még jobban 

elgyengültek.
4 óra 30 perczkor záródnak :

Bura májusra............... ... 17.5G—17.58 k
Búza októberre.......................... 16.14—1G.1G „
Rozs októberre ......................... 13.22—13.21 .
Zab októberre.............................. 1126—11.28 ,,
Tengeri 1905. máj.-ra............... 15.28—15.30 »
Tengeri júliusra ......................... 14.4G--14.4ti „

Termény tőzsde.
A terménytőzsdén forgalom nem fejlődött k'.

Értéktőzsde.
Minthogy a realizálási eladások ma még 

fokozottabb mértékben folytatódtak, a -han­
gulat mindvégig bágyadt volt. Főleg a Ma­
gyar Hitelbank részvényeit oly sürgősen kí­
nálták, hogy árfolyamuk ti koronával esett. 
Az iiziet további folyamán nyugodtabbá 
vált a hangulat és az irányzat némileg ja­
vult, a nélkül azonban, hogy az árfolyamok 
lényegesen emelkedtek volna. A helyi érté­
kek piaczán nagyobb kínálat nem lévén, az 
árfolyamok tartottak maradtak. Járadékok 
bécsi eladások miatt 20 fillérrel alább száll­
tak.

Előtözade.
Az elöl1 zsde csekély üzlet mellett bágyadt volt. 

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 665.75—GM, ma- 
gyarlóiéiban!, 783.25—778, magyar .«-számítoló és 
pénzváltóbank —, magyar jelzáioghiteibauk II. kib. 
513 — 512.50, osztrák-magyar álíamvasut —, déli 
vasút —, rím amurányi vasmű 558.75—553, Magyar 
korona járadék 98—97.90, közúti vasút —, Városi 
villamos vasút 320.50—320.

11 óra 16 poroskor záródnak: Osztrák hitel­
rész v. 66Í.50-----GG5. magy hitelbank 778.-----778 >0
magyar leszámítoló- és pénzváltót). 482.---- 48: Zi
—, magyar jelzáioghiteibauk II. kb. 512.50—öl.;,
osztrák-magyar álíamvasut GG7.5U-----668., déli vas
91—91.50 r niainurányi vasmű 558.50—559, magyar
koronaiáradék 98.---- 98,10, magyar aranyjáradék
118.-----118.50, közutrVasut 576.-----579.—, városi
villamos vasul 320—321.—.

Bell tőzsde
A déli tőzsde bágyadt maradt. Köttetlek: Osztrák 

hitelruszvény 664.9 1—666, magyar hitelbank itiü.25 
—782.50, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 482.50 
magyar jelzáloghil- lbankll. kib. 512.50, osztrák-ma­
gyar államvasu: 067 -1)—‘167.75 déli vasút —, rima- 
murányi vasmű 5Ö8.5Ü, magyar koronajáradék
97.925---- 97.95, magyar araoyiáradék —, közúti
vasút —, városi villamos vasút 312.50—314.

Helyi értékekben köttetett: Festi magyar kereske­
delmi bank 2895—2995, Hazai bank 231.50, Lipót­
városi takarékpénztár 20!, Czukoripar 19GS.

1 óra 30 porozkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 66"..50—666.—, magy. hitelbank 781,50-----782.
magyar leszámítoló és pénzváitób. 482.50---- 483 ,
magy. jelzáioghiteibauk 11. kib. 512.50-----513., osztr
ni. álíamvasut 667.50—60S.— déli vasút 91—9150 
I imamurányi vasmű 558.50—559.— magy. kor.-jári-
dék 98.---- 98.10, közuti vasút 578.-----579, városi
villamos vasul 313---- 314.—.

Prämtum-üziet- Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 4—5 k., nyolez napra 8—10 k. 
1905. május végére -5—28 Korona.

Utótözedo.
Az utólőzsdén javult a helyzet és a forgató n 

mérsékeli volt. Köttettek: Osztrák huelrészvény 
665.-5—664, Magyar hitelbank 781 50—780, Magyar 
leszámítom és pénzvAltóbank —, Ma ■ var iclzáloghi- 
leibank II. I;ib. —, Osztrák-magyar álíamvasut 
667.50—668, Déli vasul —, Rimamurányi vasmű 
558—558.50, Közuti vasút —, Varos villamos vasút 
373-373.50,

3 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 664.50----665. magyar hiteib. 780.----- 781.—
magyar leszámitoló és pénzváltóbank 482.---- 482.50,
magyar jelzáloghitelt).II kib. 512.50—513.. osztrák 
magyar álíamvasut 6G7.50—G68, déli vasút 91—91.50, 
riuiamarányi vasmű 558,50---- 559., magyar ko­
ronajáradék 98.---- 98.05, magyai arauyjáradék
118.—118.50 közúti vasút 578.—578.50, városi vil­
lamos vasút 314—514.50.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, máj. 26. (Az Egyetértés távirata. 

A budapesti kedvezőtlnn üzletmenet, valamint a 
jó terméskilátások itt nagyon lanyha irányzatú 
üzletet idézett «'lő. A fogyasztók általánosan tar­
tózkodtak a vásárlásoktól s nem voltak hajlandók 
még u'csóbb árfolyamok mellett sem vásárlásokba 
bocsátkozni. Ilyen körülmények között az irány 
kedvtelen s az. árfolyamok lanyhán, következőkép 
záródtak: Búza: tiszavidéki 9.50—10 K, bánsági 
9.45 —9.65 K, mosoni 9.40—9.70 K. — Rozs: 
trtlfelvidéki 7.75—7.90 K, pestmegyei 7.60—7.85 
K, különféle magyar 7.55—7.75 K. — Tengeri: 
magyar 7.95—8 35 K, amerikai 7.75 — 7.95 K. — 
Zab: magyar 6.90—7.40 K, válogatott 7.95 K.

Szesz iránt az utóbbi napokban nagyon kedve­
zőben üzletmenet fejlődött ki. Nagyobb vásárlá­
sok nem történtek s az ára nagyon lanyha volt. 
Jegyez 41.80 koronát pénz, 42.20 koronát áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béos. máj. 26. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai előtözsdét a magyar politikai válság irá­
nyította. A budapesti nagyobb eladások és a ki- 
élesbitett helyzet nagyobb árfolyam csökkenést 
idézett elő. Az eladás különösen magyar hitel­
papírokban és magyar koronajáradékokban kon- 
czentrálódott. Később ugyan nyugodtabb irányzat

támadt anélkül, hogy az árfolyamok javultak 
volna. A sorompónál hirtenbergi, valamint kőszén- 
bánya- és szűnyeggyár-papírok jól tartolták ma­
gukat.

II órakor záródnak: Osztrák hitelréazvény
665.25, magyar hitelbank 761.— osztrák-magyar 
álíamvasut 667.—, Uniobank —.—, déli vasul 
88.50, alpesi bánya 532.50, rimamurányi vasmű 
559.—, májusi járadék 100.65, török sorsjegy 
143.50 német birodalmi márka 117.36, prágai 
vasmű — elbavölgyi vasút —,— magyar korona­
járadék 97.85, Ánglobank —, Bankverein —.—, 
Länderbank —.—, fegyvergyári —.—, gvzhajú- 
zási részvények 491.50.

A déli tőzsde nyugodtan nyílt meg.
Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 665.25, ma­

gyar hitelbank 781,50, Länderbank 456.25, Union- 
bank 541.75, Anglcbank —.—, Bankegyesület 
—.— osztrák-magyar álíamvasut 667 50 déli 
vasút 88.75, elbavölgyi vasút. 444.50, alpesi bánya
532.25, rimamurányi vasmű 558.—, prágai vas-
nniipar----- , májusi járadék 100.60, magyar ko­
ronajáradék 97.90, török sorsjegy 143.50, német­
márka 117.35, hirtenbergi —.—, gőzhajózási 
996.—.

Béos, máj. 26. (Magyar értékek zárlata. 
4 százalékos arany-járadék 117.95, Tiszai és szeg 
köles, sorsj. liO.őU, Magyar hitelb.-részv. 781.40, 
M. lesz. és váltób. rszv. 479. Rimamurányi 557.50, 
M. ezukoripar 19.40, Adria hajózási r.-t. 447.—, 
Magy. koronajáradék 97.90, 4 százalékos magy. föld 
teherm. kötv. 97.75 M. iiv. k. sorsjegy 223,60.
Kassa-oderb. v.-rész v —M. keresk. bank----- ,
M. jelzáloghitelbank 511.—.

Becs máj. 2G, (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá. 
zalekos papirjáradók 100.G0, 4.2 százalékos ezüst 
járadék 100.3 )—101.95 4 százalékos osztr. aranyjár. 
119.70, Osztr. koronajáradék 100.50, 1860 sorsjegy 
T’9.— 1664. sorsjegy 295.—, Osztr. hitelsorsjegy 
485.—, Osztr, hitei-iészv. 664.25, Angol-osztr.-bank 
—.—. Union-bank 542.50, Bécsi bankverein 551.75, 
oszr. Länderbank 455.40, Osztr. magy. bank ÍGFJ 
Osztr, magy. állarnv. 666.50, Déli vasút 88.50. ELbe- 
vnigyi vasút 442.68 Duna-gözha.-térs. 992.—. Aipcsi 
rész/., 531.50, Dohány-részv. 362.— 20 frankos
19.09 Cs. k. arany (vert) 11.32, Londoni válíóár
240.30, Német bankváltók 117.35 Lipótkohó 553.—. 
Osztr. Lloyd 6v0, Török sorsjegyek. 143.—, nyugodt.

Az utótőzsdén jegyeznek: osztrák hitel 665.—, 
magyar Hitel 781.75, Ánglobank 309.—, Bank- 
egyesület 552.—, Unionbank 543.—, Länderbank
455.75, álíamvasut 667.—, déli vasút 89.—, 
elbavölgyi vasút 443.—, dohányrészvény 362.—, 
iirnamurúnyi vasmű 558.50, alpesi bánya 531.25, 
májusi járadék 100.60, magyar koronajáradék 
97.90, török sorsjegy 143.25, német marka 
117.36 -117.37.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, máj. 26. (Az Egyetértés távirata.)
Zárlatkor jegyeztetik 4.2 •.,-os papirjáradék 

101-10 4- ,-os osztrák arany-járadék 10180, osztr. 
intelrészvóny 209.—, déli vasút lo.-ÍU orosz bank­
jegyek 216.10.47, ej orosz kölcsön 84.C0 Disconto 
Commandit 186.25 dynamit trust 193. —, barpeni 
211.80, 4.23,, ezüstjáradék 100.40 4“, magyar arany 
járadék 99.75, magyar koronajáradék 98.25, osz­
trák-magyar aüamvasut 143.—. bécsi váltóár 85.15, 
°'a-,SZ- Járadék 106.50, ált. villamossági Edison 
237.2,1, gelscuLLrckeni 225.60 Laura-kohó 265.2 > 
gyengébb.

Frankfurt. (Zárlat) máj. 26. 4.2'- „ papir-járadéi 
—,—, ■!' , o.„:t. arany-járadék 102.10,4u/o Magyar 
ar.my-jára<lék 29.25, Osztr. hitelűit, reszv. 9U8.'.u 
Osztrák-magyar álíamvasut 142.80, Északnyu­
gati vasút —.—, Busliehívdi vasút —.—, Londoni- 
váltóár 204.75, bécsi bankverein —.—, Villamo:-- 
részvény 155.—, 3u/o ni. arany kölcsön 83.50, 
t.2u „ ezüst-járadék 100.95, Uszír. koronajáradék
100.30. magyar korontjúradék 98.10 Osztr.-ma- 
gyar bank 116.50, Déli vasút részvény 15.50 
Elbavölgyi vasút —.—, Becsi váltdár 851.GG. Rurisi 
váilóár 811.15, Viiió-han'..-részvény —.—, A'pesi 
bánya-részvény 2G7.—, nyugodt.

Patis, máj. 26. (Zárlat) Oszt. aranyjáradék
100.75, francziajáradék 99.65 olasz járadék 106.50 
román kölcsön 95. Görög kölcsön 271.50, Fgyp- 
tonii járadóK 106.65, Török Dohányrészvény 392., 
Credyt loncicr de France 720.—, Osztr- Länder­
hank 480.—, Banque Ottomane Oil., Déli vasút 
—.— Meridionalvasut 77.',- De Beers 439.50, Char­
tered 51.75, Vaiió Bécsre (rövid) 103.68, Váltó 
német piaczokra 121.65 Csek Londonra 251.75, 
Belga arauyázsio 0.3S Magyar, arany járadék —.— 
törleszthető járadék 99.40. spanyol járadék 91.90 
17, indukált török jár. 88.90 5° , bolgár kötelez­
vény 1890 évről 472.— . Török sorsjegy 135.—.
Banque de par s —.— Osztr. löldhitclintézet-----
Magyar Jelzálogbank 510.— Osz.tr. magy. állam- 
vasul 724, Déli vasút elsőbbségi kötv. 345.— Rio 
Tinío 15 08, East Barid 195.50 Randfontein 66.50, 
Váltó Amsterdamra 206.06, Váltó Svájczra 0.25 ” , 
Olasz arányázsió pari. szilárd

Frankfurt máj. 26. lEsti tőzsde)Osztrák hitel­
részvény 208.90, Déli vasút 15.45 Disconto Coman- 
uit 186.50, Berlini Handelsgesellech —.— Harpeni 
—.—, Laurakohó —.— Osztr. magy. áll. váz. 
—.—, Német bank ——, Drezdai bank —.—, 
Gelsenkircheni —.—, Hibernia-----, állandó.

Hamburg;, (Zárlat.) máj. 26. 4.2e/0-os ozüstlára- 
(Fx 101,10, I860, sorsjeiry 1G0.—. déli vasút 15.40 
4‘/,-os aranyjárak 101.70, osztrák hitoirészvény 
208 90, osztrák-magyar álíamvasut 142.70, olasz 
járadék 106 10 4° magyar arany-járadék 100.— 
nyugodt.

London, máj. 25. Angol consol 90.25.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Pítria, múj. 20. Ayers cztikor ápr.-ra máj. 30.50

30.75, nyugodt tehór czukci máj. 34.48, juli. 
aug. 84.75, okt.-jan. 31.75, jan.-ápr. 3L88 bágy dt 
finom/fo/t rzukor folyó hóra 68.-----68.50, uyucodt

Boro.nnló, máj. eö. Búza helyben 17.10, sárga 
búza helyben 17.—, rozs helyben 14.30. zab hely 
ben 14.40,rencr.e heíyheu—.—.tengeri 15.—.

Köln, máj. 26. Olaj 50.— k.
Berlin, máj. 26 Búza májusra 178—. júliusra 

177.60, állandó, rozs májusra 156.—. júliusra 152.75, 
renyhe, zab májusra —.—, jul.-ra 140.50, renyhe 
tengeri májusra 117.50, júliusra 118.50, állandó, olaj 
májusra 48.40, októberre 50.— álladó, az időjá­
rás: szép.

Pária, május 26. Bnea máj. 24.50, jun.-ra 24.65, 
jul.-aug. 23.75, szept-decz. 21.80, nyugodt rozs 
máj. 16.25, jun. 16.15, juli.-aug. 15.50, szept.-decz-
15.25 nyugodt, liszt máj. 31.25, jun. 31.50. julu 
aug. 31.4.5, Rzopt.-decz-re 29.30 nyugodt, repeze- 
olaf máj. 50.75, jun. 50.50, juli.-aug.-ra 50.75, 
szept.-decz. 52.—, nyugodt, szesz máj.-ra. 54.50, jun.
53.25 juli.-aug. 52.25,‘szept.-dec. 44.25 nyugodt. ■ 
Idő járás forró.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéskonzumváaár.

Budapest, máj. 26. (Hivatalos tudósítás.) Teg­
napról maradt 609 darab sertés, 38 darab süldő. Ma 
étkezett 347 darab sertés, 151 darab süldő. Összesen 
416 darab serlés, 189 darab süldő. Mai árak: Öreg 
sertés, elsőrendű 114, fiatal nehéz 116—122, közép- 
minösésfi 114—122, könnyű 110—114, hússertés 
süldő 80—92. A vásár közepes volt.

Borjuvázár.
Budapest, máj. 26. (Hivatalos tudósítás.) A mai 

vásárra felhajtottak 1145 darab élő borjut. Azirány- 
zaf, meglehetősen élénk volt s az árak 4—6 fillérrel

>
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Kőbánya, máj. 2 :| 
gyár elsőrendű: Ure 
felül) 132—143 í. Köd
terjedő) súlyban-----]
320 kilogrammon fel 
közép (páronkint 251 
140—141 f. Fiatal tó- d 
Súlyban) 140—141 fiád

Szerbiai: nehéz pán 
tu.vban 142—143 íL.d 
260 kilogrammig térjél 
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Szombat, május 27,
emelted ttk. Fizettek elsőrendű élő áruért 90 -104 
fűiért, kivételesen 1UÜ-108 lillérl, középminősé°ü- 
ért /6—88 fillért kdónkint. D

Sertsskereskedelmi-csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, máj. 26. Hízott sertésárak: I. üfa- 
elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgro 

felül) 132 143 f. Közép (páronkint 300—400 kgr-ig
terjedő) súlyban----- fillér. Fiatal nehéz (páronkint
1320 kilogrammon felüli súlyban) 141—142, Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban 
140 141 f. Halai könnyű (páronkint 250 kgr. lerjedő 
súlyban) 140—141 fillérig.

Szerbiai: nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli 
ru.vban 142—143 liilérig. Közép (páronkint 240— 
260 kilogrammig terjedő súlyban) 139--140 fillérig. 
Könnyű (par nk;nt 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
138—130 fillérig.

öertésletszám : 1905. máj. 24. napján volt 
készlet 29262 darab, máj. 24. napján Yelhajtatolt 
1069, mái. 25. napján elszallitíatott 669, máj. 
26. napján maradt készlet 29662 darab. A hízott 
sertésüzlet irányzata tartós.

Ko- és kenőolaj.

Budapest, máj. 26. Az Apollo kőolaj finomító 
kivár részvény társaság jegyzései a következők: 
Liiiomkirály-olaj 50 K, liáromszívkőolaj 40.50 K, 
csillagkereszt kőolaj 39 K — f; tiszta súlyú 100 
kilogrammonkint, hordóval együtt 20 százalék 
vagy tiszta gőngysulyszámitással, Budapesten át­
véve, készpénzben engedmény nélkül. III. Apollo 
könnyű gépolaj 25 K, VI Apollo nehéz orosz 
gépoaj 37 K, Apó lo hengerolaj 70 K, Apollo 
tömörzsir 50 K, tiszta súlya 100 kilogrammonként 
hordóval együtt, tiszta güngysulyszámitással. Bu­
dapesten átvéve, fizetendő készpénzben 2 száza­
lék engedménynyel vagy 4 havi váltóra.

Elelmiczikkek.
— A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, máj. 26. (Gescheit Armin és 
rJ ársa élelmiszer magánbizományosok jelen­
tőse.) A mai hetivásáron mérsékelt hozatal mel­
l-ét a vei el kedv élénk, a forgalom pedig kielégítő 
vo.’: az árak szilárdak. A tojásvásár változatla­
nul szilárd. Készleteiben következőkép alakult az 
üzlet:

Ilu-neműek: Marhahús, vidéki hátulja 114—120, 
e,c o 9 I—1UU fillér. Ülőit borjúi; bőrben hosszan 
lemérve súly levonás nélkül vidéki 1,12—1,20 K, volt 
Lilénként nagyban elérhető.

Sertéshús. Szalonnával 1,20-1,30 K, lehúzott
1-40—1,50 K, juhhús------- fillér, bárány bőrben
90—100 fiilér kilónkini nagyban.

Tojás. Az irányzat szilárd. Ma I. rendű magyar
ládatojás 73-----K, tiszavidéki 72------ K, erdélyi
71-----K, iá iánként 1440 darab.

Tejtermékek. Czentnfugált tea vaj 2,40—2,70 K, 
friss főző vaj 1 40—1,70 K, tehéntúró 18—26 fillér 
kilója.

ki'i baromfi, idei rántani való csirke 2 20—2,80 
K. :- tini való 2,80—3,60 K, lyuk 3.80—5,— K, sovány 
kac-a-----K, idei liba 7—10,— ti páronkint.

Tisztított baromfi. Tisztán kezelt nehéz lúd 
1,25—1,50 K, kacsa és pulyka 1.40—1.80 K., pou-

• > K, vadkacsa —,------ K. drbja, szarvas
r.y. ~*77 "• óz 1.30—1,40 K, vaddisznó 85—110 
JUJer kilója.

Spárga: 0.20—0.90 K, zöld borsó 0.24—0.30 K 
cseresznye 0.49—0.60 K kgként.

Zöldség: Burgonya nagy rózsa 10.-----10 50 K
nagy sárga 9,-----9,50 K. fehér 6.40-6,80 K. idei
k0riUl “á~23 mm.-ként nagyban. Vöröshagyma
elsőrendű makói--------K, egvptoini 13------ — K,
fokhagyma 50—60 K, sárgarépa 46—48 K, petre­
zselyem 43—50 K, mindlOO kgként nagyban.

EGYETÉRTÉS

Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERDŐS AUSLAND.

Vízállás, 1905. május 26.
Inn:

Schärding.,,,,;

Duna:

Czentimtr 
+ 208 <, gl

l’assau ... .
Linz ........ „
lines ....
Komárom
LuUanest
Paks............
Mohács... H, 
'lombos... w
Újvidék.......
Zunony.......
Pancsova „ 
Urunkova ., 
Orsóvá...

Van; 
Szóród ...

RAba:
Győr.........

. — + 352 < 13
■ •- + a-; < 21
■ — 146 i 12

— + 415 .» 17 
m + 481 yr lti 
.„ +■ 393 > 11 
~. + 502 > 1
... -r 507 ^ 1
... + 491 < 1
•M + 4 54 ^ 5
«. 4- j a ... + sas < s
... + 412 > -

+ 210 > 10

s; ;- + 368 > 7

Drava:
Haies ..........
Úszók ......

Szava
Sziszek.........
Mitiovicza ...

+ 286 > 41 
+ 876 < -

. + 540 > 18.)

. + 395 < 12
Jelek magyarázata -.

Bésta: Czentim

ftiszoiá ... ... .1. 87 <
Temesvár ....... + íz ;
N.-tiecskerek ... -1- 83 1

Tisza

M.-Szigol ...
Tekebaza .„
Tiiza-Ujlak 
V.-Nameny 
Záhony (Leap)
Tokaj ........
Tisza-Küred
Szolnok.........
Csongiád ...
Szeged .........
Török-Secse
Titel..............

KOrOs 
Bebee:N.-Váiad -I- 12 < 
Fekete: Teuke -1- 20 < 
Fehér: ti.-Jenö — 3 C 
Kottda: Hókés -1- 74 < 
Hármas: tiyouia-l-12U

Maros
Aiaj ....... . ... — 44 c
Makó ........ 4- 53 <

r null fölött, — null alatt, 
< apadt.

-|- 63 > 3 
-t- Só < 13 
-I- 81 <. 16 
-I-2IS <; 4
+ 1'8 < 6 
-1-322 37
-1-330 > 62 
-1-290 411
-1-245 > 10 
J-S03 < — 
-4-293 4
+ 463 < 3

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai:
Belügyminiszter: csütörtök délután fél 4—5 
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délután - 
Földmivelésügyi miniszter: kedden délután 
Morvát miniszter . naponként délután 4. 
Igazságügymi niszter : csütörtökön a élű tán 1. 
Pénzügyminiszter: vasárnap délelőtt 11 órakor 
Vallás- és közoktatásügyi miniszter; csütörtökön 

délután 4

-4.

'Szombat, május 27.
Na.ptär. Szombat, májú 

prot. Lucián. — íörög-urt
F*őm. tail», 

mains U Izidor,
Paz. Maed., — 
— zsidó jjar 22.wíyji/. juuuiäu. — íovug-ui«»íz mám- i+ i/ulor, — zsidó Jjar 2Z. 

Sabath Behiö Perek. — Kap kel t óra 12 j>. nyugszik 7 óra 42 
p. — Hold kel r ói a 22 p. «jje!, nyug-zik 12 óra 1 p délután.

A képviselő .ház Irnnuizya fogad 11—12 óráig.
A képviselőhöz ülése délelötf l" órakor.
A budapesti *Pólő klub* rersenye Stefánia-ut 4. sz. a. 

levő pályán 3 órakor.
Országon ifjúsági tornaverseny a miienáris pálván (I. 

nap.)
A Józsefvárosi kör közgyűlése 6 órakor saját helyiségében.
Japán ref. iskolaigazgatók előadása Nemzeti Muzeum 

nagytermében este 7 órakor.
Tavaszi kiállítás Könyves Kálmán művészeti szalonban 

Nagymező-utcza :i7. nyitva d/jtahuul ecész nap.
Nemzei Szalon tárlata nyiiv.» 3 ó.áig Belépődíj 50 fill.
Nemziti ál tize uni. Jte/gcl 0—2-ig lathatók.* llétföu es 

Csütörtökön természetiek tárai. Kedden és pénteken régiségtár 
Szerdán és szombaton néprajzi osztály Csillag-utcza nyitva 
9 — 1 óráig, szerdán és szombaton képtár. Vasárnap délelőtt 
9 -12-ig a fenti gyűjtemény tárak.

A földtani intézet múzeuma (Stefánia-ut 14.) nyitva. 10 — 1 
óráig. Belépődíj 1 korona.

HJuzeumi könyvtáv nyitva 9 —4-itr.
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7-ig.
Egyetemi A'ó/;y Wár 9—12-ig, és Ö—8-ig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
Szombat, május 27.

ff.. KIP. OPERAHÁZ.

A czigánybáró. V»8
órakor

király-színház.

János vitéz. I ®

Daljáték 3 Tclvoná.ban. Irta 
Bakonyi Károly. Zenéjét Ka- 

csóh Pongrácz.
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Katalin. I,./,2®

Eredeti nagy operett, irta: 
dr. Béldi Iror. Zenéjét szer­

zetté Fejér J. 
•Személyek

Ií. Katalin czárnő Székeyl í. 
Gr. Guraczkij L. Szirmai I. 
Fronsac Kiss M.
Dupleasis Komlóssi F..
Anicza T. Harmath 1.
Buranov Doktor
Gr. Sunderland Újvári 
Jelen a Kápolnai I.
Gregor Ma::gu B

NÉPSZÍNHÁZ.

Kincs előadás.

NEMZETI SZÍNHÁZ

Azaranyember.j orak0f

VÍGSZÍNHÁZ. 

Kolibri muma. |/2f

Szinmii 4 felvonásban.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Sherry, l g 

Szegény Jona-S 
tán és A gásáklura or

egy-egy felvonása.

VÁROSLIGETI SZÍNKOR.
i 1/ g

Az 'Qazi. \JJor

URÁNIA.

A színművészeti 
akadémia növendé­

keinek előadása.

rrmoss
Waldmstin imre VI, Nagymező 

utcza 17. sz

Utolsó előtti birokverseny,
Végleges döntés;

Jess Pedersen és Z fcysko Czyga-
niewicz közölt.

Továbbá:

S2ug^enle Főnjére
a legelegánsabb franczia sanzonét!. Heinhaus 
tanár fenomenális iejszámoió-művcsz slb.

Katona-élet.
Tréfás jelenetek a kaszárnyából. Irta Satyr.

Az előadás kezdete 8 éra 15 perez
A télikertben reggel 5 óráig Xör-iis Klek 

czigánvzenekara hangver envez.

%

Schmidt M.
«rijgyártó. nyergei éa borönd3i, 

Buóapast, Karopoai-at 25. szára.
■Saját gyártmányú lószerszámok nyerges 
szerek mind -nnemfl utazó- es kért b4- 

I röndök. Pénz- szivar stb. táresik.
38B5T Árjegyzők ingyen. 3853

(ECorányiilifc'fios'l
motor- és acetil'imvüáíútási vállalat i

BUDAPEST, V'!., Dob-uícza 73. szám. 
Leggazdaságosabb üzemű Korányi-féle benzin- és 

nyersolaj motorok Acetilén berendezések.
A jelenkor legszebb, legofesőbb és 
most a legmegbízhatóbb világikása. 

j Költségvetés és árjegyzék ingyen és bérmentve.

Télapó.
A kantomé. 
A nevelő.

8

Szái2ifcá.2ak műsora,

1.80 
adtelék. X

4U kilónként
nvul.ik K., fogoly

M. klr. 
Ojieraház

Nemzeti
színház

Fővárosi 
nyári színház

Király
szinliáz vígszínház Magyar

színház Uránia

Időjárás.
A »». et< crolégifti lüzpvnti intézet távira 

jelentése 1905. május 20-án reggel 7 órakor
Hazánkban tegnap a Dunántúl keleti felén, meg a 

keleti hegyes vidéken fordult elő — jobbára kisebb 
mennyiségű — eső. A hőmérséklet kelet felé ismét 
je.entékenyen csökkent cs országszerte átlag © 
fokkal volt a normális alatl: a maximum : Verseczen 
22 fok és a minimum : Sopronban 5 fok volt.

A evegőuyomás á talnnosau emelkedett és maxi* 
muma Közép-Euiópában van, az aránylag alacsony 
levegővyomái a délkeleti részeken terül el.

Európában az idő a délkeleti részek ki vételé vn 
— ahol az cső.és még tart — szárazabb jelleget 
öltött cs a hőmérséklet is töcbnyire magasabb lett.

Prognózis a következő 24 órára: Hőemelkedés és 
legfeljebb még délen és keleten némi eső várható.

Vasárnap Carmen
Az ember 

tragédiája

A gyimeii
vadvirág

Kata in

János vitéz Diákélet

Bobhe.eze? | Kolibri mama

F-x lex

Sherry

BÖTO
a legegyszerűbbtől a legfinomabb minőségig a leg­
olcsóbb árban készpénzért vagy részletre 

Hitel-osztály :
300 kar. bcvás-u-iásnál •/» évi 15 kor. fizetendő.
6ÖÖ ,i ,, )■ )i 60 ,, ,,

iOOO „ ,, ,, „ 50 ,, ,,
törlesztendő egy budapesti takarékpénztárnál.

Butorraktár: Budapest 1Y., Káioly-kömt 28.
(a Központi városháza épületében.) 363
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Akna-Szlatina . 60.3 4-08,1 W 2 4 2 lj 8H/.atmar .... 
Ungvár .... 
Eger.................

6<V> 
61.C
61.»

+18.0 
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13
11
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SelmeczbányA
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6<.C

4(8.3
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12
11

12
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7

16
17
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#1Komáionj . .. , +M E 1 IC léMagyar-Ovar ., 6 >.6 + 1U.4 s é — 2 10hOj-ruu............. 06 , 4- 9 2 
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ssw 8 1 7 17 8iiciciiy............. 64.5 WNW 1 3 i; i7Keszthely .... 64,6 + K.4 SW 3 3 2 15 5t'cca ................. 64.G + 11,0 SE l 17Eszek................. 64/. .4 10 (, SE t i 20 ?

^agiab ..... 65.3 + D.2 S 4 16 8
6í/. 4-14.4 0 líUiikvenica . . , 

Uebie :ze;i . . .
63,3
6i .3

4“* 4,5
4-i'i,i

s [• &
0

— 13
16

8
4Kecskemét . . . Cá.i -r 11.-4 NE 1 3 17‘»rosiiaza .... 62,2 4 10.3 SE 2 2 _ 16Szeged ... . 62 U NE 1 * 16Zsombolya . . . 6 .2 4 14 s 1 2 _ 16 sArad..................

Temesvár. .
61 H 
Cl.,

+11,7 
+ 11.1

s
SS 12

4 rf - 14
\ ersecz ............. 61:4 10.5 4
Uveiikova. 61.1 4-11 2 s 3 0 11 b
in agy varad . . t 18 -11.3 SE 4

0I .oíovsvar.. . . 5 ■ ö 4-10.;» E 16 7
Nagyszeben . . ül 8 —r 10.*; Sti 4 0 11 8Be: s............. 67.4 +07.6 SK 2 15 8Salzburg .... Ű9, / + (8.3 4 £.
ixlagenfuit . . , 55.1 + '■8.2 s 2 e 14 l
Polu.................... 62.1 + 1V. fl 1 Q 14 i2
I.csit.a............. 52.' -L13 0 SE tó IT 9
Hamburg. . . . 59,6 + 07,2 ESE 5 IC

59,2 •1 09.G E 4 G
56.2 -fOi,; SE 1 8 1 -Biarritz............. 6 ,7 -Tll.4 a 4 ! 1 23 12

Nizza................. 49,5 + 12,8 SW 4 © 1 10 14 6
Paris.............. G .1 + 57.7 s 1 cs 1 19 10
Ciiristiau-mívt . 52.1 4-04 ‘J ESE
Stockholm .. . *5,0 4-ie,7 NE 4 0 —
Szent-Vétérrái . 54.4 4-5,4 ENE 2 —
Varsó................. 57 3 4~G6.6 NE 1 4 —
Moszkva .... 57,3 -16, r. ŐSE 0 4 7 —
Kiev.................... 54,9 +17.4 SSW 1 4
Sarajevo .... 52,9 4-15 0 •SSW 6 4 13 9
Suliiia...... 55,3 + 18,9 s 6 0 9 4
6zólia...........Athen......... .. Ű3.9 4-18.3 s s 1 I — 14 1

Forino......... 5C.0 J-tl.G SE 0! 4 í -1 9 4
Flórén ez .... 5 ,4 + 15 S s z 4 1 4 25 i2
Kóma........... 51.6 4-17/. SW £ 4 íj
Nápoly.......... 54.4 -pl ő.O s 6 4 IC 12
Btiudisi . ... 54,2 4"2C 7 E 3 4 1 “ 18
Palermo . , - — — 1 — — —

& !sasslaig333ki áru- és értéktőzsda hivatalos árjegyzései.
1905. május 26.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanernüek.— Árak készpénzben 100 kilogrammonként.

a) Készáru.

A minőségi suiy hektoliterenként és kilogrammosban.
Euza 76 77 78 79 80 81

- iszavidéki íi ...... — — 17 75 17 9) 18- 18 10 lb 15 lb 36 18 25 13 49 18 30 IS 45.. » uj ......rej -rmegye ó ...... - — 17 uő 17 82 17 85 IS — 13 IS rO 13 10 18 30, uj......I vstvideki ó ...... — — 17 65 17 3j 17 85 IS - is - 1) 15 18 05 18 25 18 10 18 30
B ."---'I O ......... . — — 17 50 17 oj 17 6) 17 SC 17 35 13 05 16 15 18 39 ___ ___

«lj ........Bácskái (> .......... 17 50 17 65 17 öö 17 85 17 9J IS 1j
Qj .......... — — — —

Származás,nem 83 minőség
Árfolyam

kor.-tói kor.-ig

ROZS uj ............... F! - jrendű......................................
Középmlnöségü..........................

14.35
14.25

14.45
14.30

RPA ............. ...

Takarmány elsörervlii...............
„ másodrendű .........

Sörfőzésre tiszavidéki ...............
„ felsőm agy arországi
n dunántúli ................

14.40
14.15

15.
14.40

KÖLES.................... ~

ZAB.......................... Flsdrendü.......................................
Kozépmir Öségü..........................

14.10 
13.4 •

14./
14.10

tengerr„ ;s ~
Belföldi uj ................................
Ginquantn ................................
Felmr............................................

1Ó..U 15.oC

íiEPczi: ,„ „ —
Káposzta......................................
Bánsági ......................................

b.) Határidőre.

ÉRTÉKPAPÍROK
Ül óárf.

, pénz I .; 
kor.-értékben

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó arf
pénz. I áru

' kor.értőkben

1 . » „ 50’/a „ írtban 101.-
jMagy. agrár- és jár.-bank; rt. szölókutvenyek 97.ő' 

2: » . n járadék jegy vf. 10>°/0 101.7.2. ■. - _ záloglevél ....... ...... 100.1

Kisbirtokosok orsz. töldtüt. eves, írt. v. k
5 » vw 50*. a .----------
^V*L_ . . „ 50l/i . írtban

41/*
4V2| , „ „ záloglevél......... ...
* jMagyar ált. takarekpénztar r. t. 00 évre
4 I - - „ . 60 .
4 Magyar foldliitelintézet 41 évre írtban

■ , Ű0................................
- . 62...............................

- • • szab. és talajjav. írt.
4 2 ÁIagy. helyi érd vasúti kótv. 00V* évre írtban

4 j ,, ....................... 50
412 Magyar jelzaioghitelbank
4 Vaj

Oszt. 
1904 ' 
évre 
kor.

Utó
értékpapírok

101.301
101.501
01.-
97.50

,, VÍ.105ft/rt 
... írtban

,,közs. kütv. 50

50 évre ..............
.............. írtban

50 évre 1 soroz.
50 .........

fi tbar:

Határidő
! 1

Árfo lyam
pénz 1 áru

MAGYAR BÚZA... I9<J5 május ...

BÚZA......... ...
19u5 április ... 
1905 május ... 
1905 október...

17.60
16.-6

17.66
16.24

ROZS .................... 1905 április ... 
1905 október... 13.28 13.30

TENGERI...............

1905 május ... 
1905 július ...
1905 augusztus
1906 szept. ...

15.32
14.54

1113

15.3i
14.56

11.20

ZAB ....................
1905 április ... 
1994 május ... 
1905 október...

11.30 11.82

Kápoaztarupcze 19u5 augusztus 23.50 j 23.7.1

IMaq

, írtban 
, vf. ti )0/0., 
, lOOfrkként

2090 ,
cózp. takarőkpé

4‘ - M. takarekp. közp. jeízálogb. 1 -3.
*v*.......................................... 4.. 5.

községi kótv.
1 »» ,, ,, ,, ,, ...: •

5 !Országos közp. hitelsz-ivetkezeti kütv-.-uyek1 
4 Osztr.-magvar bank 40' a ■• .to ... ... írtban ''' 4 m 5Q ...... j 101 2 j
4‘ »j Pesti hazai első takaré-kp. községi kötv. .... 1 
4 M ,1 ,, ,, ,, ,. Írtban |
4‘ 3 ,, ,, ,, záloglevelek 5) évre
1 1 Festi magy. keresk. bank ... írtban v. kor,:4 ' 9S.nO

98.25 98.25
98.25 99.25
99.30 100.30
99 - 100.-
89.75 90.75
99.— 100.~

100. - 101.
95. - 96.—
97.50 98.59

100.50 101.50
100.50 10150
98. ÖO 99.50
98.50 99.50
98.50 99.50
98.50 99.56

100. 101.
98.25 99.25

101.25 102.25

131 133.-
142 - 145.115.50 117.50
113.- 114
98.50 19,50

100.53 101.50
100.50 101.5008.- 99.-
101.
101. 102*.
98.- - 99. -

101. - 102.—

101.— 
hi J.8". I0l>5101 25 102.25

101.231 . .•
I 98.50

!

II. Különféle termények (készáru).

Származás, n*m és minős-g
Arfoiyam

pénz 1 áru__

Ingyen hordó
100 kilogrammonként DIdZNÓZSm .................... Budapest ..................................................................

Vidéki.................................................  ....................
140.— 141.—

100 kilogrammonként SZALONNA „. .........
Magyar légenszáritott, vidéki................................I
Városi, légenszáritott, 4 darabos.........................

„ n *1 • ........................ ;
Füstölt........ .............................  .......................... 1

123. — 
125.—

124 -
120.-

Zsákkal együtt, 
göngysuiy, tiszta súly helyett.

Minőség 500 grammonként

100 Idlograrninonként.

szilva ... ..;........;...

Boszniai, 1803. évi szokvány-minőség ..............
„ „ „ 100 darabos ...............

Szerbiai, 19oS. évi szokvány-minőség ..............
„ „ „ 100 darabos ..........................
. . . 83 .....................................

17. - 
20.75 
35.- 
13.5C
18. — 
31.—

19.—
21.50
35.—
14.—
19.
32.-

Ingyen hordo
100 kilogrammonként. SZILVA víz..........................

Szlavóniai............. . ......... .....................................
Szerbiai ....................................................................

1 
1

—
.1

28.- 
25. —

luO kilogrammonként HEREMAG................... i :..
Luczerna magyar 1903. évi ............ .............
Lóhere aprúszeraü 1903. „ ......... ... .........

e középszeniü 1903. „ ..........................
„ nagyszomü 1903........................................

kor.-tol 
89. - 

100.—
1 8. - 
120 —

kor.-lg 
106.— 
106. - 
118. - 
13). -

B) Értékfőzsd

IS ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árf.

Il ÉRTÉKPAPÍROKpénz j ára 
kori na ért.

Az 1—IV. alatt jegyz. értékpap. árfolyama!
b) OSZTRÁK ÁLLAMADÓSSÁG.

Utolsó árf.
pénz I áru
korona ért.

100 kor.-kőnt értendő, ha koronára, o. é.-re 
vagy ezüstre szól: 50 frt.-ként, ha arany-i 
frt.-ra vagy pengő pénzre szól; 100 márkán­
ként, ha márkára szól: 100 frankonként,; 

ha frankra szól.
1. ÁLLAMADÓSSÁG.

al MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG
Aranvjáradék, 100, 500, 1000 aranyiét, névérti 

i dr bókban, adómentes 50 aranyfrt.-ónként 
'Aranyjár., 10.000 aranyforint névért dara­

bokban, adómemtes, 50 aranyforintonként 
AranyjáraJ., adóm., 50 ar.írtkeut, máj k.j 
Koronaértókü járadék adómentes ...............1

. . n máj. v.
mij. v.

1S76. kel. vas.államk., r. írt ban 50 ar. írtként 
ld89. államvasaranyk., adóm., 50 ar. írtként 
1889. évi államvasuti ezilstkölcsön, adóm.' 
Államkölcs. a vaskapu czóljára, aranyadóm. I 
1870. évi nyer.-kölcsön, 100 írt. drb.=200K.| 
1870. évi nyer.-köles. 50 frtos drb. =100 K. 
Magyar regale kártalanítási kötvény adóm.] 
Horvát-szlavon kártal. kötvény adó mentes j 

,Magyar földh. bérment. kötvény adómentes! 
j Horvát-Szlavón „ , , ^ |
jliszai és szegedi nyer.-kölcsou, adóm., 200 K., 
I Horvát-szlavon je!z. föld váltsági kötvény ...

118.—

118.—
US.—
89.45
97.90

97.SO

82.75 
224. 
222. -

101*50 
94.30 
9S.50I 

ITC.— I 
10!.—!

113.50

118.50
119.50 
89 9 
98.30

9tÚ<>

102.50
99.30
99.50

174.—
102.—j

Convertált adom. koronajáradék jan. - jul.
„ máj.—nov.

Egyesített járadék papírban, febr.—aug...
m „ * máj.—nov...

Aranyjár., adóm., arany frtbau 50 ar. írtként
Koronaértókü járadék...........................................
Álla-nsorsj. 1854. évből 500 írt p. p. 50 

írt p. p. írtként
1860. évből 500 fr. o. é.=t0)0
1360. 100 , . .= p
1364. 100 . . . = ü -io
1364. 50 , . . = 100

100.25 100.75 
100.25í luO.75 
100.10 101.31 
100.S5 101.3

4V*

II. Más kozkölcsönök.
Bőig. államv. zálogk., ar.-ban, 50 ar. írtként 
Bosnyák-herczegov. orsz. köles. 1395. évből] 
Bosnyák-herczegov. orsz. vasúti k. 1893. évből 

,, ,, ,, yt )> 1902. „
Budapest főv. kölcsöne, adóm. 1897 kor.

, „ „ „ 1903 „
Tem.-bégavölgyi vizszabályozási társ. köles.

III. Zilogleveiek kozkölosön kötr.
a) Budaposll intázetok klbooiMísal.

Belvárosi takarékpéaztárrészvénytárs..............
Ezyes bpesU föv. tpénztár frtban v. kor.-ban

i Egyes, tégla és czemen’tgyár rt. elsőbbs. kötv. 
'Ganz és társa vasöntöde is gépgyár rt. k.-kStv.

180. 
100.oO

148.... 
1P3.- 
216. - 
293.—

116.-
97.5»

101.50
101.50
97.25
97.25
98.-

100.50
100.50
98.25

120.50 
101.—

10

5
165.- 5
197.- 4
őOd.— 3
3oO.— 5

117.5)
4
3
4l/j91.5C

102.25
102.50
98.»5 Oszt.
98.25 1904.
99.— évre

101.50
kor.

101.50
*9.a5 20

-
1C2. - 40

közs. k. 50' a évre 
„ vf. 110% írt 
,, ÖU évre ...
.. .. 105% ...

b) Vidék és külföldi hitéletek 
kihocsátá sál.

Albina takarék- és hitelint................... frtban
Aradi polg. takarékpénztár 4) évre

, . , *40 „ vf. 110»/e,,
, „ . 40  ................ ...

,4! Arad megyei takarékpénztár ...........................
t]Bosnyák-herczegov. szab. orsz. bank 20 évre

i j í » w •» e fi aO 1,
jDitbreezeni első takarókp. ... ......... frtban

1 Erdélyi magyar jelzálogbank 40 évre ,,
. . - 40 .

u j Horvát-szlav. orsz. jelzálogbank..............  ,,
.... közs. kötv. 

Nugyszeb. ált. tk.pt. 311,* évre visszaliz. 1 lo°
* » *1 4'J 1 * 106%
s , , 40 „ III klb. írt v. kor

j . , w 3ö „IV. kibocsátás ..
. (Nagyszebeni földliitelint...................... frtban

,, ,, IV. kibocsátás ...
Osztrák földhitelint. nyeromóny-kötv. írtban 

*jTemesvári takarékpénztár.................... „

^ .10 övre C sorozat

I /. Elsőbb ,égi kötvények.
1 Adria magy. kir. tengerhajóz. rt. frtban

Budapesti közúti vas|>. társaság ....................
„ villám, városi vasút részvényvtárs.

Budapest-pécsi vasút ............................ írtban
Déli vasút n. b. márkában. 100 mark.-ként. 
, , 1900. évi kibocsát. MO frankként

Elsőcs. kir. szab. dunagözhajózási társ. frtban 
Kassa-oderbergi vasút 1389................ .. ,

„ 1339. ar.-ban, 10ijmark
. » 1891. - .. ... írtban
, , 1891. ar.-ban. 100mark
. „ oszt.-vonal 1339 frtban

Magyar folyam- és tengerhajózási reszv.-t. 
Magy.-gácsországi vasútól, kibocsátás frtban

* n ezüst ..3......... I
Magy. nyugoti v. (szfvár-gyor-sjráczivonal,

„ 1874. kibocsátás .........
M. vasúti els. köles. bér. czélra, ar., 100 mark 
Osztr. m. államv. 1393. aranyban loOmrkként 

n n w X. kib. 1893. „ 100 írkkérit 
Torontáli helyi érdekű vasutak ............ - .

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonkent koronában értendő

93.50
100.-

155. 
ivó. - 
10 U50 

97.50

Hazai n.iriK-reszveuytars isag .............
Herrn «.*s magyar általános váltó Üzlet rt.
Horv.it keresli'1. leírni bank ....................
Horvát leszámítoló bank..........................
Horvát-szlavon országos jelzálogbank... 
Magy. agrar- és járal-tkbaak reszv.-t
Magyar általános liitelnauk ... ..............

- n , máj. v.
.Magyar jelzaloghitelbank ....................

, „ „ máj. v.
Magvar kereskedelmi részvénytársaság 
M. kir. «zab. osztálysorsjáték r.-társ.... 

(Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
L - . . máj. T.
Magyar takarekp. közp. jelzálog bankja
Osztrák hitelintezet ................................

» , ... máj. v.
j Osztrák-magyar bank ... ..........................
iPesti magyar kereskedelmi bank ........
Unionbank ................................................

233.-
400.

540.

781.50

512.5C 
'•7*1.— 

1740.—

432.50 
1070. — :

665.50 
1845.-,

1000 2893.— 
400 544.-

VI. Ta<arekp?nzcárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár..........................

■ Budapest ILI. kerületi takarékpénztár... 1 
Budapest-erzsébetvárosi takar jkpénzt. - 
Bpesti takarekp. vs orsz. zálogköl. rt. 4'. 
Egyesült bpesti f . .-ár > i takarékpénzt. 6
Magyar altalános takar.*knénztar ......... 6-
Magyar orsz. központi takarékpénztár 6. 
Pesti iiazai elsó tak irékpénztúr-egye.... 20,

VII. Bizto iló tárjaságok részv-
Bécsi biztositó társaság 
Bécsi elet- és jaradék-bizt

1 666.- 
1655.- 
'3900.-

544 -

— 1 < magyar s.;rtesíuzlaló részvényt.
j Első magyar szálloda-részvénytársaság 

~ j Első pesti spó lium- és enyvgyár r. t.
— iFiumoirizsharitoló és rizskeményito gyár 
-- iGs'-h’vVindt-félo szeszgyár — — —■ — — 
12 !,Hungária“ műtrágya- és kónsavgyar

;'«yár-ré izvénytársaság — —
1 Kőbányai polgári serfözö részvényt.
M -gyár ezukoripar részvénytársaság 

jM: gyár fern- és lámpa-áru gyár r. t. —
, Magyar gázizzofeny részvénytarasság 
'.Magyar ruggyantaaru-gyár részvényt.

— -Magyar vasúti forgalmi részvénytárs.
— [Magyar villamos igí részvénytársaság
— M1-*tógazdasági irKir-részvénytársasáff
-• jNagyszebeni yülarnosmü részvénytárs.

- Nemzetközi villamossági társaság —
— .Nemzetközi vaggonkölcsönző r. t. —
— 1 Popper Lipót faipar részvénytársaság 

Szegedi kenderfonógyár részwnytárs.
— Sziszeid tárházak részvénytársaság -
— Török birodalmi dohányegyedárus. r. t.

400 471. - -
160 500.— 5H5 __
200 Itt..— 200 __

l'JOO 332J.—
400 1100.— F75'_
200 280.— 290"
4<XJ 510.— 530‘
2(81 291.

1200:1915.- ;oG9- *
200 273.— 235 —
20Ó,
200 3+.— 364. —
200 352.— 351.—
200 294.-- 296.—
200

100U 1050.— 1160.—
400 619.—
400 440.— 450 -
400
400 727.—
140 —.—
192 3G2.— 364.—

I
XIII. Köz ekedesi vállalatok.

!e 5 magyar általános bizP»sitó 
pesti biztosító in!, Kondor

Migyar j 
..Neiuzori bulu5

400 455. — 465.- _
490 7í0.— 73 .—

2000 9875.— 8975.
et.......

29 J 379. — 383.—
Zít. .. 209 238. — 246.-

.‘t ....... 690 2263. — 2315.— —

16'.'.
lül.
101.G 
9.1.50

ÍOI.
101.2.

95.5(195.5
113.

99.- 100.- 
119. 

99.—j 103. 
118.-1 u»._
100.50 j 101.50 
101.25 102.25
HO.-: 111.- 
110. 111.— 
99.— 100.— 

195.- ! 106.— 
105.— ■ 10-3.—

V. Bankok részvényei

Befizetés
......... 840
3ág 200
........ 300
.......  160

9U.25Í 97.2.

303.
116.- 
360.— 301. 
155.— 100.

Vili Gőzmalmok részvényei.
— iBorsód-Miskolcd gizmt’jm r.-t. — —
— j ■*>'; ■ ,r I> i g i-ui ti 1 ,1 r Mtve.'tytársasig

I LlsÖ budapesti göz u ti > n részvényt. ..
— j F.rz se be t gőzmai o 111 társaság
— ;L iizu-g umaioiri részvénytársaság ... ...
— iPesti li ímrerinalom-társaság ,...............

Posti ,1 ilrurok és sütők gőzmalom rt. 
Pesti Victoria.gőzmalom ....................

IX Banyák cs téglagyárak
rcsziényei.

Budapest szőn i »rin :i tégla: á 
Egyesült tégla- es ez; n - ítg *ar 
Eszaktnagyar. egyes, köszeub.

Í0.~ '**>’■ 
-N 155.- I''’- 

ö-' '103
11 j »go, i JO.
32Jl

73Ő.— 745. 

300 jjj

„litván“ téglagyár r -szvúny
Kis-sebest g.aaitköbanyak tvszví...........
Kőbányai g ízté így ár rósz / mylars. ... 
K íszétibánya és téglagyár részvényt. 
Leeiiner rákost téglagyár részvényt. ... 
Magnezit-ipar részvénytársaság ... ...
Magyar asphalt ré >z vény társaság .........
Magyar általános ki szénbánya rt.
M igvar kerámiai gyár részv niytárs. ... 
Salgótarjáni kő szénbánya részvényt. ... 
Újlaki tégla- és mészégető részvényt.

......... 20 32 h— 321.-
rt. ... 20 j 107. — 195.

231.— 281. -
iya r.-t. 2*0 17 ». - 190.-
juiü rt. 20) 710. - 750. -
isag ... 299 15).— 152. -

-00 J
1

160

15

X Vasmiii/ek es gépgyárak részv
Első magyar gazdasági gépgyár r.t. ... 20oj 200.- 
Danubtus-Sclioenichen Hartmann-féle

hajó r.t.................................................
Fegyver- és gépgyár részvény társaság 
Ganz és társa vasöntöde rt. etsöbbs. ...
Magyar-belga fétnipargyár rt. clsobbs.
Magyar waggon- és gépgyár részvnyt.
Nadr.igi vasipar-társuiat ..........................
„Nicholson“-gépgyár részvénytársaság 
Hiinamurány-salgótarjáni vasmű rt. ...

máj. k.
Sclili k-féle vasöntöde és gépgyár
Teadloff és Dittrich gépgyár részt. ...
Weitzner J. gép . vaggongyár rt. ... 3001 175...

150 áö>. 
20 J 3 -•>. 
8OO 265 . 
20) 250. 
‘200 — 

400
200 202. 
200
20) 553.50 
400j 330. — 

94.—200

XI. Kinyvnyíindak részvényei. 1
Athenaeum“ irodalmi és nyomdai rt. 290 j 2 rO. -

Franklin-társulat .................... ............... 300 527.—
Pallas“-irodalotni es nyomdai részvt. 4001 103. _ 

Pesti könyvnyotn la-rész vény társaság ... 1000-2610.—

212.

XII. Különféle vállalatok részr.
Általános wag^onkölcsönző részvényt. 400 
.Apolló“ köolajíinomitó-gyár részvényt. 200 
Bantlin-féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 500 
Bibar-szilá»yi olajipar részvénytársaság 200 
Brassói celTulose-gyár részvénytársaság 200 
Budapesti általános villamosági részvt. 200 
Első magyar betűöntőié részvényt. ... 200 
Első magyar gyapjumosó és bízom. rt. 400 
Első magyar reszvényserfőződe......... 600

610.—

390.- 
5 tő.-1 
323.50 
250.- 
740. —1 

2S70.—

620.-

A lria in. kir. tengerhajózási részvt. 200 
Aradi es csanadi egyes, vasul rt. törzs. 200 
Baja-z0rnbor-ujvidéki* h. ú. rt. elsőbbs. r. 200 
Bavcs-pakra- zi vasat elsőbbségi részv. 400
Budapesti közúti vaspalya társ.------- 200

, , . máj. v. 200
? , ,, élvezeti egy

Budapesti villamos városi vasút r. t. 200 
,, ,, „ „ elv.

Budapest-szentlörinczI li. e. vili. v. rt. 200 
Budapest-ujpest rákospalotai vili. v. r.t. 20 ) 
Debreczen-hajduaánási h. e. v. els. r. 200
Déli vasút — —------ — — — — — — 489
,--------------- -------------máj. v. 430;

Első cs. és k. szab. Dunagözhajózási t. 10r>i); 
iGölniczvölgyi vasút rt. elsőbbs. részv. 2u0 
Kassa-oderbergi vasút — — — — — 200;
Kas-a-tornai helyiérdekű v. ols. r. 400'
Magyar folyam- ••s tengerhajózási rt. 20o;

j Magyar-gacsországi vasút — — — 40j;
;Magyar Iviy; ■•rdekü vasutak részvt. 40>j
.Magyar nyugoti vasút------ -------- 4 )u!

j Maratna: ősi só vasat elsőbbségi részv. 20'>
n ,, törzs-részvények 200 j
. „ B. „ 200 j

Marosvásárhely-szászrégeni v. els. r. 20 > | 
Urif-ute magyar tengerhajózási reszv. 10JJ
Osztrák-magyar allainvasut.................... 4301

,, ,, ,, máj. v. 430 j
Pécs-barcsi vasul ................................ .. 4001
Szcnt-15vincz-sziatina-na. ií. c. v. e. r. 
Temesvár-módon helyi e. v. rt. els. r. «

XIV. Sorsjagyak

Bazilika-sorsjegy.........................." ............... ...
,, osztrák felülbélyegzéssel...
,, nyeremény-jegy ....................

B öcs városi nyer :uykv.i son 1ST 4. évben 
Budavárosi sorsjegy ...........................................

Erzsébet királyné Szanatórium sorsjegy ...
„Jó szív“ egyesületi sorsjegy..........................

,, ,, ,, osztrák felülb
Magyar jelzaloghitelbank nyeremény-jegy
Magyar vörös-kereszt sorsjegy...................... .

,, ,, ,, oszt. felütb.
,, ,, „ nyerem.-jegy

Olasz vörös kereszt-sorsjegy ..........................
,, „ osztr. felülbély.

Osztrák földhitelintézet nyeremény-jegy ...
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy... .. ..............
Osztrák hitelintézeti sorsjegy .........................
Pálffy-sorsjegy ........................ ... ...............
Szerbiai nyer.-k., 100 frankonként 2*/# kamat 

,, „ „ „ (1904. jan. 14 )

4(6. — ' 441. - 
MS.—j 335.—

414^-; 413.—

571.5C' 579^ — 
339 ■ 340.—
313.- 314. 
105.- HP —

1T5‘.-| 18oi-

83.50 89.au
980.—' 99 
197.—! 893.— 
383.— 390.- 
410.- ' 415 —

6u7.50 86'.— 
435 -, 4J8.—

XV. Pénznenok.

Arany magyar vagy osztr. rert darabonként 
„ ", ,, ,, kör. ,,
„ ., ,, ,, 8 forintos ,,
„ 20 frankos-----------------„
,, 20 márkás-----------------
,, török aranylira----------- „

Német bírod. v. egyénért bankjegy (100 m.) 
IFranczia bankjegy (100 frank) — — — —
’Olasz bank; ■ gv 1100 lira) — — — —
Papim!) 1 darabonként — — — —
Román bankjegy (100 lei) — — — —

jSzerb bankj*‘gy (100 ezilst dinár) — = —

XVI. Váltók árfolyama (látra.)

3 Amsterdam — — 100 hollandi forintért —
Brüsszel — —

3 London — — —
4 INémet bankpiaczok 
ö lüiasz bankpiaczok
3 i Paris ... ...........
3V'* Svájczi bankpiaczok
5 Szentpetorvjr------

100 frankért 
10 font sterlingért 

100 márkáért — 
100 líráért — — 
100 frankért — — 
100 „ — — 

100 rubelért — ...

!.53

193.90

24C.30) 1173S I 
95.40 i 9537. 
95.30

11.40 
11.33 
19.13 
19.15 
23. ói

117*65
95.70
95.65
2.54

95.25

199.—

240.70 
117 G2 

95.6 ő 
95.65 
95.68



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 27. 1905.
JHS- E hirdetési rotatbia minden 
sió egyszeri beiktatása közönséges petit
bertkhöl 4 fillérrel, a kompakt betűk­
től szedre 6 fillérrel fizetendő.

^31

ZiPftr E hirdetési rovatban mfnlee 
ízóogva/.eri beiktatása közönséges péti 
hetükből 4 fillérrel, «kompakt hetük­
ből szedve G tiliérrel fizetendő

ELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levéibáiyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöiíetik. TELEFON 706

Polgári,
Gimnáziumi, kereskedelmi, 
reál magánvizsgálatra, gim­
náziumi külOnáözetre és 
é'ettségire előkészít: Ke­
rekes. Almásy-tér 16. II.. 
18. (Válaszbélyeget kérek.)

51257

Nevelőnők
német, franezia, angolokat 
magyar ok:, tanitóuőkst 
fconneokat, óvónőket lelki­
ismeretesen ajánlok és el­
helyezek nvárra.vagy egész 
évre Szegheőné h. Lujza 
Epést, VI., Dessewffy-u. 22, j .*ú»i Bernstein es Tsa

és földbirtokosok hi­
telbankja r. I. íövaiosL há­
zakat kezelésre átvesz mi­
által a háztulajdonosokat 
megszabadítja a házkezelés 
gondjaitól. Ingatlaonok el­
adását közvetíti. Akinek el­
adó háza, bérbe adandó 
birtoka van, a ki ingatla­
nokat venni v. haszonbé­
relni óhajt, akinek konver­
tálandó kölcsönre szüksége 
van, forduljon az intézet 
igazgatóságához, Budapest, 
Yáczi-utcza 7. 51314

Gépészeket
a cséplési idényre dijrnen-

Árverésen
és uraságoktól vásárolt 
bútorok, szőnyeg, csillár, 
szőnyeg és bórdiványok. 
komplett háló- és ebédlő- 
szobák, valamint szalon 
garnitúrák olcsón eladók 
lés egy zongora. Kleic- 
Győző butorraktár. Vörös 
marthy-u. 47jb. 582

Szép
négyszobás kertre nyíló 
lakás az Aréna-utón elut.i- 

aszialcs és kárpitos bútor|zás mialt junius

Polgári iskolai Használt igözcsépíö-
. ; készleteket 8 íóere-realtSKOiai es gimnáziumi;. „

vizsgákra rövidesen biztos Lla^ten es Smiít- 
sikerrei előkészít „Tanár“; leworth moigonyt,
Budapest, Csömöri-ut 9 , hozzá ill. Á V. csáp-
m- 2‘ 512561 Eői 4 V3 lóerejü Gazd.

T\ T7I 7 Gépgyár, 4 lóerejiíZalogczedalakat I Ho„herr és Schrantz
régi aranyat, ezüstöt, éK-: 3 fé| l6erejü Gazd.------------- "---------- ------------
szert és régiségeket a leg-;_, . -
magasabb árban veszek! Gépgyár gyartma TarSasköCSlk
Singen* Jakab ékszer- nyalt, továbbá 60 lő— jcsukott 10, 8, C ülésii nyi 
kereskedő Király-utcza 91" erejii Garreth moz-!toti, pasiméit, reclám, ho-

igonyt, uj tazszek-|mokfu‘». zheate é» iufa- 
u J 1 ... ! nvos tánlas kocsik minden
rénynyeü, gyan«ag nagysápban, kocsi n.katré- 

' teijesen kijavítva, ] szék olcsón kiiplialól;. Hcl-

RéaaietfisetéEre
porczellán szervizek, lám*

tesen ajánlok a f. ez. fold-ipák. Kérésre árlap ingyen.
birtokos uraknak. Szak- ivánkovits Károly Szegeden
képzettségért és megbíz­
hatóságért szavatosságot
v.J alok. Krakauer Ármin 
Budapest, Váczi-kiirut 37. 
szám. 51362

Izabella-utcza sarkán. 830

Első magyar 
arany hímző telep
HERZ EMMA
József Ágost kir. herczcgj 
kamarai szállítója Készít 
miivészi kivitelű zászló-! 
kát cs templomi hím­
zésüket. Tervekkel díj-jTelefon 14—09. 
mentesen szolgál. 51284

Eladunk és veszünk
alkalmi árveréseken és be- 
raktározolt urasági búto­
rokat, úgymint teljes lak- 
berendezéseket, angol bör- 
butorokat, mahagóni- és 
rézbutorokat, perzsa- és 
smyrna-szőnyegeket, füg-; 
Könyökét, olajfestménye­
ket, antique tárgyakat, gáz­

éi villamos-csillárokat. 
Grosz Sándor és Tsa 
Budapest, Gyár-utcza 2. 1 
fim. (Király utcza sarkán.)

821

öeéplő garnitúra! ‘Zálogban
vele kapható malommal, !8V'5 óvszereket kiváltok 
épületiéi olcsón eladó. Lis- es
csinszki János- Tázlár.

4665

e xszereket
teljes érlékét kifizetem,

1 brülárítokért többet adok 
j mint ahogy újonnan. vet-1 
I fék! SchiEier Izidor,'
: Síp utcza 8. fidsz. 2. 7801

Epekcbeteg'tek
biztos gyógyulást ta­

lálnak Budapest 
Napymező-u. 12.1.10

Az Athenaeum r.-t, kiadá­
sában most jelent meg!

LEGÚJABB!

j termei, Budepest, IV.
I Kossuth Lajos-utcza 
(Bejárat Magyar-utcza 2.) 
Óriási választék modern 
bútorokban, hitelképesek­
nek részletre is.

elsejetol
kér., I jutányos ul átvehető. Erte- 

2q kezbe'.ni, Varmegye-utczn
11. szám, balra.

kedvező fizetési fei- fér L, Manó utóda Vli. ilc.r- 
tétciek mellett c5ad: Dá(i’uIcza 22- 50710
Gazdasági Kereske-I
deími és Iparbank Mod.3m konyha.

Bcrználási
Féiizkvicscii

tírgyíbaa teljesen díjtalanul 
ietnlagositist, utbaigazitast ad 
6b Jutünűen tájékoztató prospec- 
tust küld tlkztviseíő-köfcsönről, 
jekáJogkoIcsünrői váltókólcEénröt 
stb. Pénzügyi Tanicsaúó kiadó, 
hivatala Sudapaat. Kiauzál-u. 6. 
I^vélválaszra bélyeg kllidendö- 
Teialon 18—ti. 884

legalkalmasabb ajándéknak 
ajánlóin igen olcsó ima- 
könvveimet. Régebbiek le­
szállított áron. Dús válasz­
ték, Franke Pál, könyvke­
reskedő, IV, Papnövelde-u. 
8. Egyetem-templommal 
szemben. Méhner-téle ház

MintlenltiűQ iroda!
51223 I 2U£jape3í, Xosenth Lajos-utcza 14. | 

Az iroda a főváros legjele­
sebb szakembereivel áll 
összeköttetésűén és útba­
igazítást. felvilágosítást, ta­
nácsot ad bármilyen ügy­
ben. A ki valamit nem 
tud, vagy a kinek a fővá­
rosban valami elintézni 
valója van, az ehhez az 
irodához !e jes bizalommal 

fordulhat.

r.-t. géposztálya, 
Bu da pesten, IV. 
flflueeum-köi'ut iS.

467 I

Virágbarátok !
a „Floroi“ virágtrágya-hi- 
vouat használata bámula­
tos hatással van a virágok 
fejlődése, szinpompája és 
illatára. Ára 1, 2 vagy 
4 korona. Waltersdorier 
Pál droguista, Budapest. 
Kerepesi-ut 8, 618

Irta Kovácsics Mátyás. 
Ez a könyv kizárólag csu 
pán finom e-s Ízletes éte­
lek jeirátá; tartalmazza,! 
de azért az utasítások | 
szerint a kezdő lezök isi 
könnyen és biztosan elké-j 
szíthetnek mindent. Tekin-í 
teltei van továbbá a gur- j 
maiid igényeire is. Árai 
diszkötösben ő korona. Aki! 
előre küldi be ezt azj 
összege*, annak bérrnentve 
küldi mez a könyvet Sin-; 
get- és Woifner kiadóhi­
vatala, Anrirá sy-ut 10. sz.j

■7J»ÄÄCI®*5iflCSSK-3EaZiSiaHi®

9!

EÖI JÜAN
^oqaii 
.uuu. I

POLOSKA és 
PETEIRTÓSZER

foltmentes, a. legfinomabb 
selyem bútoron tape1.a.n

hasonulhat .>
szaga egészséges
kapható ix GÖ SO í.. éo 

2 koronás üvegekbrn.
TMnc *

L V*
festők- es lakkence raktár
B 13 D fi P £ S T
Ferencz József-rakp. 22.

Tolofon : 70-13. 830
Haponía pos'ai szotkilldös.

vétel és eladási üzle­
tem nem a mellettem 
lévő bolthelyPégben ha­
nem UjVilág-utcza B 
27. számu ..' leinelc. y 
tes egész házban léte­
zi:-;. Egyetiüii bejá­

rat a kapun

Verses rsgéi7 12 élekben.
IRTA :

MARC2ELL,

Ára 4 korona.

SZENDE ADOLF 11 Nagy Zsigmond
fl nuvy la'-í-'-i. n-lr : .--i l.i.'Uíi- #1 

■q TcV-fun 17-77. Aünnűó ü■ 
aloáiiitus antlquo-tfirgyaküii!.
^ fjanjf szőnyeg és 
Kj csillár-raktár.

Kapható minden könyv- I 
kereskedésben ésáUiatió \ 
Athenaeum r.-társulatnál, | 
(VII., Kerepesi-ut 5t. sz.).

■MMMwwwuiiiiu 1 mi jy iiimnr—"
ü SisOEAféic 8

világhírű K LÁTTÁIT
disz- és 

óriási szegfű.
Kitüntetve: Prága, Becs 
Lyon, Antwerpen, Amster­
dam, Hmnbnrg, Frankfm í,

; a. Mainban stb. a legmaga- \ 
sabb dijakkal.

E!i‘o választék
10 darab 30 korona.

Kiállítási és reklám \ 
miníaíajok

10 darab 2) korona.

Óriási szegfű
ló darab 10 korona.

Bisz-szegfü
) 0 darab 0 korona.
Korli szagfä

110 darab 2 korona 60 fiber S 
j Köpés árjegyzék ingyen e- C 

bérmentve. 714 B

,m'. S is o r a'5
szefi fii-kivitel p

IKLATTAU, Csehország. |

elYtóatlan
mák

páj

olcsón eladó
a kiadóhivatalban

JLuMé - Marsié
kiterjedt feayveaerdők közölt. 
Szénsavas-, vasas- (pezsgő ) és 

moóríürdök.
Vasas források, ibiutle dúsak szén^avinm. Ivó-, íilrdü f -* terület1 
gyógymód. Kitűnő Fikr-rii veryzer*1 nysúgnél, az idegrendszv." 
idült bajainál, szivbún!álmáknál, altalánoT-an gyungeséguél, sú­
lyos betegségek, testi és szellemi iuleröltetés után, különösen 
pedig: női bajoknál. Form e/t tes. vádéit fekvés (556 in). Álland 
filrdoorvos : íáitz- * Sándor, volt tanár-eged néhai ^ Kez-
márszky tanár egy. künlk.^«'. Kényelmes laka sok, kitűnő ven­
déglő jutányos árak n » i.tL i'osta- cs lavirdaáliomás. — Elö- 
utoévadbair tetemes aikedvezmények. Bóvvbif fölvilágositáss 

szolgál t- képes prospektust küld
az uradalmi íürdögondnokoár;

5iaee Loliló-fürdön (Szepesmegye.)

91 koronát 
Ä El. M Svonta

tLfcäJ&'s11
6 r ere - nei búrmii v áliá-v, - gyén l árlu l biztosan és becsű,«de« 
e üiódun tök-: <•-• I;r. ,.-,i N.-ü . -■rr-jofivek részletiizet-sre 

Xaj.; ■ lan,Jóival: -1 «83. i XXXI. töm-ny szerint. Ajánlatok
FISCHER és F;ltSZ Bankházhoz

2 Budapest. Erzsébct-körut 9. crlmz ndök. 51205m te m M 1

lm m
il y 'M EÍ

jí ttvéíú^fLf. JÍÁsAlblmSa:fctJdü p'

kulcs66

it

Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab szappan | || 
a SCHICHT névvel és a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.;

védjegygyei

legjobb, iegkiadósabb 
^ennélfogva legolcsóbb
SZAPPAN.

Minden káros alkatrészektől mentes.

mb—‘x" a——

D A MAGYAR a 
o BÜNTETŐJOG a 
o KÉZIKÖNYVE a

Írté: PAYER JLASZJLÓ dr.
3. bővített kiadás. 2 kötetben.

A két kötet ára 20 korona.

o A MAGYAR o 
o PÉNZÜGYI JOG o 
o KÉZIKÖNYVE, o
8. teljesen átdolgozott kiadás.

Ára 18 korona

Kaphatók :

a FranLüsi-TársuSainál,
Budapest IV., Egyetem-utcza 4. sz.

és minden könyvkereskedésben.

Legolcßöbb bevásárlási forrás

vadász-
Ső'S® fegyverekben

Kétccö-ü Lancaster fegyverek 3S 
. 5ÍÍÖjS koronától, 6 íözatii revolverek 5 

Uoronáiól feljebb. 647j
■sr ”* 7* 3 BUDAPEST. MUZEUM-KÖBuT 3. szám, 
a üíakí--L»eai 1 L, j v'u.ux olcsón e.ikozol'.eituek. 

f.gy verek -.ilakkal tü.eréUetne Árjegyiek in-ven.

í.j>;

■V ..

Páratlanok a magük nemében
a gyümöics kiállításon ezüst éremmel kitüntetett az

Első Aiföldi Gognacgyár Részvény-társ.
czeg

, seskeméten.
Sarack-tzesz, Barask-coonac, 
Barack-eréiiis, Byégy-capac,
A IB>-as ISúffí«. Port-Arthuri keserű. Jégli- 
■wö kör, Influenza elleni likőr.

M0GÄD0R és MÄLÄK0FF
kitűnő igyomorerősítő'iikőr és egyéb gyártmányai.

___ Kapható mindenüit!

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Váozi*ltörút 03,

máltai a Icgjutányosabb árak mellett ajáoltatriak:

Locomobíl és gőzcséplőgépek,
szalmakozalozók, jérgány-cséplögép&k, lóhere-cséplők, 

tisztttó-rostúk, k&nkolyozók, kaszáló- ós sratógópak, 
szénagyOjtok, boronák, eorvotőgépek, Planet jr. 
kepátók, szecskavágók, répavágók, kukorlcze- 

morzsolók, darálók, örtómalmok, egyetemes 
eozél-okék, 2- és 3-vosu ekék ée mindé' 

egyéb gazdasági gépek.

EP

Pompás nyári lakás
kiadó.

Négy szobából áll, tágas ebédlővel, két
konyha, szép nagy kert, veranda. A várostól 
félóra, a villamostól tiz pereznyi távolságú, 
hegyen, remek kilátással az egész fővárosra
Minden kényelem, — Bővebbet: VI, Iza­

bella-«. 39., I., 6.

ajánljuk a nagy német költő magyar 
* forditásban megjclor.t müveit!

WaüSensiein triiogia
6^ ! 6 fordilotta Dóczi Lajos 1. kötet Wallenstein 
J||j I j tábora. A Piccolomimait, ára 5 kor., díszkő- 

I! lésben 8 kor. II. kötet Wallenstein halála, ára
4 kor., diszkütósben 7 korona.

Schiller* költeményei

8 g 1 ■»a
l3CTBHPBBBaBSBMBBMWaBBaPMWBTOMBHBBHEMBBMBBlBg55EB
k 9

, fordította Dóczi Latos. üiszkiad-is fűzve 
SjjH I I 6 kor., diszkötésbeu 9 kor. A Remekírók 8m 

. kepos kűnvTlára kiadásban, díszes kötésbenIrt, J1*6 korona. m*

A „Magyar könsfwtáp^-ban
Teli Vilmos, ára 60 fill. A messinai meny- 
asszony, ára 60 fill.

Az „Oicsó 5cönywiána-ban
Stuart Mária szomorujáték, ára 80 fillér. Az 

I Orleans! szűz, ára 80 fill. Wallenstein halála, 
ira 60 fillér.
Kaphatók a Franklin-Társulatnái, Bu- 

j dapest, IV., Egyetem-utcza 4. sz. és
minden könyvkereskedésben.

Á „THE ERES!
londoni életbiztosító társaság kimutatása 
üzleti fejiödéseről és a biztosítások alapján 

kifizetett összegekről
1848-1902.

flL 1*. -í Z>. 7 Á l . GZtJZ.-'ZZ/M Vili « Vkl VÄ ® 11 Ss í.«?Sst56rtí31 lslkifc

»■»»»■«» k<vet7 4- Idáit folydeefinál tefeeskendM«« e*Ut* | 
t tsgblziosaäb ityógyaiernek á mj t

«SANID LaBDACSOK“
jBonjoltik. Bgy d4bií ICU Ujxl«»* tirtalommal űa ponté» hu. ! 
eüBtí aUsitA?nejf, kor. Vldékr" utánvét mellett diekreton kaid g

-0IÄ6YA3 KIB.4LY« GYÓGYSZEHTÁR
. lM®ee* iU_Mir-waSKÚaéK-tcie ys í£naéUt*tir . drtt I

Titkos betegségek
birto» gyógyítására eüsmort radikális gyógymódjai folytán

legjobban ajánljuk p

gr
V. laSrtiíai orvus, speclallstit. Jii.vM idő utalt alaposun gyo^vil | 
húgyszervi és hályagiiajokui. fi • .-.Vöt,a núndea Mr- .ideír-es vet- 
betegségek**, korai elgyeugOléFt-és Mrinily női betegséget, j

Bpest, YIL, Károly-kömt ö.j
(Doö-utcza sarkán. I. emeiei. tJST ltejarat a lépcsöházból.j
Bendel: délelőtt 10—4 ós este 6—8 óráig.
Levelekre szakorvosi tanácscsal szolgai és gyógyszerről is 
gondoskodik, titoktartás mellett. TKLEFON 87—73.

Köknek külön váróterem.
afipesaa*

Időszak Kiállított sötvén^ n >K Kifizetett összegei;
száma biztosított töke]^

1848-58
1858—68
1868—78
1878—88
1888-1902

7,996
30,697
34,704
57,004

102,844

korona
97,357,512

294,358,800
355,468,200
482,421,600
862,143,384

korona
2,833,584

18,292,536
61,192,272

114,633,312
251,201,016

:848 -1902 23 3 2 4 5 2091.748.496 443,152,720

A hajduböazöriuónyl részvénytáranlati tallirékpcnztár ^ 
1905. évi juniua ho 18-áu d. e. 10 órauor llajdnböszörményben, 
az intézet helyiségében rendkívüli közgyűlést tart. melyre a t. rész­
vényeseket az alapszabályok 15. §-sa alapján ezennel meghívjuk.

Tárgyak :
1. F.lnök választás a közgyűlés veze'ésére.
2. Az alaptőke felemelése és ebből foíyúlag a tartalékalap 

feletti határozat hozatal.
3. Az alapszabályok módosítása.
4. Három részvényes választása a kö.7-".’niési jegyzőkönyv 

hitelesítésére.
Hajdúböszörmény, 19U5. május 24.

... ..... -

fiz igazgatóság.
SZEBaHffiSSSSEaRi'D I

ti

0 L GÁH

"sás dór
in. kir. szab, nyert or­
vosi mü- es koLszerész

BUDAPEST,
VII., Erzsébet-körút 5ö.
Ajánlja dúsan felszerelt 
raktam! suju*. gyártmá­
nyú orvos-seb<!*szi vs i>e- 
t-:gápolási tárgyakban. 
Saját találmánru m. kir.

. ibuU. i>OL GÁ H-féle
servkötö-
haskötő, görcsér elleni 
gtimmi-hari.-ri} a orthy-
paediu-készttlekek. mű­

iá bak es kezek stb. 
í \ Valódi franczi < ktllönle- 

ge-segek F. l>rguerand 
fia párisi gyárából.

, # Részletes kép<^ arjegy-
í üLAnzaS O.icn Vudvö lbúvJ. SZ. ingyen es bementve.

■m

Prospektusokkal és díjtáblázatokkal, melyek alapján 
a társaság kötvényeket állít ki, továbbá ajánlati nyomtat­
ványokkal díjmentesen szolgál a magyarországi fiók 
Budapesten, valamint ennek ügynökségei az ország 
minden nagyobb városában.

í>. „THE GRESHAM" londoni élottiztösitó társaság
magyarországi fiókjának igazgatósága.

Budapesten, (a társaság uj palotájának felépítéséig)
IV., Ferencz Júzseí-rakpart 27. szátn.

Fi
Hajiceíc-fésii 1

egyszerit fésülés állal fest óez 
vagy vörös hajat valédi sz< Aéie, j 
barnára vagy f<ekrlérfc! Toliesca | 
ártalmatlan 1 Évekig használ- I 
ható! Ezrek használatban: Kgy 

da a.b ám '• korona. 
Szétküldés SCHÜLLER J. áltál 
tióoti n>2. Kurz bau vgaee 1/4. ,

a———b|

Veszünk

zálogházi
czédulákat és miudonféle 

ékszereket 71)|.„
KOHM EOE és

Társa uiíótia
Városház-utcza 6 sí.
fa volt Urauatos-uteia.)

I Ji

■M

Jl.

9 Fzeu .-r.ecáahsta legjobban a ánlható szerfelett | 
* gazdag tapasztalatai napján, melyeket a kór/iár ^

"OS 
)S I

I húgyszervi es bnjafcórcs oeztályán való mfikö- f) 
3 iteae alatt számos éven at szerzett
Üt P-X:
■II 59

at

I speczialista nemi bajokban, | 
|emerlit, kórházi orvos,fj
3 gyureaa tu a »posan gyógyít b^rietiv régi *» rmkaes ^

1— titkos beiaasáeat 'ml
BRAZAYm!

BÖS80RSZES2
NACY-UVECARA2 KORONA 
KIS * Uv£caea: TKORONA 

használati-utasítás MINDEN4A/ÍCHE2
MLULKÍIVE VAN 1

(hugyoBöfoiyast seb; két eyptillist etb.)

Impoíeníiái (férfiúi pyengeség) \
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel, a | 

rendes foglalkozás megzavarása néikti . ;
Biztos siker folytán a honorárium utólag is fizethető I 
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek. I
Rendel d. e. 9—3: este 6—8-ig. 
Budapesten, Erzsébct-körut 12. Siam lóleaaletj
Bejárat a lépcsőnél. Külön várótermek

MBamzi—■

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény Társaság körforgógépcin Gleitsmann E. T. ezég festékével

t

budap:
S Z E R K E S

BUDAPEST, IV., VÁB |
Telefon ezs

KÉZIRATOKAT NEM 
CSAK BÉRMENTESLEVI

előfizet!
Vidékre postán v.belva
Egyebe.......... 40 kor. |
Egy fél évi -... 20 kor. j
itfllfcidre
franezia-, Olasz-, Or-, 

er;ragokba. Sváj ;
■

zodúshez tartoznak n°g

Egy szám ár
MfciäSsSScT:

fflai száraunt
Vesérczikk Hazj 

A nép Irta: B u
I

Jegyzetek és réti 
A válság.

Fejérváry mir 
Az osztrákok | 
A fUggetlens 

OrszSggyUlés 
A háború. 
Ostromállapot Vd 
Az ifjúsági torna) 

A bécsi lóversenj 
A rémet keresk« 
Terezák Hancuip 

Carmen

■-Jemzsi 
lám. irx|

Hegény A munt

Eazaártii
Azon a kese 

régen túl vagy 
közgazdasági 
hogy a válsáj 
Mi voltunk aze 
fuglalásunkkai 
goztattuk, ho< 
(lések tömkeii 
sőt elmentünk 
akkor, amikor 
az Ítéletre feil 
beszorította v 
lenzék abba 
tébe, hogy kéz 
mányhatalmat 
más-más alaki 
és jogtiprú k( 
kezhessék a k 
ideje.

Ez az eshei 
nak annyi tér 
lag gondolkoz. 
gon. Mindegy, 
volna, valahog 
jutottak volna 
nem, hát a r 
legalább tiszta

Most már < 
mert a helyzet 
tulajdonkép; ei 
cléseket, ine 
minden tért 
gátolták, iim

Nem a függ 
szemüvegén v|

Az Egyet
Hl

— Az £gve:|

Leik«
Mikor a lantod 
Dalra fölajzod: 
Mily csoda esi 
Néniül a zsonsl 
Földi zsibon 
: la . I

lisztv sugárnál 
Isteni lángnE 
Homlokodon 
Zendiil az éne 
Tör fel az ég 
Szent a derüjj

Oh be ' r-ereinl 
Almatag estér 
Lantodat, ede; 
Csak susog ajl 
Lelke a dalbaj 
Csillagos álmái

Biztsai
Biztass, 
Bontogal 
Hogy vJ 
Hátba fj 
Neved rj 
Nevetne!

Biztass, 
Oda is 
Gyönge! 
Csak pd 
Szelíd fj 
Még or


